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Венкувер, що там очікують ки
тайського антрацитового вугля 
і посол Ніл з округа Комокс- 
Албериі зажадав наложити на 
него теж високе мито під заки
дом, що китайські робітники 
роблять за невільничу заплату 
при добуванні цього вугля і 
тому воно, дешеве.

дати на це 43 мільйони доларів. 
З цього можна бачити, що уряд 
МекДоналда пішов цілком на 
услуги бритійських капіталі
стів, для яких треба цеї твер
дині в їхній торговці з Китаєм. 
Однак будова цеї твердині є не 
на руку Японії і тому хоч вона 
хоче наближення з Британією 
проти Злучених Держав, то ця 
будова є цьому на перешкоді.

ін і\Сірія еьку територію с. 
Ірак міі іі.ііинец ці

Оттава, І 1 листопада, 
лунок в '.'(Ціню бутлів

БЕНЕТ НЕ ЗАБУВАЄ ЗА ЕКС- 
ПРЕМІЄРА МІЄНА.

Ходять чутки, що консерва
тивний премієр Беиет не забу
ває за свого консервативного 
попередника експремієра Мі- 

і плянує зробити його чер- 
маном Сіенарської Залізничої 
Компанії, про яку дехто думає, 
що це державна залізниця. 
Якщо вона була б державна, 
то нащо вона звалася б компа
нія?

мів? А подібний процес змен
шування фармерської ЛЮДНО
СТІ! відбувається зараз і в Ка
наді.

Питання є, яким то способом 
панська кляса прийшла до тих 
більйонових ма.тків? Чи вона 
хоч рушила руками на це? Чи 
зробила цвяшка, трубку, ви
продукувала бушель пшениці, 
фунт масла, зробила одну це
глу?

Перед кількома роками мало 
хто знав па фармах про Кому
ністичну Партію Канади. За
раз ця партія здобуває собі 
щораз то більше прихильників 
між збіднілими і задовжепими 
фармерамн. Деякі фармерські 
округи ше в липневих доміні- 
яльшіх наборах домагалися 
комуністичних кандидатів, зна
ючи, що комуністи це зрадять 
інтересів трудових мас. Було 
відомо, яке становнско зани- 
мав комуністичний радний в 
міській раді в Вінніпегу т. Ко
лісник. Дався двома опадами 
викинути з салі нарад, а свого 
слова правди не відкликав!

, Зараз в Вінніпегу робітники

Премієр Полуднево Афри
канської Юнії пан Герцог ска
зав перед своїм від'їздом з ім- 
періяльної конференції в Лон
доні, що ця конференція була 
конференцією балакунів тіль
ки, бо ломимо витрачення ба
гато часу' на неї, корнети з неї 
нема ніякої, або дуже мала. В 
майбутньому він радить витра
чати менше часу на пусті ба
лачки, а більше на обговорю
вання практичних річей. Зая-

Моптреал, 14 листопада. — 
Говориться в тутешніх імпор- 
терських кругах, що зараз є в 
дорозі до монтреальського 
порту десять кораблів наладо- 
вапих вуглям, між тим і радян
ським вуглям. Інше вугля із 
Скотляндії та Валії (Британія).

ходу буржуазії. Вміжчасі но- 
вовибраиі демократичні депу
тати до конгресу та сенатори 
стараються примусити уряд 
скликати спеціяльпу сесію се
нату та ухвалити для фармерів 
якусь пільгу в формі дешевого 
кредиту. Президент Гувер є 
проти допомоги фармерам. Так 
само як канадійськнй премієр 
Беиет.

еькона місії 
військових.

КОМПАРТІЯ ПОШИРЮЄ СВОЇ впливи

Читачі! Чи ви прочитали 
добре статті про фармерські 
конференції, які мають відбу
тися в Вінніпегу 6 і 7 грудня; 
в Ріджайні 8 і 9 грудня; в Сас- 
катуні 10 і 11, а в Едмонтоні 
12 і 13 грудня?

Чи зрозуміли ви, про що хо- 
• днть? На що скликається ці 

фармерські конференції? Імен
но ходить про створення дій
сно фармерської боєвої орга
нізації, яка матиме сміливий і 
відважний провід та буде бо
ротися за і 
ливі домагання бідних і задов- 
жеиих фармерів.

Отже якщо ви це зрозуміли, 
ЯКЩО І5И особисто цему при
хильні, якщо ви також один з

тів, або, в остаточнім разі, й 
самі приїхати. Тямте, що на 
тих фермерських конференці
ях, будуть обговорюватися 
ВАЖНІ ДЛЯ ВАС СПРАВИ!

АМЕРИКА МАТИМЕ ДЕФІЦИТ
Повідомляють в Вашиїп го

ну, що уряд президента Гуве- 
ра, який минулими роками так

Цікавість, що |-'с-'пав 1:1 -шнжував приходові
І Для американської 

буржуазії, заявив, що в цім .д. 
ловім році вій матиме коротко 
грошей в державній касі і то
му буде мабуть мусіти збіль
шиш податок від чистого до-

ВИБУХ ВБИВ 5 МАЙНЕРІВ.
Пегука, Мексико, 14 листопа

да. 1 Іередвчасна експльозія 
динаміту спричинила смерть 
пятьох майнерів в майні Інсіте 
Ля Ріка в місцевості Реаль 
день Мовте.

Кападійські мільйонери пе
реконалися мабуть, що не 
оплатиться їм розбивати кана- 
дійський пшеничний пул, бо 
вій сповняє свою задачу згля
дим буржуазії досить добре - 
колєктує для банків і інших пя- 
вок довги від фармерів, а з 
другого боку, хоч би навіть 
кападійські спекулянти збіж
жям і дістали всю канадійеьку 
пшеницю в свої руки, вони не 
мають де продати її. Тому де- 
вять банків, які контролюють 
пул, заявили, що вони не нати-

Каїїади поставила .у всіх трьох 
вардах своїх кандидатів. Так

Вістка з 14 листопада з От
тави говорить, що консерва
тивний уряд Бенета назначив 
трох більше адвокатів, які ма
ють “асистувати” комісії, що 
просліджує прохання ветеранів 
про пенсію. Ми вже писали, 
що рядіїві жовніри ветерани 
пропадають в злиднях та нуж
ді так само, як звичайні робіт
ники, що офіцирам не дуже зле 
діється. Але найліпше дієть-

лоїіусгимії і що ко.щ п.іаеііпкії 
схопіть її иерефореуваїп, це 
викличе велику крізу в Брига- 
чіі. Він говорить, що якщо 
\ря'і, МекДоналда не ііміиіаєіь- 
ся в справу негайно, гак 650,000 
майнерів може вийти на страйк 
і фригійська вуїлева 
б\ іе спара ііасшізн і

АМЕРИКА ПРОДАЛА ПШЕ
НИЦЮ ІТАЛІЇ.

Американська збіжева комі
сія чи то пак так званий Фарм 
Борд, продав останніми днями 
більшу' скількість пшениці до 
Італії, закупивши її по вищій 
ціпі від американських фарме
рів, щоби не допустити до об- 
низення і так надзвичайно ма
лої ціни. Впрочім американ
ські годівці худоби і свиней 
скормлюють живим скотом ціл
ком добру пшеницю замісць 
кукурудзи, яка висохла.

Вісти з 16 листопада з Бом-’коли поліція розбивала 
_ , • „ ні. ґи. Підчас демонстраціїбею, Індія, говорять, ЩО В НІ І 
лій Індії вибухнули 
заворушення, в

тих, яких визискують і крив
дять на кожнім кроці, так по
старайтеся порозумітися з дру
гими такими, як ви і негайно 
разом скличте мітінґ та ви
беріть на нему делегатів або 
делегата на конференцію, яка 
відбудеться в одній з повищих 
місцевостей, котра до вас нан- 
блища.

Якщо є у вас відділ Обєдна- 
них Фармерів, трк хай відділ 
вибирає і висилає делегатів. 
Однак де • цього не можна би 
зробити, фармері самі, без від- 

всі слушні і справед- ділу, повинні вислати делєґа- услугах великих держав. Аме
риканський сенат спротивився 
тоді плинам президента Вілсо- 
на і не приііяв його пропози
цій, щоби і Злучені Держави 
стали членом. І вони досі не є. 
Зараз однак імперіалістична 
політика Злучених Держав ви
магає бути членом Ліги Націй, 
бо інтереси американських ка
піталістів розбігаються по ці
лій кулі земській і через Лігу 
Націй лекше буде захищати їх. 
Тому зараз говорять, що неза
баром Америка зробить аплі
кацію стати членом Ліги Націй.

ДОМАГАЮТЬСЯ СТАЛОЇ 
ЦІНИ НА ПШЕНИЦЮ.

Премієр Манітоби Брекен за
явив, що він нараджувався з 
премієрами Алберти і Саскече- 
вану, та разом рішили домага
тися від федерального уряду 
встановлення сталої ціни, на 
пшеницю, такої, яка хоч трохи 
запевшовала би фармерам жит
тя. А тим самим, принагідно, 
і урядам тих провінцій, яких 

бритійських товарів, Фермері щораз більше револю
ціонізуються і “більшовичать- 
ся” та готові післатн свої так 
звані “фармерські” уряди на 
зелену пашу. Не хочемо віри
ти, щоб з того домагання ба
гато вийшло...

КАПАДІЙСЬКІ ПІДІМНИ 
ГОЛОДУЮТЬ.

Після заяви заступника суне- 
ріитеидепта ііідіяиських справ 
в Канаді є 108,000 Іпдіяііів. З 
них около иО.ООО живе в захід- 
иіх преріях і деякі фармують, 
але через загальну крізу сири- 
чинену ВИЗИСКОМ, деякі і них 
бідуючі, тяжко.

лія. Полудневії фрика та 1 Іо- 
ва Зсляндія мійоть наложене 
високе мито па бритійські то
вари, бо в них самих буржуазія 
має вже фабрйки і не хоче до
пускати і .
проте Британії мала користь з 
цего “першгнетва”. Британія 
мусить брати пшеницю з Ар
гентини та Радянського Союза, 
бо ці дві країни купують в неї 
багато товарів. Далеко біль
ше, як домінії. Торговля бри- 
тійської буржуазії з домініями 

Позаяк однак.становить тільки одну трету 
[часті, всеї бритійської торговлі.

• Лондон, 14 листопада. — 
Імперіяльна конференція закін
чилася, не допнявши ціли на 
полі економічнім ані політич
нім. З неї не буде для працю
ючого населення ніякої навіть 
найменшої корнети. За це ви
явилося, що уряд МекДоналда 
рішив докінчити будову вій
ськової твердині в Сінгапур на 
Малайськім півострові та ші-

• \

\ і / /777///// ' ' хаи живЕ злукл фармерів • роБітник,в!зеоКсЖцтшЯ;
Тне гакмек’8 Ьіее
Виходить кожної середи - Рчьіівіїесі суєту ІУоапевсІау

робиться в душі ТИХ Індійців, [податки 
як нони подумають собі, що 
Канада це їхня країна, але білі 
визискувачі загарбали собі її 
та спричинили нужду для гися- 
чів Іпдіян і інших працюючих?

Американські банки мають 
маєтку на 28 більйонів 378 
мільйонів 863 тисячі доларів. 
Коли порахувати, що не мен
шу суму мають мабуть асеку- 
раціі'ші компанії та також 
мільйонові суми ріжні інші 
компанії, так чи буде думаю
чому читачеві динно, що в 
щ іанніх кілька роках поверх 
три мільйони фармерського на
селення в Америці пішло з фар-

тають на це багато уваги і ду
мають, що це є тільки дешевий 
жарт невідомих осіб. Швай- 
царська поліція заявила, що 
вона підприняла додаткові кро
ки обережності!, щоби не до
пустити до атаку на радянських 
делегатів. В 1923 році вбито в 
Швайцарії радянського пред
ставника Веронського підчас 
конференції в Люзанні.

Повідомляють з Женеви, 
Швайцарія, що радянські пред
ставники в комісії розоружеи- 
ня, що її скликала Ліга.Націй, 
дістали листа з погрозою, що 
проти них змовляються певні 
особи, щоби їх убити. Лист 
мав бути писаний в російській 
мові. Однак радянські пред
ставники заявили, що не звер-

СТРАТИВ КОНІ В КЕРНИЦІ.
ч Фармер Корі з Несбит, Мап., 
втратив пару коней, коли оио- 
ді засипуван стару кернццю, в 
якій не було води. Він засу
вав до неї глину "скрепером", 
який шісішіувся йому з рук і 
впав в кериицю та потягнув за 
собою пару добрих коней. Ін
ший фармер н Несбит підтяв 
соні палець маїнішовою пилою 
до рубання дров.

БЕНЕТ ШУКАЄ РИНКІВ НА ПШЕНИЦЮ
Франції, де буде обговорюва
ти відновлення канадійсько- 
фраіщузькоі торговельної уго
ди. Франція хоче дістати в 
Канаді ринок збуту па деякі 
спої товари, а зн це ннуститі, 
певну скількість кападійської 
пшениці до себе, якщо її забра
кне власної.

Канадійськнй премієр Беиет 
зіпсувавши своїм новеденням 
всі вигляди на бритійсіжиіі ри
нок дія кападійської пшениці, 
шукає тепер виходу та нових 
ринків в Фрщщії іі Ірландії. З 
Лондону цо закінченню імиері- 
я.іьноі конференції він іпіїхан 
до Ірландії, а опісля виїде до

Консервативні часописи Бри
танії нредсказують упадок у- 
ряду МекДоналда до трох мі- 

іцо був це 
в історії по

воєнній Британії. Ці часописи 
говорять, що при кінці конфе
ренція перемінилася в бороть
бу за пшеницю. Домініяльні 
премієри хотіли, щоб Британія 
наложила мито на чужу пше
ницю, а брала тільки пшеницю 
з доміній. За це домінії дали 
би деяке псршепство бритій- 
ським товарам. ГЦо«„п уапол. 
такі домінії, як Канада, Австра-[

ва Герцога означає, як це ми 
вже кілька разів писали, що 
зїзд премієрів доміній і ко- 
льоній не мав найменшої вар
тості! для буржуазії Британії 
і її доміній. Кріза капіталістич
ного господарства заїхала за 
далеко, щоби якісь конферен
ції могли її усунути. І вона буде 
чимраз збільшуватися, хоч мо
же сям та там притахне на хви
лину, аби потім тим сильніше 
вибухнути.

АТАК НА ЗАРОБІТНУ ПЛАТНЮ
Після заний зробленої 14и> 

шсіопада секретарем Майиер. 
ськоі Юнії Британії Джозефом 
Куїшм іі.іапнниі мийнін щ за- 
лічінні, и Британії іотоиінті,- 
ііі цре.т іожнтії н грудні своїм 
ронітніїкам та.и.іну знижку 
•іиробітіюі платні. Кук гово
рить. що д і ц.ша шііжка у щ.

мітін- 
(І-Іґи. Підчас демонстрації в Н10 

поважні’Делгі. арештовано поверх 230 
і осіб і багато поранено поліш- 

яких тубильчс яка за ВСЯКу ціцу хотіла 
населення нападало на чужнн- д0ПуСтити до демонстраціі- 
ців та обкидувало їх камінням. Карачі Гіндуси засипали камін

ням автомобілі, на яких їхали 
білі. Ранено якусь “більшу” 
буржуйку. Тих Гіндусів, шо 
тримають з бритійцями, другі 
Гіндуси засипали порохом в 
вічі. Коли один автомобіль 
наїхав на три індійські жінки, 
розлючена товпа засипала ав
то градом каміни і ранила по- 
ліційного комісари, нкий хотів 
“усмитити” розрухи.

ДЛЙ НОГО БЕНЕТ МАЄ ПОМІЧ
ся визначеним консервативним 
урядом комішенерам з високою, 
пейдою та тим адвокатам, які 
за добрі гроші мають “асисту
вати” панській комісії. Вони 
безперечно мають добробут за 
цс, що вірно вилуговувалися 
консервативній партії. Що сот
ки тисяч робітників ріллі і фа
брики примиряють голодом, 
це Бенетові байдуже, аби кіль
кох припятників Дістало добрі 
посади...

ЗАБРАЛИ ПЯТУ ПРОВІНЦІЮ.
Червона селянська армія за

брала пяту китайську провін
цію Гунан, в якій здобула кіль
ка більших міст, з яких буржу
азія, своя і чужа, втікає кора
блями блище до моря. Вісти 
з Китаю є малі і точно ніхто 
не знає, як ведеться армії Чан 
Каіі ШеКа, яку він вислав про
ти комуністів, а на яку чужи
нецькі визискувачі китайсько
го населення позичили йому 10 
мільйонів доларів перед міся
цем.

БРИТАНІЯ ПОКИНЕ ІРАН ЗА ПЯТЬ РОКІВ
Після вісток з !(> листопада 

з Багдаду, палата послів удо
брила догіівір з Британією, пі
сля котрого бритійські війська 
мають до пягь років вибратися 
з країни. 69 послів голос\иа,іо 
|за цим договором, а 12 проти. 
Опісля і сенат ухвалив договір 
11 голосами проти 5. Договір 
трсіїатнме через 25 років, Зпа. 
чиіь іпіпіек населений Ірак\ 
іреватнме через 25 років. За 
гтережеіінн. що бритійські ній 
сі.м опусінть Ірак протягом 5 
років, має своє значіння в на і- 
\о нічііі війні. Брт інеькі вій
ська сіацішіовані н Іраку мо
жуть скоро дістатися на радян- 
. ■ 1 через Кавказ.
Ірак \ пі іі.іпнісц пі і |

Ліга Націй, це твір небіщика 
президента Вілсона. Він ду
мав, що всі держави повинні 
створити щось • в роді Союза 
Народів. Тоб то такий між
народний парламент, який 
розглядав би всі суперечні 
справи між націями та такі 
справи, які обходять біл'ьше 
чим одну націю, отже є в особі 
міжнароднього характеру. Але 
старі бритійські та французь
кі політики перехитрили його 
і створили свою Лігу Націй. 
Тоб то організацію, яка є на

екатимуть на -пул платити і 
продавати пшеницір на доста- 
ву в майбутньому, тоб то про
давати наперед, але оставля
ють нулеві повну свободу. Це 
сталося по нараді трох премі
єрів західніх провінцій з банки- 
рами і пулом. Провінції зару
чили банкам за всякі можливі 
страти в фінансуванню пулу.
Пул знов із своєї сторони'за- ^осі привезено 194,168 тонів 
ручив провінціям, що запла
тить урядам за запоруку з при
ходів з майбутніх років. Зна
чить обтягне членам! Чи не 
гарні вигляди для фармерів?

їі зроблено. В першій варді 
поставлено кандидатом на ал- 
дермена т. Ботлера, а на шкіль
ного тростіса т. Лівая; в дру
гій кандидує т. Форкіїі на ал- 
дермена, а т. Симкін на шкіль
ного трйстіса; в третій варді 
ставлять дотеперішнього ал- 
дермена т. Колісника, а на 
шкільного стростіса т. Андрія 
Біленького, який вже. раз кан- 
дпдував па цю посаду. Чуємо, 
що й в других містах задуму
ють ставити комуністів до мі
ських та шкільних рад. Ба на
віть по фармерських місточках 
та мупіципалах будуть ставити 
цим разом комуністів, як оди
ноких боєвих людей, що скор
ше загинуть, а не відступлять 

домагалися, щоби Компартія від боротьби за правду й спра
ведливість для працюючого 
народу.

Заворушення відбулися з наго
ди дня в честь націоналістично
го провідника Джаваргалял-а, 
Перу, який знаходиться у вя- 
зниці. В місті Сурат бритій- 
ська поліція арештувала по
верх 50 осіб, які старалися 
скликати віче та салютувати 
націоналістичний прапор, ло
мимо заборони місцевого суд
ді. Багато осіб було ранено,

по війні, але. Ліґц Націй при
знаю Бри танії “мандат" тоб то 
нспрошену опіку над цею кра
їною. Догоиіі» дає Британії 
прано па три ноні аніяційні ба
ли, у.піроєш я армії має бути 
брнтійськс і брисійська вій- 

вчнгпме вправ

радянського вугля до Канади і 
кападійські торговці вуглям та 
покупці вугля є з него дуже за
доволені. Однак уряд Бенета 
заборонив привозити більше 
радянського вугля через нало
жений високого мита па него. 
В останніх днях повідомлено з

Ла- 
. ----  кана-

ініської иулевої пшешщі заку
тні мексіїкаїкіжіїй урн і через 

Каші іііісі.кого 
п'Ріове.іьного предегавішка в 
Мексику. Це перший раз в 
історії Канаді:, Шо урядові чші- 

“ ..... . .... 11,1,01 помогли продати ишеші-І їреччннп ‘цю.

■
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ХАЙ ТІЛЬКИ ПАНИ ДЯКУЮТЬ, 
ДЛЯ НАС БОРОТЬБА

вають 
цію” 
ції а

Союза азній державі, під буржуазною 
І пше-
I ІІШЄ-

окрузі 
оноді

бутлегерство. 

пулу самі 6.щуп, 
довела та "г р- 

про це це 
початкову 

тим, 
ну і 
які

та . поста- 
Домагання 
р а к т е ру.

допускати до себе <•••
. і завела високе ми- із злиднів"

ЧОМУ ПШЕНИЦЯ ТАНІЄ.

дяща як пчілка жінка. Всі во
ни надіялися, що аж цеі осеии

Ми віримо 
організації, ми 
нп

ТЕМПЕРАМЕНТ ЗАХІДНЬОГО 
ФАРМЕРА,

“творцеві” в 
але боротися
фармерськнх

стоііад даі іі.ея і 
11 шаки з.і ці пііі 
чопи не миюгь

владою і державшій банок є 
буржуазний. От он в Австра
лії є державшій банок, та чи 
фармері там маються ліпше? 
Тільки цілковите усунення па

рію, а Британія
цілі корабельні __
""ЦІ- Тому каиадійсь
"иця дешева в ціпі.

Панська політика.

неохоче топусіТ”' ІЦ° Кш,ади 1,ів оід в-іаДИ. від всякої госпо- 
зірнтелі «"хтовіфів^^І^^^^і^М- в "раї"і. вирве Фармерів

то на них? Цс сталося на до
магання великих канадійських 
фабрикантів. Премієр Бенет 
мас між ними багато приятелів. 
Вій для них це. зробив. Воші 
хотять тягнути великі зиски з 
кападійців. Хотять, щоби тіль
ки вони продавали канадій- 
ським покупцям і за таку ціну, 
яка давала би великі зарібки. 
А це значить, що горстка капа- 
дійських фабрикантів хоче ма
ти монополь (виключне право) 
визискувати маси канадійсько- 
го простолюда, яке є найбіль
шим покупцем.-

Канадійські багаті фабрикан
ти дали грошей консервативній 
партії па вибори, а консерва
тивна партія має дати їм ви
ключне право визискувати тру
дове населення Канади.

Длятого маси працюючих 
мусять ці справи вміти розбі- 
рати та після того поступати. 
Мусять вчитися обєднуватися 
проти визиску фабрикантів. 
Цего вчить преса і організація 
працюючих. Отже всім треба 

до організації пра- 
і читати пресу пра-

належати , 
цюіочйх та 
цюючих.

Тільки тоді знайде собі кана- 
дійська пшениця місце, як усу
нути від влади уряд фабрикан
тів, уряд банкирів, уряд мор- 
геджевих компанії! та уряд вся
ких інших визискувачів.

Коли влада Канади буде в 
руках самих працюючих, тоді 
вона скоро і легко порозумі
ється з владою працюючих в 
других країнах і тоді буде у- 
прощена виміна продуктів між 
ними.

і, коли во- 
> тяжких обста- 

Він вірить, ЩО ВОНИ і 
тепер будуть мати совість і

панів, ще й останеться дещо 
купити фамілії тепле, зимове 
убрання.

Але і цего року пани капіта
лісти не мали ніякого мило
сердя. Забрали працю фарме- 
ра, продали її, заплатили кош
ти своїх вірних слуг Шерифів, 
а довг не зменшився. І по та
кій операції, по такім легаль
нім рабункові, пани нагадують 
фармерам, що в листопаді при
падає велике свято — “Дено 
Подяки”.

Не подяка, а проклін.

Дякуйте бідні фармері за те, 
що канадійська економічна бу
дова “здорова і тверда”. Дя
куйте, що ваша праця пішла

їх за
вія не ви- 

'< Хай во- 
офісах, хай 
правду про 

крізу, про 
ЯК вона І

Канадійський 
пул, по 
з канадіиськими 
оголосив

......„..„ГІ.ке ЖИТТЯ". СЕРЕДА, 19 ЛИСТОПАДА 1930.
■ » V ■

Життя” сповняло свої обовяз-Іли фармерів за довги. 
ки зглядом бідних українських ви находилися в тяжк 
фармерів в Катіді через остан- винах. Він віри 
піх шість років щиро і совісно. 
Так само вірило, що кожний 
свідомий український фармер 
в Канаді зуміє оцінити працю 
своєї класової газети і не опу
стить її тоді, і<оли вона нахо
диться в дуже критичнім матс- 

і і заходить 
поважна обава, що коли фар
мері не поспішать з негайною 
і щироїо допомогою, то вона 
перестане виходити, перестане 
провадити ту велику боротьбу 
проти капіталістичної системи, 
яка довела бідних фармерів до 
НИІІІШНИХ ЗЛИДНІВ,

ЗНИЩЕНО БРИТІЙСЬКИХ 
СЕЛЯН РІЛЬНИКІВ.

в Британії є зараз 2 мільйо
ни безробітних. Перед сто ро
ками було в Британії один 
мільйон рільників більше, як є 
зараз. Думають над тим, що- 
оіі один мільйон' безробітних 
поселити ЯКИМ чудом па землі. 
Але соція.т фаініст МекДона.тд 
з своєю партією, ані ліберали 
ані копссрвати не дадуть бри- 
тійськтім безробітним землі 
Тільки робітниче - фармерська 
влада це зробить, викинувши 
панів землевласників. які ко
лись викинули мільйон сіль' 
ського населення Британії { 
ріллі.

На 11 листопада Канада свят-
„а.іа “День Подяки". Того цю і розносить її, не оставляє 

самого дня припадало святку-.їм нічого, окрім купи соломи, 
ванпя перемиря. На 1| листо- яка свідчить, що наробився 
пада 1918 року аліянти “внгра- фармер немало, були в нього 
мі” війну. Вони побили гупів жнива та по них тільки пркин 
і “врятували” від погибелі “де- спомин остався.
мократію”. Отже на один день А в хаті купочка дітей, тру- 
припало канадійському пасе- ........  Всі во-
ленню святкувати аж двоє ве
ликих свят. Дякувати богої і 
за те, що поміг побідити “вар
варських гунів”’ і за те, що по- і 
міг зібрати хліб з поля, яким 
буржуазія буде торгувати і 
виручати зиски.

З цеі пагоди заступник до- , 
мініяльного премієра, сер 
Джордж Псрлей, видав відоз- - 
ву яку помістила вся буржуаз
на преса в Канаді, взиваючи 
канадійське населення,-щоб во
но гідно відсвяткувало цей ве
ликий день, та подякувало 
“творцеві” за всі ласки, які в 
минулому році сплили на кана
дійське населення.

Стара брехня.

Заступник премієра говорить , 
В своїй відозві, ЩО світ перехо
дить під цей час серйозні полі- і 
тичнї та економічні заворушен
ня. І хоч багато канадійських . 
“горожан” находиться зараз і 
перед великими труднощами і ; 
непевностями, то все ж таки 
можна сміло сказати, що все 
це доказує тільки, що еконо- і 
мічна будова Канади є здорова 
і тверда. Дуже мало країн чу- і 
ються зараз такими “щасливи
ми”, як Канада.

Рівночасно заступник премі
єра каже, що всі канадійські : 
горожани повинні відновити . 
свої спроби забезпечити Кана- • 
ді ще більший “добробут”, а | 
кожному горожанинові зокре- і 
ма повну пайку добробуту цеї і 
країни. і

Велика 300-тисячна армія 
безробітних робітників та де- . 
сятки тисяч бідного фармер- < 
ства в Канаді, які зараз пере- < 
живають великі злидні тільки і 
тому, що економічна будова і 
Канади є "здорова і тверда", < 
мають за що дякувати “твор- і 
цеві” Сіпіарові, Сіенарові, мор- 
геджевим компаніям, компа
ніям рільничих знарядів, збіже- 
вим спекулянтам та іншим па
разитам, що забирають їх пра
цю, рабують їх, голодують їх, 
смокчуть з них останні соки.

Як ще довго.

“Здорова і тверда” еконо
мічна будова Канади довела до 
того, що сотки тисяч безробіт
них робітників і бідних фарме
рів в Канаді питають: “Як дов
го будете пас капіталісти визи
скувати, як довго будете рабу- 
вати нашу працю, як довго бу
дете морити пас голодом?”. 
Кожного року ви толочите на
шу працю, кожного року ва л 
визиск стає більший, з кожним 
роком бідні фармері глибше 
і глибше залазять в кешеві 
банкирів, моргеджевих компа- 

- ній та компаній рільничих зна
рядів. Кожного року десят
ки тисяч бідних фармерів в 
Канаді муся'гь покидати свої 
фарми, на яких вони пролива
ли свій піт і виснажувалися че
рез довгі роки.

Знали коли.

І якраз відповідний ^місяць 
вибрали пани капіталісти на 
День Подяки. Хто з фармерів 
не благословить місяць листо
пад? Та це той місяць, в якім 
рабупок фармерської праці » 
Канаді доходить до найвищого 
степеня. В листопаді виходить 
речииець на фармерські ноги. 
В листопаді шерифи не давіть 
фармерам дихати. Вганяються 
по фармах автомобілями, я;, 
дійсні чорти, ро'їно.иїть подан
ня, арештують в вшихлірах ви 
молочене збіжжя, загонить о- 
пісні папи і і трокн і позви, 
фіірмерп.ьу працю до с.іеваїо 
ріп, а фармері тільки плечима 
сіискішігь і дшілитьен, як це

колєктування довгів в тепері
шнім тяжкім часі, бо “добро
бут степових провінцій” зале
жить від успішного розвязаіпія 
рільничої індустрії. Він наді
ється, що ті, яким “лежить на 
серці добробут.західної Кана
ди”, будуть співробітничати, 
щоб зменшити труднощі фар 
мерів, які стоять перед ними 
зараз.

Чи чув хто, щоб ті, які віч
но робили мільйони доларів на 
злиднях ■ фармерів, згодилися 
зараз співробітничати, щоб 
зменшити
Та ж на злиднях фармерів, па 
злиднях працюючої кляси, жив 
і розвивався капіталізм. Як би 
сталося таке чудо, щоб фарме
рі зажили добрим життям в те
перішній капіталістичній си
стемі, то це мусіло б відбити
ся коштом капіталістичної кля
си, це значило б, що капіталі
сти ограничили свої зиски і 
частину з них віддали працю
ючій клясі. Таке говорений 
МекФейла свідчить про його 
угодовську політику з капіта- 
стичною клясою, це знов та 
сама “гармонія” з банкирами, 
про яку він говорив тому дві 
роки назад.

Уряди відмовилися від будь- 
• якої помочі.

А далі' пулевий заряд в С.і- 
скечевані покладає великі на
дії на те, що уряд прийде ла 
допомогу пулові і виратує йо
го з теперішної ситуації. Пан 
Бенет, новий домініяльний кон
сервативний премієр, вже “по
міг” пулові.. Таку саму поміч 
подасть йому саскечеванськиії 
консервативний премієр Ен- 
дерсон.

Ось що віп говорить про це:
“З огляду на надзвичайні об

ставини, які зараз існують і 
на величезну потребу сталого 
пшеничного ринку в.надходя- 
чім році, ми віримо, що уря
дова акція в формі наглого 
закону відносно якоїсь одної 
системи продажі пшениці цего 
року, буде найбільшою безпо
середньою допомогою. Таку 
пропозицію зроблено саскече- 
ванському урядові і він над 
нею зараз застановляється”.

А саскечеванськиії уряд як
раз так поможе пулові, як уряд 
Бенета. І не треба фармерів 
дурити, що капіталістичні уря
ди розвяжуть успішно тепері
шню економічну крізу. Треба 
бути отвертим і бодай настіль
ки чесним, щоб сказати фар
мерам правду про причини ни
нішньої крізи і не годувати їх 
солодкими обіцянками. Хай 
ріжні панські уряди та ,такі 
фармерські “оборонці” як за
ряд канадійського пулу жи
вуть обіцянками.

Пул не знає бідних фармерів.

Що було б, як би так фар
мері сказали урядникам пулу, 
щоб вони не брали своєї плат
ні так довго, доки ціна па пше
ницю не поправиться? Тоді 
воші отримають не тільки свою 
плату, а.че і бонус в додатку.

Що зробив пул, щоб навчи
ти своїх членів боротися про
ти нинішнього визиску? Нічо
го! Чому? Бо представники 
пулу співробітничали а визи
скувачами, значиться, понира- 
.111 визиск. Хто не бореться 
проти визиску, той його поїш- 
рає. А з таким великим чи
слом фармерів можна було 
зробити багато, як би на це 
була охота в тих, що керують 
пулом.

1 коли МекФейл говорить, 
що моргеджеві компанії і бан- 
кирі будуть маги "совість”' і 
не будуть витискати з фарме
рів душу за довг, то в заяві 
саекечеванського пулу на оч
ній і тій самій сторінці у “Ве- 
сіерц Продюсер", говориться 
далі таке:

Діла, а не слова говорять.

Дійшло до нашого відома, 
що деякі фармерські

до вільного

РЕФОРМИ НЕ ВСУНУТЬ 
РІЛЬНИЧОЇ КРІЗИ.

ІІятьсот фармерів в 
Капора, Саск., відбулії 
свій мітінг, па якім ухвалили 
робити спротив проти всякого 
рода випродажів 
вили деякі інші 
радпкальнішого .х а
Однак провід в цім мітіїцу бун 
н руках реформістів, які гово
рили фармерам, що як би гак 
державшій банок був... Ці пани 
забули додати, що в бурщу-

. ......;і пшеничний 
невдалій конференції 

банкирами, 
вже початкову ви

плату за збіжжя доставлене до 
пулу його членами. Багато 
фармерів аж охнуть, коли про
читають, що ця початкова ви
плата виносить 50 центів за 
бушель пшениці ч. 1 портери, 

'І до .
Бо це не є ціпа, тільки глум 
над пулевими .фермерами, які 
так щиро вірили, що при по
мочі пулу зможуть вони доби 
тися справедливіших цін за 
свої продукти. Вони вірили, 
бо таке говорили їм організа
тори пшеничного пулу, а орга
нізаторам казали таке говори
ти ті, які їх висилали між фар
мерів.

Згадані організатори говори
ли фармерам записуватися до 
пулу, говорячи, що продаючи 
своє збіжжя приватним спеку
лянтам вони доведуть до того, 
що бушель пшениці буде про
даватися по 50 ц., то зараз 
сталося таке, що така сильна, 
кооперативна організація як 
пул, показалася безсильна 
проти організованих спеку
лянтів, стала безсильною про
ти організованих банкирів і 
проголосила зараз таку ' по
чаткову виплату за пшеницю, 
яка не є оправдана, хоч як пу- 
леві урядники стараються її 
оправдати.

Не говорять своїм членам 
правди.

Річ природна, 
рядники не 'Скажуть членам 
пулу, чому вони рішилися па 
смішно малу початкову ви
плату, не скажуть їм, що гово
рилося па конференції між пу- 
левими урядниками, а банки
рами у Вінніпегу, бо про такі 
справи фармерам знати не тре
ба. Такі справи належать до 
банкирів і пулевих урядників, 
що так вихвалювали банкирів 
і казали, що між пулом а бан
кирами існує повна гармонія.

Так, це правда. Бо коли бан- 
. . К|,рі тягнули з пулу мільйони

фармерів місяцем доларів проценту, диктували 
йому, коли віп має продавати 
пшеницю і урядники пулу все 
це викопували, то не було при
чини, щоб між банкирами а 
урядниками пулу мала бути 
якась незгода. Ця “гармонія" 
відбивалася па фармерах, чле
нах пулу, але від цього не тер
піли урядники пулу, па цій 
"гармонії” бапкнрі заробляли 
мільйони доларів. Та зараз 
вже не чути про цю “гармо- 

і президент 
пулу Мек- 

говоріпп

року. Вони не хочуть, щоб ті 
труднощі повторилися і тому 
провінціональні уряди ручилп 
банкирам за пулеві позички і 
тому вони хочуть, щоб пул був 
“безпечний”. Все ж таки вони 
робили все, що тільки було, в 
їх силі, щоб дати фармерам 
можливо як наіівишу початко
ву виплату і всі їхні зусилля 

Форт Вил’ям. стали на тому, що члени пулу 
дістануть королівську ціпу за 
свою пшеницю, бо аж 50 цен
тів за бушель ч. 1: портери, 
доставлений до Форт Вил’ям. 
Це значить, що фармер, заме- 
шканий в Саскечеванї, отри
має около .35 центів за бушель 
пшениці ч. 1 портери.

Пулеві урядники знають до
бре, чим це пахне. До цего 
часу бутлегерство пшеницею 
відбувалося па досить велику 
скалю. Час від часу пул потя
гав до відповідальності! тих, 
які нехтували контракт з пу
лом, однак щонайменше 90% 
тих бутлегерів, нещасних бід
них фармерів, не потягнено 
до відповідальносте Не всіх 
їх вилапано, а по друге, масова 
тяганина за нехтування кон
трактів з пулом, 'відбилася б 
шкідливо на самій організації. 
Треба було практикувати цю 
справу обережно.

Зараз, коли початкова ви
плата за пшеницю є така низь
ка, про яКу фармері навіть не 
снили, існування пулу є загро- 
жене більше, як будьколи пе
ред тим. Про це МехФейл пре
красно знає. Г том/ віп гово- 

що пулеві у-і рить в своїй заяві таке:

Не знають пани темпераменту 
бідних фармерів.

“Ті, які противляться тому, 
щоб фармері самі заряджува- 
ли своїм бизнесом, поширю
ють ПОГОЛОСКИ, ЩО члени пу
лу будуть нехтувати свої кон
тракти, щоб таким способом 
дістати теперішні ринкові ці
пи за своє збіжжя. Ті, які ці 
чутки поширюють, не знають 
темпераменту західнього фар- 
мера”...

Значить, що на думку пана 
МекФейла, темперамент захід- 
нього фармера є такий, що ко
ли б пУл дав йому 10 центів за 
бушель пшениці, го він буде 
вдоволений, ■ бо це йому дав 
пул, його “власна" організація.

в кооперативні 
кажемо, що по

приносять фаріерам ко
ристь, коли тими організація
ми керують люди, яким фар
мерські справи є близькі сер- 
цю. Але коли такими органі
заціями керують люди, що спі- 

фармерам про “гармо- 
коонератіцшої організа- 

банкирами, то такі органі- 
З'Щії до чорта надаються. Бо
нн і тоді під кішіро.тею бан- 
кпрш і фармерськпми на.шпа- 
піея не можуть. Тому обоїш.’- 
Іи,м членів такої оріаііі.іації є 
"роиестн 1, ній >11ІСІК5 і цозбу- 
1|"ч елементу, икшї не мо;ке 
інхаїн без капііа.ііс.тіічшіч 

••андш.

пул потішав своїх членів.
Дії кФеіі.і потццає фармерів, 

"о шрніелі, сер пі банки та 
•орю икеиі компанії, не пісну-

пію”. Навіть самий 
саскечеванського 
феіі.і, не може вже 
про ЦЮ "гармонію", бо коли б 
він це ще раз повторив, то 
бідні фармері готові його’ ви
сипе гаги.

Що спричинило

Д'рігщіікп г 
І.ір.1.1 ЦІ чого 
мчнія”, однак воші 
•опорнії.. Низьку 
виплату івчпі ііопсніоіоть

Ціпи на пшеницю ломимо 
заповнювань консервативної 
партії в недавніх виборах па
дають дальше і можна сподіва
тися, що ще більше впадуть.

Яка цьому причина?
Треба знати, що ціни па пше

ницю залежать від світових 
ринків. Світовими, ринками, 
тямте, є ці країни, які мають 
багато населення, а мало пожи
ви, щоби його виживити. Яку 
ціпу вони можуть заплатити, 
така ціна буде. Вони платять 
грішми, які дістають за свої 
товари.

Для прикладу берім дві кра
їни з високорозвиненим фа
бричним промислом: Німеччи
ну і Британію. Вони можуть 
купити канадійської пшениці, 
як в них є за що купити, як 
мають гроші. Гроші є в них 
тоді, коли вони продають ба
гато своїх фабричних виробів. 
Коли Канада купить в них фа
бричних товарів, вони куплять 
в Канаді пшениці.

Коли Канада не допускає до 
себе їхніх фабричних товарів, 
коли вона накладає високе ми
то на їхні товари, тоді цілком 
зрозуміло, вони відмовляються 
купувати канадійську пшени
цю! Тоді вони стараються 
збільшити в себе засівну пло
щу пшениці. Тоді вони накла
дають високе мито на канадій
ську пшеницю.

Торговля, це товарообмін.

Міжнародна торговля не від
бувається інакше, як торговля 
між двома сусідами., Припу
стім, що живе два сусіди: Іван 
і Стефан. Коли Іванови чого 
треба, він йде до Стефана і ку
пує та платить готівкою. Але 
коли Стефанови • чого треба, 
він йде аж до Максима. Оми
нає Івана.

Чи довго буде Іван купувати 
в Стефана? Ні, він скаже, що 
коли Стефан йде аж до Макси
ма за своїми покупками, а йо
го хату оминає, й він більше в 
Стефановій хаті не буде.

Таксамо між країнами буває. 
Не хоче Канада допустити до 
себе товарів з Британії і Німеч
чини, Британія і 1 Іімеччпна не 
куплять канадійської пшениці.

Але-ж Британії і Німеччині 
треба хліба скажете ни. 
Так, треба! 1 вам нераз чого 
треба, але як ви схочете, ви 
обійдеться без цього. Вам 
треба орчнка, шти.іьваги, кле- 
вісів і г. д., але еторннк не хо
че куїнгги >• вас сира, масла, 
непі. І т. д„ отже що ви робите? 
Берете кусень осики, берези, 
дроту і робите орчнк, штильва- 
гу І орете. >

Британії і Німеччині треба 
хліба. Багато треба. Але хі
ба то лиш Канада має надвиж- 
•<У хлібного зерна? Он має йо- 
•'<» Аріенпша, Радянський Со
юз і ніші. Радянський Соки 
купує в Британії ріжпу маїшіне- ’ 

купує В І 
ладунки 
.........>ка

на те, щоб цю будову зробити доставлений 
ще “здоровішою і твердшою”. 
Дякуйте, що залізниці компа
нії забрали ваше збіжжя за пе
ревіз, значить, зробили свою 
економічну будову ще здоро
вішою і твердшою, а вас по
ставили над берегом голодової і 
пропасти. Дякуйте, що шери
фи забрали від вас останній і 
бушель збіжжя, продали його • 
і заледво що оплатили свої : 
кошти. А довги ваші остали 
надалі такі самі. Якщо ви з . 
ласки моргеджевих компаній , 
та банкирів останетеся ще один , 
рік на фармі, то запамятайте, , 
що таке саме чекає вас на дру- і 
гий рік. Знов зрабують вашу , 
працю, знов її рознесуть, як , 
розносить гайвороння кости, 
а опісля скажуть вам збирати 
свої манатки і забиратися з , 
фарми, бо ви не вмієте ґазду- , 
вати. Канада не потребує та- ■ 
ких газдів, як ви. Вона потре
бує великих газдів, які мали б > 
по кількадесяти секцій землі . 
та які не рили б фармів дво- . 
скибовим плугом, але тракто
ром, що тягне нараз від пять 
до десять плугів, що тягне ком
байн та відразу жне і моло
тить. Бо тільки таке фарму- 
вання забезпечить Канаді сві
тові ринки для збуту збіжжч, 
бо тільки тоді можна буде йо
го .продавати по 40 ц. бушель.

Місяць боротьби.

Місяць листопад — це жни
ва для панів капіталістів. Длп 
вас він проклятий місяць. Од
нак помимо того пани кажуть 
вам, щоб кожного року ви 
святкували в цей місяць “День 
Подяки”, щоб ви дякували бо
гові за" його “благодати”.

І власне тому, що місяць ли
стопад є для < 
найтяжчої боротьби-з парази
тами, які нависли на фармер- 
ську працю, фармері повинні в 
цім місяці масово горнутися до 

1 організації та боротися проти 
і капіталістичного визиску. Хай 

“День І Іодякп” святкують т!, 
які в цьому місяці збагатилися 
фармерською кервавпцею, хай 
вони дякують “творцеві” за тс, 
що позволив їм забрати за дон- 

1 ні фермерську працю і оставп-
• пі фамілію фермера невбрану 
' і голодну. Хай канадійські ка-
■ віталісти дякують “творцепі” 
1 за те, що позволип їм "ішгра-
• ти" війну і кинути воєнний ти-
• іар па плечі робітників і бід-
• них фармерів.

Фермері шипінні токачіги, 
1 "Ю місяці, листопад, це місяць 
1 юшіга.'іістіїчпого іііі.щеку, іір >
■ ні якого нони мусить орі.шіау- 

напісн і боротися. Капіга.іісін 
‘••“••скують бідних ф.ірмеріііі 
Кожного Місшні. КОЖНОГО дні'

;;™'" '“: "і....... .

" ""'' І'ч . . ............  ”
І К- 1 ІОМ\ піп пережни,III до неї нопн <Ін 

■' •••’Ііі.шєуюші збір .ОІЗОЮ! ‘ ні.!.)

клясовпї 
б їх ДО- 

I з капі- 
одинока дорога 

без огляду на те, чи 'МекФейл 
і інші високоплатні пулеві 
урядники вірять в неї, чи пі.

в останніх часах оголосив 
пул, що початкова виплата бу
де виносити тільки 50 ц. за 5у- 
шель пшениці Ч. 1 порі ери у 
Форт Вил’ям. Хто це зробив? 
Банкирі знов подиктували пу
лові ціну на пшеницю.

вже підприняли такі кроки 
в колектуванні своїх рахунків, 
які мають на діли примусити 
моральне, якщо не легальне 

стримаються, від гострих мето і нехтування контрактів”.,.
1 -- Далі слідує апель до компа

ній, щоб вони не робили цего, 
бо цс остаточно не принесе їм 
великої користи. Пул завжди 
старався полагодити всякі 
справи між довжником і віри
телем, коли такі були йому від
дані.

Це ясно. Пул 
лєктувати для компаній довг 
від своїх членів. І тому то па 
сторінках преси писалося про 
те, що саскечеванськиії пул є 
щось в роді безплатної агенції 
для колєктування фармерськнх 

фармерські злидні? довгів.
Пул має багато організато

рів. Більше навіть, як 
раз треба. Чому то 
шле їх між фармерів- 
ни не нудяться в 1 . 
скажуть фармерам і-г -
капіталістичну крізу, Р
причини і про. те, ЯК вон ... 
билася ка пулеві» 
Хай закликають до *■ 
організації, яка повела ' 
рогою класової бртьби 
талом, бо це

“День Подяки 
прбти творців 

ЗЛИДНІВ, проти 
творців голоду, холоду і 
війни.

Зміцнім боротьбу.
в місяці листопаді ця бо

ротьба фармерів повинна бути 
зміцнена. А вона буде змінне- 
па тільки тоді, коли фармері р.яльнім положеній 
етапуть твердо і організовано 
в Обороні своїх інтересів, коли 
вони підтримають свою пресу, 
яка накликає їх до боротьби 
проти визиску і яка вказує їм 

потрапить* батько заспокоїти правдивіш шлях 
'' життя.

Віримо,



Сторона З

Та банкпрі неці бодай 70 ц.

ЩО МОЖЕ ДОКАЗАТИ ФЕРМЕРСЬКА
СОЛІДАРНІСТЬ 

Він

ВОВК І ВІВЦІ НЕ МОЖУТЬ БУТИ РАЗОМ

за те, що за

фармері не знали дійсної прав
ди про фінансове положення пу-

ціна по задоволпть фармерів і 
попи 1 „
пулу. Так само вона не покрик 
позичок пулу. Існування пулу 
було загрожене.

Правда, фармері, члени пу
лу, читаючи пресу довідували
ся, що з пулом щось не теє. 
Хто читав “Фармерське Жит-

ПРЕМІЄР ЕНДЕРСОН ВІДКЛАДАЄ
СПРАВУ ПРИМУСОВОГО ПУЛУ

30.10-
Унцій 

мільйонів 
продук

те

мусів згодитися.
Банки показали свої роги.

А тпмчасом ціни на пшеницю ЗПСКуВачамп тяжкої праці фар-

д пулові урядники, такс ВоВ)[ дали
-- :—. д0каз своєї “щпроі’Ш” до фар- 

спр».

має якийсь вплив на збіжеві ці
пи на світових ринках.

А коло пулу ставало чимраз 
крутіше. Банкпрі стиснули свої 
шруби, наперли на пул ломимо Ф10 пулу. Не 
того, що президент саскечевап- 
ського пулу МекФейл пе міг со
бі їх нахвалити.

Уряди рятують банкирів.
Не було іншої ради. Уряди 

трох степових провінцій зару
чили банкпрам за пулові позич
ки. Банкпрі заспокоїлися, бо 
вони стали певні, що їхні гро
ші безпечні, що. їхній процент 
від пулевпх позичок безпечний, 
бо за це все заручили уряди 
трох провінцій.

Так скоро, як між башкирами 
а пулом настала “зі'ода”, бо 
банки були вже забезпечені у- 
рядамп трох провінцій, пул 
старався переконати фармерів, 
що така запорука, пе значить 
ще що коло нього круто. Він 
певний, що уряди трох провій-

Число 47. •'  —

ПШЕНИЧНИЙ ПУЛ НАХОДИТЬСЯ НА 
ДУЖЕ ПОГАНІЙ ДОРОЗІ

Слухайте, фармері, яким на
доїли вже банкпрі, морґеджеві 
людожери і компанії рільничих 
знарядів! Пробуйте такої са
мої медицини, коли шериф 
прийде, щоб викин)ути ваіс з 
фармів або заарештувати ва
шу худобу. Ця медицина є ду
же ;
щось для себе в той спосіб, що 
будете триматися купи і пове
дете дійсну боротьбу проти 
визиску. Не можна тільки дро- 
читися з капіталізмом, а тре
ба з ним боротися. Голодно
го звіра ви ніколи не нагоду
єте.

Тільки не співайте народний 
гимн, а ‘'Інтернаціонал", 
більше підносить на дусі.

“Ді Форов”.

ми, виведено корови на двір.
■— Що хто дає за ці корови? 

— запитав шериф.
— Десять центів — почулася 

відповідь.
■— Не жартуйте, —- відізвався 

різко шериф, — ми зачинаємо 
від $50.

Тоді тісно збиті фармері за
чали співати народний гимн. 
їх голоси вивели шерифа з рів
новаги, він взлостився і закли
кав трох поліцаїв. Але пісня 
не уставала, бо нема такого за
кону, щоб забороняв співати 
патріотичну пісню, хоч би во
на навіть перешкоджала ліци-

• •• ®тацн.

трох степових провінцій і зачав 
домагатися від ігіїх, щоб воші 
заручили пулові позички в бан
ках, (
му продати все збіжжя по та-

мерів. Коли додати ще до того 
факт, що весь час свого існуван
ня пул не клопотався фармера- 
ми, пе організував їх до бороть
би проти капіталу, але. навпа
ки, проповідував співробітни
чання фармерів з їхніми впзп-

ке, і 
нам „ 
ме говорить і премієр.

Коли-б тром степовим урн- 

кп 10 мільйонів до пулу, то хто 
ті мільйони має зложити, як по 
члени пулу, як не всі інші фар
мері,' як не, все працююче насе
лення трох степових провінцій?

Капіталісти скрутять пулові 
вязи.'

Чп не є це найкращим дока
зом для фармерів, що в шшіш- 

 і та
ка організація, як пул, нічого 
їм помогти пе може, бо вона є 
контрольована башкирами, ви-

Зазкаісіїеп Со-орегаііуе МіеаІ Ргогіисегз Н(І.
Неай Оіїїсе — Ве£Іпа, 8азк.

тя” той знав, що пул найшовся дився над кападійськпм пулом 
в скрутнім фінансовім положен
ню. Але -як за скрутне те по
ложення не знав ніхто окрім у- 
рядйиків пулу і трох провінці- 
ональнпх урядів, які мусіли ма
єтком провінції ручптп банкам Да відкинув їх і сказав, що 
за позички пулу.

Вже тоді Газети, які стояли 
близько пулу, головно пулевпй 
орґан в Саскатуні “Вестерн Аргентина кине на світові рпн- 
Продюсер”, шісав, що нема пай-

ще багато попроданої 
,і з минулого ро

пу. Як її продається, тоді мож
нії буде знати, скільки треби бу
де ДО.ІОЖПТП.

Але цей самий премієр пая
вші, що в теперішнім чіи.і .ПІК0, 
і'о хаотичного положення на 
'■вггоїшх ринках, треба великої 
віри. Не треба значить падати 
на і,Усі. Хан фармері, ч іони 
н.улу, не нпа танпі, па дусі, то і 

на щцеїшцю не буде на 
••це має бути розіпьїка

рі народний гимн і шериф був 
примушений піддатися і з не
охотою згодився підписати 
звіт, що ліцитація показалась 
безуспішна.

Тоді громада фармерів ро
зійшлася, але. в кожній хвилі 
була готова йти до другого 
фармера на ліцитацію, як би 
на його подвірю зявився ше
риф.

Саскечеваиськпй премієр Ен- і заявив, що він вірить в те, що 
дерсоп відбув недавно конфе
ренцію з послами саскечеваи- 
ського парламенту, які є прп- 

, хильппками консервативного у-
Три рази переспівали фарме- ряду і обговорював з ними спра

ву провіпціоиального гвіт бор- 
ду, який мав би взяти в свої ру
ки продаж пшениці з 1930 р.

По довшій нараді рішено, що 
скликати спеціальну сесію пар
ламенту, на якій ухвалено б за-

затп, що пул не був фермер
ською організацією. Що він 
був знаряддям в руках впзи- 
тжувачів-бапкїірів і робив те, 
що вйпи йому Диктували, а не, 
те, чого від нього вимагали фар
мерські інтереси.

Як би провінціоиальпі уряди 
були ііе заручили банкпрам за 
пулові позички, то пул був би 
вже тоді перестав існувати, бо 
він по міг би був себе, фінансу
вати, не міг би був давати фар- 
мерам навіть тої початкової ви
плати за збіжжя, бо банки но 
далп-б були йому ні одного 
Цента.

Та і зараз коло пулу ситуа
ція не ліпша. Ціни па збіжжя 
постійно падуть, банки дикту
ють пулові яка має бути почат
кова виплата за пшеницю, не
давно вона була знижена до 50 
ц. за бушель ч. 1 портери в 
Форт Вплям і немає наймен
ших виглядів на те, щоб ціни 
піднеслися. Все це вказує, що 
коло пулу круто, що пул нахо
диться над безоднею пропасти. 
І коли пул перестане існувати, 
то львпна часть впни в цьому 
спаде • дй--плечі пулевпх уряд
ників, які не вміли чи пе хоті
ли керувати пулом0так, як це- 
го вимагали фармерські інтере
си. Около 150 тисяч органі
зованих фармерів, це велика 
сила. Треба було тільки вміти 
тою силою керувати.

Хто хоче жити, мусить 
боротися.

Дайте ви 150,000 тисяч фар
мерів дійсно фермерській орГа-

дить загії.іьііо голоеоваїїнії і 
що Г * 
фармеріп заявиться за 
сопіім пулом чи то і 
опальним гніт бордом, тоді бу
де ухвалено відповідний закон.

Рівночасно уряд висловив 
свою надію і віру в “иршіціп 
кооперативної продажі збіжжя”

і купував канадійську пшеїшцю 
та рятував пул від загибелі. 
Бепет дав свої пропозиції від
носно торговлі Великої Брита
нії і Канади, а уряд МекДонал- 

) сво
єї політики зглядом торговлі з 
Канадою віп пе змінить. Це 
значить, що за кілька тижнів

Беріться Д° акції.

Скликайте негайно мітінГп 
по всіх фермерських дастрік- 
тйх.' Обговорюйте па шїх свої 
фармерські справи, ставте до
магання до урядів, щоб воші 
звільнили вас від плачевнії по
датків під цей прикрий час, 
щоб звільнено вас від морГеДже- 
впх довгів, щоб дали вам всяку 
поміч, якої ви зараз потребує
те. Коли-б ваші домагання не 
були сповнені, то вес-ж таки 
уряди будуть знати, що ви пе

ЖОЇ, ВОНИ Існують для бпзнесу, 
для визиску,. Вище, С>0 ц. па 
бушель пшениці вони не. хоті
ли піти. Поклонився їм пул, 
подякував бодай за те, що бап-

падалп Далі- Нарешті бапки- 
пайшовся цього ро- рі, ті самі банкпрі, яких один 

Бап- з найвищих пулевпх урядників
іул, щоб той МекФейл хвалив перед фарме- 

^---д па мітіпґах, мовляв, вони 
до ваших справ Не мішаються, 
міяі нами, а ними існує повна

о<. . ............. —...............  “гармонія”, знову показали свої сКувачаміг, то можна сміло ска-
Тоді пул віднісся до урядів зуби. Сказали пулові, що з о- 

.......... гляду па пшеііпчну ситуацію
на світових ринках, вони пе мо- 

....... ......... жуть позпчати навіть 00 ц. па
бо інакше Прийдеться йо- бушель і пул мусить згодитися 

и . ........ . На 55 ц. Нема ради, спаспбіг,
кіїі ціні' як вона тоді була, а ця вам панове банкпрі, і за цс. Ми

_ ± ' 1 па все згідні, бо ми у ваших
готові збунтуватися протп руках, ми під-вашою залізною

пятою, хоч фармерам кажемо, 
що між памп є “гармонія”.

їде Бепет па імперіяльпу е- 
конбмічну конференцію до Лон
дону, не лишається його і Мек
Фейл. Треба просптп бритій- 
ськпм уряд, Щоб віп змплосер-

Чн ті зачисляєте себе до сві
домих організованих і дпецін- 
.іінопаїніх членів робітничо- 
фармерської організації? Як

виконуєте ТІ прп- 
норученіш, які організація ка
же?

в ці дні великих труднощів і 
низьких ціп на збіжжя, саске- 
ванські фармері остануть льо- 
яльїпімп прпнціпам пулу.

Не так популярно.

Нам здається, що справа 
примусового пулу в Саскечева-х- 
ні пе є такою популярною, як 
це старались представити уряд
ники пулу та Обєднаних Фар- 

кои про примусовий пул, було-б мерів Канади, Саск. Секції. На 
83,000 членів пулу, тільки 
33,000 голосувало за тим, щоб 
саскечеваиськпй уряд дав під 
загальне голосовйння фармерів 
справу ухвалення закону про 
примусовий пул.

Ті саскечеванські фармері, 
які не належуть до пулу, не бу
дуть голосувати за примусовим 
пулом. І коли па 83,000 членів 
саскечевапського пулу голосу
вало тільки 47,000, то тих реш
та 36,000 членів, як не всі, то 
більшість з них, не хочуть при
мусового пулу. Як би вони Йо
го дуже хотіли, то були-б за 
ним голосували.
 Зрештою, примусовий пул в 

Канаді не буде мати зовсім ні
якого впливу па ціни збіжжя на 
світових ринках. Коли пул не 
міг продати пшениці з мппу.’іо- 
го року, бо Аргентина засипала 
світовий рппок своєю пшени
цею, то хіба зможе її продати 
тоді, як всі фармері в Канаді 
оудуть законом примушені про
давати своє збіжжя тільки че
рез пул? Та-ж і тоді Аргенти
на кине па ринок свою пшени
цю і еконкуруе канадійську. д 
вже цілком смішно виглядає, 
коли ХТО думає, іцо одна провін
ція Саскеченап, запіниш в себе 
примусовий пул, буде мати я 
кішеь вплив па ціпи збіжЖя.

Як би хто но думав, то оста
точно мусить прийтидо иере- 
кошіния, що причиною низьких 
цін на збіжжя є капіталістНчпа 
еііетт'ма визиску. Цул каже 
Що ціни на збіжжя залежать 
від того скільки його є і який 
Ііа нього попит. Цс правда, що 
попиту па ппісіпіцю нема, але 
треба знати, чому його нема

імбітішкі,, „ 
‘■‘Ч'аші мо гинуть з голоду, бо не мають 

•ні що купині хліба.
Ст;кс треба усунути нппіишу

1 уиокуляції.
-..... То-

пшеницю, а за-

..щдРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ”. СЕРЕДА, 19 ЛИСТОПАДА 1930. _=== 

спите, що ВИ люди, ЩО ви дома
гаєтеся за свою тяжку працю 
людського жгіття. А це вже бу
де значити багато.

Тільки остерігаємо вас, не 
віддавайте провід цих штіпґів 
в руки ТИХ ОДІЇИИЦЬ, які ворож
ій) відносяться до фармерсько- 
го руху, які їй* мають нічого 
спільного З ВІІЗВОЛІЬНИМ рухом 
працюючої кляси, які вічно 
спускалися па папську кістку. 
Такі мітіпґи є важні і їх треба 
перепроваджувати після певно
го плину. Коли-б вам забракло 
одиниці, яка потрапила-б таки
ми мітіпГами проводити, то вда
вайтеся за пою до таких орга
нізацій, що завжди боролися за 
ваші інтереси.

'їв, коли вій продасть пшеницю 
з 192!) р.

А ціпи тпмчасом ломили 
голову далі. Нарешті прпй- 
іила нова шпепичка. Фармері 
ніколи не думали, що вона буде 
надати далі. Воші думали, що 
1  ' .  
а хоч і не продав всеї то кіль
кість ііепродіпюї пшениці му
сить бути дуже мала. " ' 
<)Г/і;о причини, чому цегорічпа 
1111«/ іїі і іт к і> > *

А 
Кружляли

І|а руках НЮ мільйонів 
• • —• р. саме

Бреслав, це місто в німець
кім Шле'зку. Далеко воно від 
Канади, але канадіііські фар
мері, які дійсно бажають поло
жити кінець рабуваниі їхньої 
праці, моясуть навчитися дещо 
з слідуючого випадку, про 
який пише “І-Ію йори Тайме” 
з 8 вересня.

В Німеччині, так само . як і 
Канаді, багато фармерів 'бан
кротує через високі податки, 
проценти від моргеджів і через 
високу ціпу на рільничі знаря- 
ди. “Тайме” описує, як в Ні
меччині деякі фармері най
шлися в прикрім економічнім 
положенню через те, що їх 
продукти йдуть за безцінь, а 
податки і фабричні товари 
зростають кожного дня.

З такими обставинами кана- 
дійські фармері добре позна
йомлені. Але послухайте, що 
німецькі фармері роблять і як 
вони стараються собі заради
ти. “Ню йорк Тайме” пише:

— У Волсдорф фармері зало- 
жили товариство з своїми вла
сними методами поборювати 
власти. '

Вчора приїхав на фарму ше-' 
риф, щоб продати через ліци
тацію дві корови фармера, 
який не міг заплатити податку 
в сумі $100. На подвірі цего 
фармера зібралося поверх 300 
фармерів. Шериф , дав приказ, 
щоб вивести зі стайні корови, 
але ніхто з прибутних не пору
шився.
х Тоді шериф хотів самий ви
конати свій приказ.—“Зачекай

, -г- відізвався власник 
. — Капейстри належать 

до мене. Ти не можеш їх ужи
вати”.

Шериф зачав перечитися, а 
300 фармерів стояли збиті гур
том довкола нього. Тоді ше
риф післав до міста післанця і 
коли він Повернув з капейстра-

Нехотячи сказав правду.
Але на конференції преміє- 

рів трох степових провінцій ви
явилося, що справа з пулом 
стоїть дуже а дуже погано.' Ко
ли премієр Маїіітобп, Брсксп, 
повернув 3 конференції премі- 
єрів трох степових провінцій, 
яка. відбулася в Едмоптопі, 
заішгли до нього цікаві репорте
ри буржуазних Газет і запита
ли його чп це правда, що в Га
зетах появилася новинка, що 
три західні провінції, себто 
Манітоба, Саїжечевап і Албер- 

, Т,}> Мусять доложитн до н,у,ту 10
. цій пе положать ні одного цеп- мільйонів доларів 

....  ’ НЬОГО поручились.
Ьрекен бачив, що крутити 

далі нема куди. Щц пришив
ся, що коли ціпи на шпепицю 
пе підійдуть, то тром степовим 
провінціям пройдеться доила- 

....... .... .... і» Р„ -"х “ 
11 ХОЧ І 110 ПІІО.Тпв пгч.У тп г-ї..... ІІер.. її... паіо ще пе можна точно еказа- 

1'П|. бо Є І ,
. Немає Ііу.іевої Пшениці

пшениця пе має бути дороіца.
А .1 пулом було Все гірше, 

Ііруж.тяли 1101'0,10СК1І, що цу.| 
мис па руках Що мільйонів 
 а 11)29 р. саме 

іо,ді, як ііічіі.ііі фармері достав. 
•ш™ ю ііу.існих елєііиторіи це. 
горічну пшеницю. Вже фар 
'іі'рі по пі пі іішещщю, а пул ще 
не п.і піачуііан ііочіїткопої ніі- 
11111111 "а Іі’ПО рік. Він пере 
гопорюваи ,| кана ііііеььпмп бац. 
ппріїмп. торгушпіеіі а шімп, 
Просип ЇХ, щоіі нони ппаїІЧН.ІИ 
ініму на б)Шельиу.іеіюї пінени

1 едавпо відбул ся в 14 м к пстц ів<
тоні конференція премієрщ у иДпу]ОТЬ для слави бо- 
трох.стенових провищи Коп- - -----
ференцпо скликано ніби го для- 
того, щоб нарадитися пад сира- 
вою перобранпя природніх ба- 
гацтв Канади від домівіяльнбго 
УПЯЧУ але здається нам, що подякував оодип за зом для ірармерш, що.о ии..
їайважпііпою' справою на ній Я0>'У Л ’|ій „й,
була справа пшсіпічпого пулу.

’ Провінції Манітоба, Саскечс- 
ван і -Алберта мусіли заручити 
позички канадійського пулу, 
коли він з огляду на упадок ціп 
па збіжжя, і 
ку в скрутнім положенню. Бап- 
кпрі натискали на п; . . 
продавав пшеїшцю, а пул бачив рами 
добре, іцо такою ціною, за яку 
він міг тоді продати пшеницю, 
він не задоволптв своїх членів.

Там вже останки багачів і пів 
багачів винищують. Рівняють 
всіх до одної кляси. Роблять 
всіх працюючими людьми. Ко
ли проганяють куркулів які до
бровільно по годяться віддати 
землю громадам, так ці курку
лі мусить йти і вчитися працю- 
вати пп себе в іншім міецп.

Може НОШ) Й гірко ДЛЯ НИХ, 
але чому вони пе думали, що 
для їхніх наймитів теж було 
довгими роками гірко? Чому 
не попустили добровільно тим 
наймитам та бідним сільським 
вирібиикам? Для чого мав би 
мати аг.іяд на куркулем той 
наймит чи той селянин виріб- 
ник. халупник, над яким ніколи 
михі-о не мав ніякого ;іглн,\у? 
’»уб за, луб, око ;іа око , міуКП 
•>а мірку. Тому то паші так бо
ни єн більшовицької влади, бо 
знають, що під всю й.щ мірка за 
мірку.

ціна і............
,’іитп. Оце мів: йуїті 
хаотичній положення па світо 
них ривких, це мас бути о диво 
юі порада так апашню “фармер 
еььою" иремієра Манітонн. Та

Зараз річна продукція 
та є «коло 20 мільйонів 
річно а срібла 250 
Унцій річно. Тоб то 
Фя срібла є 12 раз більша, 
продукція золота.

нерозумно. Нім така сесія бу
ла б скликана і закон про при
мусовий пул став правоспль- 
йпм, то багато фармерів, які не 
палежуть до пулу, випродали б 
свою пшеницю і тоді одпа з при
чин примусового пулу була б 
усунена.

Рівночасно взято під увагу 
факт, що Алберта і Манітоба не 
хотіли тоді думати про я- 
кпіісь примусовий пул і уряди 
тих провінцій відмовилися спів- 

„УСТ“Н„а;Ла?™ТЄ Р°бИТИ робітппчатп з урядом Саскече- 
ваПу.

Числа говорять.

З другої сторони треба сказа
ти, що голосонаппя, яке саске
чеванськпй пул перевів недавно 
в справі примусового пулу ви
казало, що тільки невелика ча
стина саскечеванеькпх фарме- 
рірв заявилося за примусовим 
пулом. В Саскечевані нарахо
вують около 120,000 фармерів. 
з того около 83,000 є членами 
пулу. В голосбванпю над при
мусовим пулом взяли участь 
-17,000 фармерів, членів пулу, 
але тільки 33,000 заявилися за 
нїім. Длятого саскечеваиськпй 
УРЯД думає, що таке число чле
нів пулу, що бажають примусо
вого пулу не є дое гагочішм до
казом, що примусовий пул має 
за собою поиертя більшосги 
ч.’іенів пулу.

Ьсе ,к таки саскечеваиеькии 
У ряд є тої думки, що за приму
совим їіу.іом голосувало досить 
поважне число членів пулу і ду. 
має внести па пайблпщій сесії 
парляменту законнії рокит, на 
підставі якого уряд буде мати 
право перевести в Саекечевані 
референдум, себто загальне го-

йййХ ж» ” 
ція може зробити. Не хочемо коров- 
сказати, що 150,000 тисяч ор- 
і авізованих фармерів потра- 
пить перевернути цей лад до го- 
рп корінем, але додайте до цьо- ' 
го числа членів робітничих бо
йових орґанізацій а побачите 1 
тоді, що буржуазний уряд за> 1 
тремтів би і мав би чого тремті
ти, бо це була-б сила, з якою 
треба було-б числитися. Ця 
сила постійно зростала-б, дома- 
галаея-б своїх прав па життя, 
вела-б боротьбу проти визиску
вачів праці і дві капіталу бу- ; 
ли-б почислені.

р,,му одиноким виходом для 
бідних фармерів є організува
тися, ставити до уряду свої до
магання. Домагатися цілковито
го знесення податку для бідних 
ірармерів, звільнення від мбп- 
і еДікевих довгів, протеетупатп 
проти визиску і насильства над 
тою к.тяеою, яка є головною під
порою в кожній країні.

Ви скажете, що цего осягну
ти не можна. Не можете доби- 
тиші своїх прав цего року, стій, 
тс орі'аіпзовапі далі і боріться 
Далі. Не цего року то на дру. 
11111. не па другий то па третіій 
ви дібєтеїщ своїх прав, коли всі 
солідно будете триматися і бо
ро ті ієн.

Нині вам вже ясно, що пут 
11,11І111!І11'У’1 нас з тсперішіїьої о- 
'зшомічної кріт. ІЦож вам 
І’1'”111?1; У нам йти? Ми К11,1Се 
'111- Діт. до оргаиіпцції. щ 
*™'і1 1;11;1'-11-Й ■<дяеової організа- 

‘ ■ ’1 1-'1,|1Й1Є ДО полі Пічної
ІІащії кїїа'цГбо'ц'щщ ,іІ1,иІІЙ і ° ди ”1’-
ЧІІ проводом цеі Ііаріії’ -"-'і"'1 °У‘‘а 1 ’111ІМ1,'"М ЦДіічгіт так, то чи ви
змо.кі іе добіптіец крінцогоіиа

мит ив сусідові
гах Саскечевану фармері потерпіли другий раз неврожайі з р> 
ду і це разом з низькими цінами на збіжжя та поважними и 
слідками бурі в половині минулого місяця як також зага. 
економічна депресія, спричинили поважне положення.

Саскечеванський Гвіт Пул, співділаючи з Обєднаними Фер
мерами Канади (Саскечевнська Секція) планує взяти на се 
розділ одежі і т. ін„ для цьої части провінції, яка представляє 
пулеві дастрікти ч. 8 9 11 до 16. Товариство Червоного Хреста, 
яке нормально є готове взяти на себе справу допомоги з.Цілої 
провінції, займеться допомогою в пулевих округах 1 до 7 і 1 •

В кожнім окрузі є люди, які могли би віддати на цю Ціль 
деяку одежу, що була би корисна для потребуючих фамілій. 
Обува і одежа для дітий в шкільнім віці є дуже потрібна. П>- 
леві члени і всі інші, хто може помогти, повинні негайно поро
зумітися з місцевим пулевим комітетом та повідомити його, 
іцо вони готові помогти.

Яку поміч буде міг дати пул в цей спосіб для нещасних 
фармерів Саскечевану, залежатиме‘‘від того, як відгукнуться 
пулеві члени на цей заклик. Кожний, хто може в будьякий спо
сіб помогти, повинен зробити це в цім році. Зміна мусить на
ступити і це є тіьки питанням, щоби кожний зробив, що він 
найліпше може, доки не настануть ліпші часи. ЗРОБІТЬ СВОЮ 
ПАЙКУ.

ми,
як воші гтаи.тятьгя до 
примусового пулу.

Коли іакпіі .чікоііоироєкт не- Отже треба усуїі" 
рейде В парламенті, тоді уряд еіістему визиску і < —- 
•зараз на початку 1<ї:іі р. ’1арп. а тоді не буде бшщобкних ‘ 

 і як-: ц попит па — 
більшість еаскечоваїіськпх І Разом і ліпша ціна.

приму- 
ировінці-

Як новілі пе можуть бути ра
зом з вівцями, так пе можуть 
багачі бути разом з бідппмп. 
Багачі, панн, капіталісти, бур
жуї, ніколи по можуть жити в 
згоді з бідними фармерами, тоб
то робітниками ріллі та. з ро
бітниками фабричними. Для
того між. цими двома, класами 
нічно велася, ведеться ще тепер 
ип кожнім кроці і буде вестися 
боротьба доти, доки волика чи
слом працююча класи пе зорга
нізується і пе побідиті, малої 
чисельно пануючої клінчі.

Ви думаєте, що це є що. як 
папи стараються обіщантії ціпи 
па фармерські продукти, а під
нести мито на фабричні продук
ти, як по кляеоіиі боротьба? Ця 
клясона боротьба прпбирш *ріж 
ні нігиі і форми. Звичайно це є 
господарськії боротьба па посі- 
1'апіін лаеобіп продукції, отже 

па землю і земельні багацтва, 
■іа фабрики, в яких сировина 
перероблюється на готовий про 
іукг. Опісля ця боротьба пані- 

І рас полі нічної форми бороть

■ інпі-на була і є. і виїмком
і вн | Гп пінського І'оіола, в якому во

. - - ::а вже незадовго буде укінчена.

ки свою пшеницю і скопкурує 
меншої причини, щоб члени пу- канадійську так само, як торік.

І знов канадійська пшениця за
лишиться в канадійськпх елє- 

самші за еігль/шії, як був.-і 1^торах і пул знайдеться

с.тої пропаганда, длятого, Щоб зараз

Ми вже згадали в цій

лу попадали в якусь паніку, в 
якийсь ст])ах, бо пул є такий

...... - ..... .. .їв да-1
ред тпм. Це писалося для чп-|леко гіршім положенню, як він! 
,__і---------.------ а------3 е

Але приступім ми до рі- 
чп. Ми вже згадали в цій стат- 

лу і далі вірили, що пул таки ті, що коли між пулом, трома 
провінціопальшіми урядами і 
башкирами провадилася конфе
ренція, то пулеві члеїш ие ма
ли ніякого поняття про сптуа- 

”) мали тому, що 
пул вічно говорив, що справи 
стоять добре, тільки фармері, 
члени пулу, мусять бути від-
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 В тім са-

ВІЙНА НАБЛИЖАЄТЬСЯ.

Вони

ЯК ГУВЕР ПОМІГ АМЕРИКАН

СЬКИМ ФАРМЕРАМ.

З ЧИМ ПОЇХАВ, З ТИМ ПРИЇДЕ 

що вони

населений це 
ітінна інипорнтнси.

: фармів за
 Хто знає об-
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вільно під претекстрм 
та

не
20

яких однак деякі фармері не 
хотіли слухати і голосували на 
панських кандидатів.

Зараз ті фармері перекона
лися, як грубо вони помиляли
ся, ’ . .  .
ли вони голосуючи на панських 

, маючи свого вла- 
кандидата, комуністич-

Ривьиніна 
ог ’сойнип ог РяітсНаяо

ЗиЬзсгірііоп рег уеаг .
ТеїерЬопе: 51 465

по
гнуті. народові, що- 
. . і крикну-

кнзп,іпиць і амбонів

пропала.
потреба боротися

перед виборами кричить, 
- про інтереси всіх 

про

роботи, мерські кооперативні 
ви- 1 - -

Зиск не

Канадіііеька 
стільки і------
населення Канади,

-д з кожним 
себе дурити, 
• д дадуть 
їм належить

ся за їх тяжку працю- 
чс жити,

Всім тямиться ще, як перед 
роком писалося в 
що американський 
Гувер, ставленник

Канадійськии премієр Бенет ликі суми гроша і може засно- 
поїхав перед кількома тижня- вувати всякого рода такі самі 
ми на конференцію премієрів і Фабрики в Канаді, які має бри- 
-- З з цілої бритійської ^іська буржуазія в Британії, 
імперії, (з доміній і кольоній та ■ 
протекторатів, тому і зветься! 
ця конференція імперіяльна). | 
А мала вона поелчікити ОООЛ-І 

бом для буржуазії в Британії 
та в домініях поправити биз-| 
пес. Тоб то збільшити 
працюючого населення 
на користь буржуазії.
крізу буржуазія не може про- ському і 
давати товари фабричні, яких 
казала робітникам фабричним

торгу представникові канадій
ської буржуазії з бритійською
буржуазією щодо торговлі їхав до Британії
пшеницею.

іци
свої власні фабрики погіршиться

знає роду,

буржуазія г:;„ 
надерла з працюючою

- • Що мас це-

муністична партія являється їх 
економічної крізи/ Не тільки, одиноким оборонцем і що тіль

ки вона заслуговує на підтрим- 
вона 

бореться за ці,ту працюючу 
клясу, за краще життя для неї 
і проти капіталістичного визи
ску, проти таких капіталістич
них кріз, як це бідні робітники 
ріллі і робітники міста зараз 
переживають.

За що я бюсь? 
За що я бюсь? 
Бюсь за Союз 
Робітничо-селянський, 
За молот-серп, 
Державний герб 
Республіки Радянської.

гоні свічку і чортові і 
Заложує для фармерів

затя- 
.1 за 

Ще не 
Власне під 

про- 
визнску є 
перед тим.

на кількох речах. Зараз діста
ють на газоліні. Тепер амери
канська газо.ііна не може су- 
перничити з канадійською. Те
пер канадійські рафінерії газо
ліни є горою, мають канадій- 
ського покупця в кешеві.

Кооперативні голс'ейли гово
рять, що їм приходиться заво
дити в Алберті, де добувають 
багато нафти, відповідної на 
виріб газоліни, свою власні' ко
оперативну дистилярню газо
ліни. Але це .покищо тільки 
останеться говоренням, бо фар
мері дістануть з цьогорічного 
намолрту такі великі суми, що 
не те на рафінерію газоліни, а 
на податки не вистане їм. То
му пани все таки горою і фар
мері не мають навіть що дума
ти, що без завзятої сильної бо
ротьби це коли поліпшиться, 
бо панська кляса тільки для 
себе щира. Вона знає, що як 
довго фармері не є в револю- 

> та не мають 
своїх революційних організа
цій, так довго 'такий визиск 

панам.
Іншими словами, вістря бур

жуазної митової політики звер
нене в першу чергу проти тих, 
які найменше організовані та 
найбільше політично негра
мотні. Які не розбіраються на 
панській хитрій, політиці. От
же проти фармерів. Тому фар
мері перші повинні відгукнути
ся на це і посунути лавами в 
ряди ТУРФДім, в радикальн)' 
фермерську організацію Фер
мере Юніті Ліг (Фармерська 
Ліга Єдности).

внзискали г-----
кожній країні і І 
купувати ніяких 
має за що. ~ 
лося стосами, 
югь та старіються 
і на складах.

1 Іема де продати товарів. 
На світових ринках одні капі-

1 .'1 РУпуванпя підгри- 
-;| Другим. між І1И.

яка мусить 
Така драч-

до

■РАКМЕК’5 ЬІЕЕ
« АНО ,ит.!в>шо «ввкьх ву тнв УУовк™ иіния'ті 
Ьімітсв. А зожт 0ТО5:к.ЛОї!ЕАпивімввв АТ тнж соямвп ег ітв НВАО ОРПСВ о’ ^жнірко. Манітора.
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ФАРМЕРСЬНЕ ЖИТТЯ
часопис для українського фармсрства в Канаді — виходить 'е.д’'с

Видає Робітннчо-Фармсрськс Видавниче Товариство, заі -Р р0.
в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня Ннегу Май.бітнкчім Домі, на розі вулиць ГІричард і Мекґрегор, у Вінніпегу,

часописах, 
президент 
американ

ських консерватів, які зовуть 
себе республіканцями, обіцяв 
американським фармерам, що 
коли він прийде до влади, він 
поможе фармерам, які вже то
ді зачали масово банкротувати 
та тікати до міст і збільшувати 

яку, велику помилку зроби- собою- громади. безробітних. . .
Два республіканські сенато

ри, Гавлі і Смат, внесли навіть 
пропозицію встановити високе 
мито на всі рільничі продукти 
зпоза Злучених Держав, аргу
ментуючи, що таке мито поря
тує задовженнх фармерів, бо 
ніби-то піднесе ціни на рільни
чі продукти. Тимчасом, хоч і 
ухвалено цю пропозицію і во
на стала законом, хоч є високе 
мито на всі рільничі продукти 
з Канади, Мексико, .Аргентини 
і т. д., всеж таки для американ
ського фармерства ані крихіт
ки нічого не змінилося, а нав
паки, багато погіршилося, так 
само як в Канаді,

А погіршц,тося — 
працюючих збіднів, 
чув тому, що світ 
збагатівся 
ючих. Пануюча 
буржуї, забагато

працюючу 
вона не 

: товарів. Не
Товарів накопичи- 

Іржавіють і гни- 
в магазинах

зета в Канаді, яка сміло боро
нить фармерські інтереси і по
казує фармерам правдивий 
кілях до кращого життя.

Деякі фармері, які ще мину
лого року мали трохи зложе
них грошей в банку і тому во

до комуні- 
і па посла, 
в довг і на

говорили 
‘ до 
І як

Панська кляса є звернена 
завжди лицем до себе а плечи
ма до фармерів. Що так воно 
є, переконалися цими днями 
фармерські кооперативні това
риства, які купують та прода
ють своїм членам-покупцям 
газоліну.

Зараз на другий день по про
голошенні консервативним у- 
рядом Бенета підвищення ми
та вони дістали повідомлення, 
що гуртова ціна для них на га
золіну, яку вони продавали 
фармерам до. газолінових трак- 

випорожнюються, торів та автомобілів, підійде в

що мовчать, але навіть помага- 
доть панським урядам, банки- КУ бідних фармерів, бо 
рам, моргеджевим компаніям 
та компаніям рільничих знаря- 
дів визискувати їх тоді, коли в 
них немає вже що взяти.

Так званий фермерський у- 
ряд Брекена в Манітобі зало- 
жив якесь бюро для полаго- 
джування довгів, але це тільки 
для форми, для збаламучення 
фермерів, для відтягнення їх 
від дійсних боєвих фармер- 
ських організацій. Кожний ду
маючий фармер знає, що по
годити капіталіста, який живе 
визиском і насильством, з бід
ним фармером, ніяк не можна. 
І хоч би уряд Брекена хотів до нього відносилися. 
гтлпг.„г,„„,.. ,і____________ ........... .

ВМІЮТЬ

беруть “Фармерське Життя" 
від українських фермерів, чи
тають його і кажуть, що це

автомобілів, підійде 
два і пів цента на гальоні.

Цю газоліну брали коопера
тивні гуртові склади зі Злуче
них Держав, бо канадінська 
ґазоліна була дороща. Тому 
то власники канадійських ра- 
фінерій Газоліни постаралися, 
щоби пан Бенет підніс на аме
риканську газоліну мито в два 
і пів цента на гальонові. Тим- 
самим канадійські рафінерії ційнім настрою 
газоліни примусять тепер фар- 

і голсейли 
купувати дорощу канадійську увійдеться 
газоліну, або платити мито від 
американської, що на одно 
виходить.

Тих два з половиною цента 
на гальоні газоліни відібється 
завжди таки на фермерській 
кешеві,.хоч.би аж кооператив
ні склади не підносили’ціни для 
покупців. Ці склади є власні
стю фармерів-членів і тоді во
ни дістануть менше профіту 
при кінці року. Отже сяк чи 
так, фармері дістали вже подя
ку від консервативного уряду

печатають фар- ліисно одинока фармерська га- талістичні - 

лають ноги 
ми є ворожнеча, 
скінчитися війною, 
ка завжди вела і веде далі 
війни.

Тому то нема 
американських

тому, що світ 
Він збід- 

пануючих 
кривдою працю- 

кляса, пани • 
скривдили і 

клясу в 
може

переконати фармера, що це 
бюро для полагоджування дов
гів приносить якусь користь 
для бідних фармерів, то це 
йому не вдасться, бо шерифи 
їздять далі і і 
мерські шпихлірі за довгії, до
ки в них є ще трохи того збіж
жя, на яке зараз немає майже 
ніякої ціни.

Псевдофармерськнй уряд.

Про це добре знають "фар.
Т01,:!,211' КРІМ бритійських, мерські" організації, однак но-!рожо підносилися' 

стичного кандидата 
цего року залізли 
жугь, ЩО комуністи 
правду, що в Канаді йде 
гіршого, а не до ліпшого. [ 
би інші були вибори і канди- 
д\ пан комуніст, то вони голо
сували б па нього.

Літне пізно, як ніколи.

Цим фармерам треба г:: 
мнгн, що пагода боротися 
краще життя для себе 
зовсім 
цей час 
ти капіталістичного 
більша, як будьколи

підчас минулих домініяльних 
виборів голосували на консер
вативних кандидатів, бо ті обі- 

[цяли їм все, що тільки могли 
..г..^, , переконалися з<1- 
раз, що їх обманено. З кож- 

к ним днем йде до гіршого, а не 
)'до ліпшого. Сповняється все 
. І те, про що їм говорили підчас 

нути своїх жГнок”і фтейГбГвся “И„б°Р'в.

їх довголітна праця опинилася 
в бездонних кешенях горстки 
капіталістичних паразитів.

“Фармерські” організації на 
службі капіталістів,. , .

г - і'* '-/і

Ці фармері нарікають, що, 
так звані фармерські організа-. кандидатів, 
ції нічого не стараються роби- сного —, ,—
ти, щоб полекшити фармер- ного кандидата, т. І. Навізів- 
ські обставини. Вони не стара- .ського. Ці фармері нині зро- 
ються організувати фармерів зуміли свою помилку і зачина- 
до боротьби з визиском, мов-|ЮТЬ говорити, що тільки по
чать про причини нинішної Г- . ---

своє мізерне існування і поті
шали себе тим; що чейже ко
лись і для них настане краще 
життя. їм говорено, що хто примушує бідиих фармерів за
працює, той і має. Не має ни- становлятися над її причинами, 
ні, то буде мати завтра, позав- Багато бідних фармерів, які 
тра, а все таки колись доро
биться.

Цею надією жили вони по
верх ЗО років. Та зараз пере-р— 
коналися, що та тяжка 30-літ-1 придумати, 
на праця довела до того, що 
вони нині не мають за що і ” 
пити найпОтрібнішої річи до 
життя, не мають за що одяг-

Бенет
нії на цю імперіяльпу конфе- 

1 уступки в ко
ристь канадійської буржуазії. 
Він предложцц її домагання, 
іцо Британія має оподаткувати 

[Своє працююче населення, а 
ТОДІ він впустить до Канади 

. ----- і товари. Бритійський
Уряд повинен наложити на 
хлібне зерно із всіх інших кра
пі, крім Канади та Австралії 
ішсоке мито. За це Канада на
ложить теж високе мито на всі 
інші -....
пнще на 10% від мита для бри- 
ішськнх товарів. ца цю Про- 
позицію бритійський уряд Мек- 
Донал^и ніяк це може згодити- 
1 110 пе означало бп наложи- 
чі податок іщ хліб для мілі.йо- 
нових мас брнтійського трудо- 
ного населення, А це, в єною 
Ш'їму, Оберцудр б іі маси про- 

і слідуючих виборах 
- •• повалений.

Положення погіршиться.

Значнії,, неможливо для Брн- 
.,..к< І 1,11111 НІдпоснто .мііго-нодпток 

-О|П,і поживу, на хлібне зерно. А 
"■•(•'а цим і цс Можливо дббити

однак во 
ии мовчать, слона оборони не 
скажуть в імеии фармера, бо і 
як же вони можуть це робити, 
коли це робить так званий 
фармерський" уряд, гой уряд, 

який і........ *
що він дбає і 
кляе п Каналі, значінь і 
інтереси капіталістів.

Дном б.огам служити годі. 
Але уряд Брекена ставить і бо
гові свічку і чортові огарок. 
Заложує для фармерів якесь 
бюро для полагоджування дон- 
і ів, але в тім самім часі позво- 
ляє ріжннм нарази гам почита
ти фармерські шпіхлірі зі збіж-

обіцяли зробити Кріза загострюється 
днем і не треба с-і 
що пани добровільно 
фармерам те, шо і;;; Хто х0_ 

тон мусить боротися.
Хто не бореться, той мусить 
загинути. Чим скорше це зро 
зуміють всі бідні фармері, тим 
скорше стануть вони до оо- 
ротьби проти капіталістичного 
визиску і виборють для се е 
право на життя.

Треба тільки хотіти бороти
ся, а'нагоди до цего не забрак
не. Боротися проти капіталі
стичного визиску треба не тіль
ки в часі виборів, але кожного 
дня і на кожнім кроці. Треба 
читати робітничо - фермерську 
пресу', ширити її між тими, ЩО 
до цего часу боялися ‘комуні
стичної пропаганди , треба 
ставати в лави Комуністичної 
Партії Канади і під її прово
дом боротися проти визиску і 
насильства капіталістичної кля- 
си, за робітничо фармерський 
Уряд.

Не слухайте тих, які кажуть 
вам,' що теперішна капіталі
стична кріза є тільки тимчасо
вим явищем, яке незадовго 
щезне само собою і проти яко
го нема потреби боротися. 
Панська кляса не зречеться ви
зиску, вона буде вас визиску
вати, жити вашим потом і кро- 
вю так довго, як довго ви не 
обєднаєтеся всі і не знищете її. 
Інакшого виходу для вас немає.

, Ркшткі
АвВОСІАТІОМ, 
Магптова, АТ

піднесли, ХОЧ
це.' І з чим премієр Бенет по- 

’ї на імперіяльпу 
конференцію, з тим і поверне 
назад. Та не з тим, а з ще 
гіршою крізою для трудового 
населення Канади. Цьому на
селенню немає тепер іншого 
виходу, тільки освідомлятися, 
організуватися та викинути не 
тільки консерватів, а гісіх пан
ських дармоїдів від влади, 
встановляючи владу трудово
го населення, яке одиноке мо
же розвязати крізу.

Перекопалися вже.

Ці фармері стали зараз вели
кими прихильниками комуні
стичної партії та робітничо- 
фармсрськоі преси. Багато з 
них 'зачинають читати “Фар
мерське Життя" і жалувати, 

в минулому ворожо 
Навіть 

бідні німецькі фармері, які 
вміють читати по українськії,

щодо
В наслідок цього 

в Канаді госпо
дарче положення. Консервати, 
замісць помогти Канаді, по
шкодили її своїм бажанням 
тягнули великі зиски з працю
ючого населення Канади при 
помочі високого мита.

Безробіття вони ніяк 
зменшили, хоч ухвалено 
мільйонів на це. Цін на фар
мерські продукти вони ніяк не

Зараз всі говорять про війну. Та не всі говорять одна 
ново. Одні говорять, що війна тепер неможлива, а. інші го 
ворять, що вона якраз те'пер на часі. Ще інші не хотять ві
рити, що всі держави ПРИГОТОВЛЯЮТЬСЯ до війни.

Капіталістичний світ, тоб то країни, в яких є ще панська 
кляса при владі, бачать аж надто добре, що їм виходу немає. 
В них щодня більша кріза і кінця її не видко. Поверх - > 
мільйонів безробітних. Почислити тільки, що безробітний 
має жінку і одну' дитину, так це означає 60 мільйонів людий, 
які не є покупцями і які марнуються. Товари, яких треба цим 
60 мільйонам населення, лежать на складах і чекають на по
купця. Фабриканти бачать, що магазини не і . 
припинюють працю в фабриках, коротають дні, в яких фа
брика в рухові, обтинають заробітну платню і іншими спосо
бами обмежують виріб товарів. Це в свою чергу збільшує 
безробіття і зменшує попит на товари фабричні та на продук
ті хлібороба. Через це і ціни на- рільничі продукти впали 
і далі падають.

Рільниче населення, не маючи приходу з продажі своїх 
продуктів, перестає теж купувати фабричні товари і це ще 
більше обмежує працю для промислових робітників. Щоби 
одн’аковож продати якось товар, фабриканти мутять обнизити 
ціни на товарах. Це обнизення не хотять вони зробити кош
том свого приходу', але коштом заробітної платні робітника. 
Тому вони намісць робітника вставляють машину до | 
або дають таку машину', при якій робітник мусить більше 
творити.

Словом в капіталістичнім світі жах і трівога.
З другого боку пани капіталісти бачать, що в Радянськім 

Союзі, в якім робітники ріллі і фабрики є самі панами над 
собою, є самі при владі, є пануючою клясою, самі забірають 
всі приходи з своєї праці, що там безробіття зникло, що зачи
нає бракувати кваліфікованих'робітників і що нема нужди і 
примиряння голодом. Отже пани знають, що їхні робітники 
ріллі і фабрики готові збунтуватися і перестати робити на па
нів, готові прогнати дармоїдів і'тому панські уряди готовлять
ся до війни.

В Радянськім Союзі викрито змовників, які призналися, 
що були через, цілий час на услугах бритійських, французь
ких та інших європейських капіталістів і що капіталістичні 
держави мали виповісти війну Радянському Союзові ще на ве
сні цього року, але через французько-італьйське непорозумін
ня не прийшло до війни. Однак пляни існують далі і їх світова 
буржуазія не покине. . х

Останніми часами деякі знатоки говорять, що обнизення 
цінна рільничі продукти є спричинене не так світовою крі
зою, як навмисне, щоби накупити дешевого зерна на випадок 
війни. А водночас, щоби мати причину натроюдитй рільниче 
населення проти Радянського Союзу, що ось, мовляв, глядіть йамїсни^п 
рільники, Радянський Союз робить вам велику конкуренцію 
на світових ринках. Ану на нйго війною!

Британія навмисне купує пшеницю в Радянськім Союзі, 
щоби викликати в фармерів доміній велике невдоволення. До- 
мініяльиий премієр Бенет поверне: з імперіяльної конференції 
без запевнення брнтійського ринку на канадійську пшеницю, 
канадінська буржуазія не матиме ринку на забрану за безцін 
від канадійських фармерів пшеницю. Тому вона буде горіти 
ненавистю до Радянського Союза і виступить теж війною на 
вето, як друї'і зачнуть війну. Досі канадінська буржуазія не 
хотіла помагати бритійській в війні. Тепер вона мусить, ду
маючи, що із знищенням Радянського Союза вона збудеть
ся конкурента на бритійськім ринкові для пшениці.

Є вже і в Канаді деякі ознаки, що канадійська буржуазія 
приготовляється до війни. Часописи донесли на днях, що ні
бито з уст якихось бізнесменів в Венкувер вийшла пропози
ція зорганізувати всіх безробітних в армію безробітних, дати 
заплату, яку брали жовніри підчас війни, дати їм їсти і вправ- 
ляти їх в окремих кемнах-таборах. Що це є хитрий плин вжи
ти опісля тих самих безробітних в війні, як регулярних жовні
рів, цему піхті думаючий не сумнівається. Друга ознака набли
жаючою! пиши є Обєдшшші всіх летиичих приватних компанії! 
н одну під наглядом канадійських залізниць.

В часописові було подано недавно імена тих людий, які 
ашГєТ*’ Кі"‘аЛУ ‘ СТІ1,“Я)Л,1ТЬ ліисішй уряд Канади. Між ни
ми .були імена двох президентів обох канадійських залізні"- 
фщ,™ Сіні'.' і™' ^'тпичих компаній під омо-
фором Сшіара і Сіенара, це не є припадкове, а тісно звязіне 
з прій отувапням канадійської буржуазії до війни.

В неп самий час, коли .уряди шпиком готон.шгьея іо вій- 
ш, речпики панської к.шеи заявляють нублнчно навмисне що 

ішіші є неможлива і цим присипляють чуйпіеп по-. ’ 1

т'‘ І"““ . ............ . ............. ІЕ™.
""""‘"Ч' Думати про війну, що війна не 

, . 1 ніші баїїда.ішн і............
би тьнжи приспати його, а К<,1И війщ, 1шбух11е 
пі у них часописах шпіських, Ц всіх ,  по ікіх школах і па неіх мітінгіх ж' ' аміюшн та
хотіли, исбажали не ісм і ° ‘ М‘.,1‘-,ИІ,« ми ііійіш не 
.......... ................................................................................................. .....
......... .. .... .. ...... ........ ................. .....

т ‘‘охорони” батьківщини, жінок і дітий 
як це було минулої Війни.

домогово вогнища, . .,
Тимчасом всі працюючі повинні знати,,що Радянський 

Союі продає пшеницю, бо мусить, бо знає, ,цо на него гото- 
союз продає мусить‘Мати і
виться цілий СВ.‘Т 1 ти всяку машинерію та іншу всячи- 
* уащої на випадок війни мати всьо своє також і боронитися

“радянські рільник» к платять за землю по 20, 39 
50 доларів акер, як платять канадійські або американські 

Фаомеоі’ Тому й ми повинні старатися мати безплатну землю 
і тому в надходячій війні ми повинні знати, де наше місце. Чи 
по стороні Радянського Союза, чи по стороні наших визиску

вачів! 

ВИХОДУ і д.1и 
г . фармерів від 
1 Уііерової високої митової та
рифи. Воші далі десятками і 
сотками та тисячами банкро
тують. Воїн, далі збільшують 
СООО'О число безробітних В мі. 
сгах Злучених Держав, і таке 
саме чекає канадійських фар- 
нп!-11" ПІД иладою консерватив
на.'.? >РЯЛу ад0оката пана Бс- 
не. ги»

|Тому то канадійські капіталі
сти поставили до влади кон- 

■.сервативну партію, щоби вона 
уможливила тягнення зисків з 

вона послужити засо- тих фабрик - через піднесення 
л.митових оплат на чужі товари, 
-[включаючи і бритійські. Бо 

визиск відома річ, капіталізм не знає 
імперії ^споріднення крові; бритійський 
Через капіталіст є ворогом канадій- 

і навпаки.
мав поїхати до Брита-

наробити, ані товари рільничі, ренцію, і дістати 
що ‘х витворили робітники ристь каналійг,., 
ріллі. Значить, нема для бур
жуазії профіту,

Бенет поїхав з надією, що 
виторгує в Британії деякі у-'  
жеч'чії' ЛТ‘ капаАІ(ІСЬК0‘ бУР- бриДйські 
жуазц. Іменно, канадійська 
буржуазія, забравши під фар. 
мерів рільничі продукти, хоті
ла би продати їх в Британії з 
добрим зиском, але Британія 
говорить, що вона не буде ку
пувати канадійської пшениці 
бо кшіадіііська буржуазія 
хоче допускати до Канади 
бритійських фабричних това
рні. Торговая між націями і 
країнами відбувається в такий 
самий спосіб, як між один„Ці1. 
ми. Хто торгує зі мною, з 

"І» тим я бу.-ку торгувати. І щщ- 
паки, хто не хоче торгувати <і ' ■ ”‘і'‘

.... -ТОГ і»

До редакції “Фармерського жям за ріжні довги.
Життя” заходять майже що- мім часі уряд Брекена нічого 
дня бідні фармері з північної не старається робити, щоб за- 
Манітоби та нарікають на тяж- боронити продаж фармів за 
кі злидні, які вони зараз пе- залеглі податки. Хто знає об- 
реживають наслідком капіта- ставини бідних фармерів в пів- 
лістичної крізи, яка цілим сво-1 нічній Манітобі, хто був в тих 
їм тягарем лягла на їх плечі і околицях, той знає також і те, 
гне їх в долину. | що половина фармів є продана

Сказавши правду, ці бідні за залеглі податки. Не один 
фармері, які осіли на лісистих фармер вимучився на камени- 
та каменистих землях північної ст*й та лісистій фармі поверх 
Манітоби поверх ЗО років то-.25 років і вкінці мусів її поки- 
му назад, ніколи не жили люд-^’ути, бо не мав чим заплатити 
ським життям. Вони тільки податок.
животіли, вічно боролися за кріза заставляє їх до думання.

Ці фармері говорять нам, що 
теперішна капіталістична кріза

становлятися над її причинами.



Сторона 5.

Число 47.

$

велику скількість зробити їх

Іі Капора,

щиро

не може йти

з

преси,

ІгТ

І

сили, щоб спинити викидання з фармів. Ухвалили бойкотувати 
податки і продаж фармів за довги.

ЧИ» на під- 
■'.іемокрацр'

компаній, 
знарядів 
і уряди

ще
як

с-чоїіііми, « дідом.
Думаєте.

ИіІНСЬКіц

більшими не- 
вони були до

на еюріц 
Жні ти", і

і скли

ТРЕБА ПІДТРИМАТИ ВИЗВОЛЬНУ
БОРОТЬБУ БІДНИХ ФАРМЕРІВ

Ця започаткована боротьба 
бідних фармерів проти кляеи І-нерію такі ціни, які

остаточної 
капіталі-1' 

заведенії.і 
бідних фар-

, які відбудуться на слідуючий 
місяць в Маиітобі, Саскечевані 
і Албсрті. Про це в нас вже 
писалося і читачі “Фармерсько 
то Життя” знають вже про мі
сце і дату них' конференцій.’ 
Старайтеся взяти в них як най
більшу участ, приїзджайте ма
сово і вложіть якийсь конкрет
ний плин боротьби проти капі
талістичного рабунку.

можуть і не хочуть. Ьііс.ш
десять років
тяжко, обливав її своїм 
і крони», с;
молодий вік і 3 -
го і полягає ціла 
ської
слона

до переконання, що тільки ор-

Віїїніпегська буржуазна газе-, 
та “Трибюп” доносить під да
тою 13 листопада про великий 
фармерськнй мітінг, який від
бувся в Капора, Саск. і на якім 
було поверх 500 фармерів з му- і 
ніципалів Бюкенен, Кійс, Слай- 
дінґ Гнлс і Іуд Лейк.

Цих 500 фармерів постано
вили ставити організований 
опір проти форкложюрс, вики
дання з фармів за довги, як та
кож рішили бойкотувати про
даж фармів за залеглий пода
ток та за інші довги.

На згаданім мітінгу промов
ляли посол до провіпціональ- 
пого парламенту Аптоіі Моркіп 
та посол до домініяльного пар
ляменту Милтон Н. • Кецпбел.

Ухваливши резолюцію взи
ваючу фармерів до ставлення 
опору проти форкложюрс та 
викидання з фармів за довгч. 
мітінг виніс гостру резолюцію 
протесту проти продажі фар
мів за залеглі податки, які са- 
сксчсванський уряд наложив на 
фармерів через департамент 
муніципальних справ в часі те- 
перішіїої капіталістичної крі
зи. Мітінг домагався, щоб у- 
.ряд еканцсліовав всі залеглі 
податки.
Проч з панськими шерифами!

Далі в резолюції говориться 
таке: — Ми знаємо дуже до- . 
бре, що наші домагання не 
стрінуться з серйозною увагою . 
зі сторони представників вели
кого капіталу, ^ік це показало
ся на недавній урядовій кои-

бах увільнити себе з кіхтів’ не
наситного капіталу. Ми раді
ємо, що бідні фармері зачи-

БІДНІ ФАРМЕРІ БЕРУТЬ СПРАВУ 
В СВОЇ РУКИ

вони буржуазні уряди числи» 
тися з Ц домаганнями. Од
нак висуваючи свої негайні до
магання буржуазним урядам

і вірителів, на якій, замісць да
ти нам задовженим фармера,і 
укуси-пільгу, лапо на.м ше’рн-І рух, своє; яористі1 в 
фа, агента капіталу, з яким ми;' 
відмовляємося співробітнича
ти. Але ми полягаємо на свою

І здатність організувати себе на 
основі нових плинів в нашій 
боротьбі за існування.

В -резолюції було сказано, 
що фармері вжиють організо
ваної сили.

Посол Ксмпбел радив фар- 
мерам- організувати коопера
тиви продуцентів і консумен- 
тів, домагатися заведення гро
шевої реформи, знижки оплат 
за перевіз дров, щоб таким 
способом помогти гомстедов- 
цям та фармерам в північних 
околицях висилати дрова та 
скаїїцелювання всіх „сторічних 
процентів від фармерських 
довгів. Всі ці справи були об
говорені і відповідні резолю
ції ухвалені.

Далі йдуть не домагання, а 
рекомендації. Мітінг рекомен
дує домініяльному урядові, 
щоб він вгляїіув в оперування 
млинів і встановив сталу ціпу 
па муку, як також сталу ціпу 
па всі фармерські продукти, 
яка дала б фармерам змогу 
провадити умірковаис життя.

Що гальмувало поступ.
Все має свій кінець. 1 ра- 

бункові фермерської праці му
сить Прийти кінець, як не шші, 
то завтра. Треба додати, що 
земля в околицях 
ручи загально, є 
і урожайна, 
найгіршу ферму 
треба було заплатити околи 
$5,000. Добрі фарми продава
лися від 50 до ЮО доларів 
акер. Земля там низькії і то
му фармері сіють мало пше
ниці, більше вівса і ячменю, 1 
власне цего року, коли ціни па 
пиіешіцю ПІШЛИ дуже низькі., 
то на грубни* зерно нема таки 
ніяких ЦІН. Фармері мусять 
доплачувати до фрейту.

В околиці Капора ви найде
те повно церквів ріжшіх депо- 
мінацій. Здається нема на сій 
ті релігійної секти, яка не пу
ла б зарспрезеїітоваїш » 
“Орських околицях.

ку пропаганду .по цілім ди- 
стрікті і взивали всіх бідних

прав, боротися проти визиску 
і рабунку.

Треба запаМятатТі всім бід
ним фармерам, Що. тільки одна- 
одинока комуністична партія 
може дати їм добрий провід в 
їх боротьбі за краще життя. 
Тому кожна фермерська око- 
ІИЦЯ в трох степових провін

ціях повинна вислати делега
тів на фармерські конференції, фармері повинні тямити, що ці 

домагання вимагають солідар-1лтіль/і0ІІСріи> бо він самий 
пости 
що вони вступають на шлях 
тяжкої класової боротьби, що 
наспів час на цю боротьбу і що 
вона буде тяжка та довга. Бід
ні фармері не повинні забува
ти, що ці негайні домагання не 
є їх остаточною метою. Оста
точна мета бідних фармерів і 
робітників — цс повалення 
буржуазних урядів і встанов
лення робітиичо-фармерського 
т ряду в Канаді. Бо тільки та
кий уряд буде дбати про пра
цюючу клясу, тільки він зачне 
будувати соціялізм, в якому не 
буде бідних і багатих, визиску
вачів та визискуваних, але бу
де тільки одна працююча кля- 
са, що буде вповні користову- 
ват'ися плодами своєї праці.

Геть з підпанками!

Капори, бс- 
досить добра 

Підчас війни -ш де користь? Фармері 
ц тій околиці сказати папським

"опп ;•...............  ,,а„)
а коли уряд нічого не зробить, 
го воші самі собі зроблять пра
во, бо довше терпіні рабунку 
попи не
належиться краще жигпі, як 
панам капіталістам. бо« іюіщ 
своєю тяжкою працею піду, 
югь цілу країну, а каїїіта.іісгц 
рабуюіь всіх працюючих в 
країні. О піп трудящий фар. 
мер має для країни більшу 
Віїріїсіь, як всі капіталістичні' 
уряди, всі нарази ні.

Ми вже зі адуна щ 
і.ах "Фврмеїи іжиці

Деякі уни і що оі ціі фермері новішій

ними людожерами, як ви самі 
роблять, а діла, себе не обороните. •

: Останніми часами бідні фар-' 
мері зачали братися до акції.1 
їх притиснуло вже так, що во-| 
пи довше мовчати і терпіти не 
можуть, не сміють і не будуть.! 
Рабупкові мусить прийти кі-' 
нець! І прийде, 
фармері плюнуть у 
папським агентам, 
часу старалися, параліжуват.і 
фармерськнй визвольний рух, І 
які співали їм про “добробут’* 
в Канаді, які казали їм сидігл 
тихо, бо вони є “гістьми” в 
Канаді.

Треба завзятості!.

'•г..... ... і Ми Щиро вітаємо бідних
фармерів стати в обороні своїх) фармерів в їх початкових сиро- ,

ЯК УРЯД БЕНЕТА “ЖУРИТЬСЯ”
ФАРМЕРАМИ. 

бутньому. |
Ми не знаємо, як міг д-р 

Цимбалістий головувати на 
фармерськім мітінгу, де фарме
рі заявили, що вони не будути 
уважати иа ніякі закони, але 
беруть справу свого життя г 
свої власні руки? Як він міг 
слухати, коли фармері заяви
ли, що вони не числять на ні
яку поміч від уряду, бо уряд є 
представником великого капі
талу, того капіталу, який ра- 
бує фармерів з їхньої праці і 
кидає їх в обійми злиднів? 
Та ж це чисто по “большевиць- 
ки”, а д-р Цимбалістий праЖин 
би “большевиків” па вогні. Але 
зараз він уважає за відповід
не головувати на фармерськім 
мітінгу, бо хто з'нє, чи не приїї- 
детьс’я ще раз кандидуватн, 
отже треба з фармерами обхо
дитися лагідно, щоб іюзиска- 
тн їх довіри.

Просьбою далеко не зайдемо.
А вже ніяк нам діє ясно, чо

му то фармері мають робіни 
до уряду якісь рекомендації. 
Що можна ними осягнути? Са
мі фармері знають прекрасно, 
що капіталістичні уряди не 
звернуть на їх рекомендації 
найменшої уваги. Самі воші 
говорять, що представники ве
ликого капіталу не піднесуться 
прихильно до їх домагань. Ко
ли так, то що говорити про 
рекомендації? Яка з них бу-

. і мусять 
урядам, що 

домагаються своїх прав,

рови, що вічно 
дока не дає.

ЦСі

Ніколи і ніхто па світі не є 
за старий, щоби навчитися чо
гось ‘доброго, якщо він тільки 
СХОЧЕ. Хотіти значить знати!

жають цю околицю за свисту- 
пінську твердиню, принаймні 
самий Свистун думає, що вій 
там має великий вплив, бо вже 
два рази капдидував там па по
сла до домініяльного. парля
менту.

Самі канорські фармері го
ворили нераз, що в їхній око
лиці благоденствує велика де-) 
моралізація па культурно-о
світнім полі, а в цьому була ви
на ріжних “слуг божих” ті 
українських патріотів. Всякий 
фармерськнй рух в цій околиці 
був вбитий в зародку отими 
попами та українськими патрі
отами. Фармері не знали вже, 
кого слухати, бо кожний їх ра
див, кожний зводив па манівці 
Існує там слабий відділ ТУРФ- 
Дім, однак великого поступу 
він зробити не може, бо має 
проти себе цілу зграю україч- рі запротестували проти 
ських патріотів.

Патріоти жарять мясо па 
чужім вогні.

Самий факт, що головою мі- 
тінгу був д-р Цимбалістий вка
зує па тс, що українські патрі
оти стараються зараз викори
стати тяжке положення фарме
рів для своїх особистих цілей 
і тому беруть участь в мітін- 
гах. Д-р Цимбалістий канди- 
дував минулого року на посла 
до провіпціональиого парля
менту з прогресивної партії, 
хоч окрім нього з тої самої 
партії капдидував па посла 
дійсний фармер Біловус. Отже 
ясним є, чому то ріжні україн-' 

ферепції задовжених фармерів] ські патріоти, які були і є про
ти фармерського руху, стара
ються зараз використати цей

них як найбільше 
з своєї околиці. На 

ПЛОЖІГГЬСЯ 
боротьби 
капіталі- 

внзнекувачамн і то
нн боротьба буде більше 
....... а тим самим і більше) 

І Іе легковажте 
це є справа пашо- 
Боріться відважно 

з фронту клясо-

подавалп дату й місце цих кон
ференцій і нзниали вас, щоб вн 
вислали на 
делегатів 
цій конференції 
конкретний ііляп 
бідних фармерів з 
стичними 
ді г 
илннова, 
успішна, 
справи, бо 
го життя.
і не вступіть 
воїборотьби 
го не осягнете своєї 
цілії повалення 
стичної системи і 
влади робітників і

багатіїв і неробів вимагає умі
лого і здорового проводу/ Б 
деяких околицях провід в цій (трохи ліпше, 
боротьбі беруть зараз люди, 
які нічого спільного з працю
ючою клясою не мають,’ які шель 
були отвертими ворогами фар- 50 до 55 центів, байндер ще 
мерського руху. Теперішнии 
рух хочуть використати для 
особистої корнети ріжні під
панки, які вже кандидували 
або думають ще кандидувати 
на послів до парламентів. На 
це фармері повніші звернути Ціни на рільничу машинерію? 
пильну увагу, бо ці підпанки Терпимо тому, що неоргані- 
натягнули зараз на себе маску 
фармерських “опікунів” і за- 
гпрять цілу справу.

Бідні фармері мусять зараз 
признати, що одинокою пар
тією, яка боролася, бореться і 
буде боротися за інтереси ро
бітників і бідних фармерів — є 
Комуністична Партія Канади. 
Тільки під її керівництвом мо
жна числити на успіх. Тільки 
вона викриває всі папські наду
життя над працюючою клясою, 
тільки вона бореться проти 
ішх і 
як працююча маса, себто ро
бітники фабрик і робітники 
ріллі обєднаються довкола неї 
і поведуть безпощадну бо
ротьбу проти кляеи паразитів. 
Компартія одинокий провідник 

гнаних і голодних.
Треба вже раз плюну ги в вічі 

тим агентам панської кляеи, 
своїм і чужим, які стараються 
на кожнім місці очернитн оди
ноку бойову партію робітни
ків і бідних фармерів. Бо тіль
ки комуністична партія у цілім 
світі зводить зараз велику і 
геройську боротьбу за назво- 
іення “гнаних і голодних”. 

Теперішні обставини вимага
ють під нас, щоб вн повірили 
провід у нашій боротьбі Кому
ністичній Партії Канади. Вам 
вже відомо, що в місяці грудні 
відбудеться конференції бід
них фармерів в трох степових 
провінціях Маиітобі, Саскс- 
чевані і Алберті. Про це ми 
вже писали в попередніх чи-

Жпгтя", мерів.

Коли бідні фармері Канади 
мусять зараз доплачувати ин- 
диками за перевіз свого збіж
жя до термінальних елеваторів, 
то українські патріотичні газе
ти ще таки час від часу гово
рять про;:“Добробут” в Канаді. 

(Правда, останніми часами на- 
віть редактор “Укр. Голову" 
заговорив про безробіття в Ка
наді, але запитайте його як це 
безробіття усунути, то він не 
дасть вам ніякої конкретної 

в відповіді!. Він скаже вам, що 
безробіття і взагалі теперішна 
капіталістична кріза, це тільки 
тимчасове явище, яке саме со
бою щезне і настануть знову 
“старі добрі часи".

Класово свідомі робітники 
та фармері, з яких собі патріо
тичні редактори нераз кплять, 
знають дуже добре, що усуну
ти нинішну крізу можна тіль
ки організованою силою. Не 
можна буде ніяк усунути кпі- 
зи, не усунувши тих які її спри
чинили. А спричинили її капі
талісти своїм страшним визи
ском людської праці, — праці 
робітників фабрик і робітників 
ріллі. Не можна навіть гово
рити про усунення крізи, коли 
працююча кляса не обєднаєть- 
ся і не усуне від влади буржу
азні уряди, які заступають ін
тереси класи паразитів в роді 
фабрикантів, майновласинкіи, 
збіжевих спекулянтів, банки- 

' рів, моргеджевих 
компаній рільничих  
і т. ііі. Ці буржуазні 
ухвалили закони, на підставі 
яких капіталістичні трутні мо
жуть здерти з працюючої кля- 
си останню шкіру, можуть ви
смоктати з неї останню каплю 
кроїш, можуть по варварськії її 
трактувати, можуть бити го
лодних безробітних тоді, -,ік) 
вони кричать “дайте нам праці 
або хліба , можуть викидати 
бідною фармера з фарми иі- 
-..і іого, як він через кілька- 

працював иа ній
- і потом 

‘-■іратіш па цій свій 
’ ■ здоровая. В цім

. ..і суть пац.
"лемокраі-іі”, "свободи 

і преси, свободи зі- 
ііраш,".

Не
Коли

(Сіаіц

,/Р ЖИТТЯ''. СЕІ’ЕДА, 19 ЛИСТОПАДА 1930. "ФАРМЕРСЬКЕ ЖИ»■ л —

переведені в життя. 
] Іе СЛОНЯ

Найбільш ради*»™'! резолю
ції не варта нічого, Не варта то
го часу, який фармері страти- 
,1И „а мітінгу, коли Вони не бу- 
,,уть Обернені В ДНо. Треба 
фармерам великої со.пдарно- 
,ти щоб воші могли повести 
успішну боротьбу проти ВИЗИ
СКУ Коли цих оОО фармерів 
ухвалили бойкотувати плачен- 
„я залеглйх податків та про
даж фармів за довги, то треба, 
иіоб всі вони Цего рипеинч 
„„„■гримувалися. Ш^б не йшов 
один до ліса, а ДРУг'п"< Д° біса.

кати мітіпґи по всіх околицях, 
протестувати проти нинішньо
го рабунку і засипати уряди 
домаганнями, але не рекомен
даціями. Бо рекомендація є 
просьбою, а домагання є дома- 

500 саскечевшкькпх фармерів будуть. ігнорувати ют"'проси™ урвд' бо уряд^'‘-’

фармерськнй слуга, який мас 
сповняти волю фармерів і ро
бітників, а не волю горстки ка 
піталістів-паразнтів.

Та поминувши всякі кедом :-1 
. гання фармерського мітінгу в 

і, ми тішимося, що фар
мері зачинають будитися і до
магатися своїх прав. Ми взіі- 
вали і будемо взивати їх до б-»- Треба, щоб вони повели широ- 
р'отьби з ненаситним капіта- ,’п .........
лом, який забрав від них пра
цю задармо, який кинув на їх 
плечі весь тягар капіталістич
ної крізи, всі воєнні довги, всі 
податки.

Поведіть широку агітацію.
500 фармерів на однім мітін- 

гу, цс поважне число, але 500 
фармерів па загальне фармер- 
ське населення в Канаді, це 
крапля води в морю. Треба, 
щоб по всіх фармерських око
лицях відбулися такі .мітіпги 
протесту, щоб всі бідні фарме- 

визи- 
сіу і треба, щоб домагання, які 
воші ухвалюють па своїх мітіп- 
гах відносно організованого 

I опору проти визиску їхньої 
праці, проти викидання з фар
мів за довги, проти плачення 
високих податків в часі пишні- 

[ної капіталістичної крізи, булі.І

вільно вам писати,'що вам хо
четься, говорити, що вам впо
добається, протестувати про и 
панського визиску, боротися 
проти папського насильства, 
го ви ще не знаєте, що то є 
таке та пансь'ЙЙ^“НІгмократія”. 
іІро це знають добре тисячі 
безробітних в Каї/аді, які за
раз кожного дня збираються 
на мітіпги і домагаються в;д 
панських урядів хліба або пра-; 
ці. Замісць хліба і праці пан
ська поліція гаратає їх клоба- 
ми по голові, крутить їм руки, 
кидає їх на землю і копає до 
крови, саджає їх до тюрми. 
Таке діється зараз в кожнім 
більшім індустріальнім місті в 
Канаді, де тисячі безробітних 
не з своєї вини осталися без 
праці і хліба.

Пани погроз не дуже боять
ся. Так довго, як бідні фарме
рі і робітники обмежаться тіль
ки на погрозах, то пани будуть 
чутися зовсім безпечні. Аж ко
ли працююча кляса зачне обер
тати слова в діла, тоді справа 
прибирає цілком інший харак
тер. Тоді ми бачимо кого бо
ронить поліція, кого боронить 
військо, кого бориять капіта
лістичні суди. Тоді ми бачимо 
правдивий образ папської “де
мократії”, про яку нам - вічно 
щебечуть редактори натріотнч- і 
них газет.

Самі за оборону.
Ми писали кількома иаворо- і 

тами в "Фармерськім Життю”, і 
щоб бідні фармері не сиділи 
тихо в часі теперішцої капіта
лістичної крізи, але щоб скли
кали мітіпги і брали справу 
свого життя у власні руки. Не
ма що спускатися на те, що 
саскечеианський “кооператив
ний” уряч Еіідерсоїіа занеішин 
бідних фармерів, то без шери
фа ніхто їх це сміє викину гн 
а фарми, Не треба надіятися, 
що бюра для полагоджунаиші 
довгів, які завели в себе >рядп 
І’рох степових Провінцій, црц. 
несуть бідним фармерам якусь 
пільгу. Ці бюра скла даються 
не з бідних фармерів. але з лю
дей, які завжди вірно оборо
нили папські ііігерсси. Чи .і,- 
маєте, що ці люди зараз зміни- 
лиси, що зачиугь боронити 
фармера перед каїїїіалістом? 
Забудьте про це! Німо вас не 

Іоборощць перед к.нііта.щпіч слах "Фармерського

мусить робити так, як банки 
ому диктують. Це найкраще 

показалось недавно, коли бан
ки не хотіли позичити пулові 
більше як 60 ц. на першу ви
плату пу.іевим членам за бу
шель пшениці ч. 1. доставленої 
до Форт Вил’ям.

Отже одиноким виходом 
теперішнього положення є по
валення нинішньої системи ви
зиску. Це станеться тоді, коли 
всі фармері зрозуміють, що їх 
місце в організації, але не в та
кій, яка проповідує співпрацю 
з капіталістами, але н такій, 
яка бореться проти капіталістів 
і буде боротися так довго, до
ки з нього і сліду не стане, 

цеї |...................................—
Член, який тільки вміє кри

тикувати, подібний до тої ко
рови, що вічно ричить, а мо- іі так довго, як дов-1,>—.......  —

безробіттю в иіталістів, які мають на меті 
біді;і ТОЙ “спосіб,"їцо підніс митову визискати їх до останнього та 

«"і»1 Ііа’ велику скількість зробити їх лі-.. ....— .*
які приходять до Ка- вільииками, 

а го- цего часу.
I Злучених Держав. | Бенет обіцяв перед вибора- 

той спосіб, що нало-[де до влади, то він усуне без- 
рільничу робіття, постарається попра- 

Івити обставини фармерів в той 
І хоч Бенет запевняв, що ці- спосіб, що найде ринки иа фар

ші на фабричні товари в Кана- мерські продукти і всі верстви 
ді не піднесуться, бо він диску- канадійського населення зажи- 
тував над нею справою з кана- вуть кращим життям. Розу.мі- 
дійськими фабрикантами і во- [ється, що свідомі робітники і 
ии обіцяли йому не підносити фармері не вірили в ці обіцян- 

..... . цін, то в цю обіцянку нема Ї1ІО ки Бенета, бо знали вони хто Є
пають прозрівати і приходять вірити. Канадійські'фабрикан- Бенет і його консервативна 
..„ „—..... ..,г> ч-іпі-і/м лп-І,гн зроблять з цінами на фа- партія. Але були такі робітни- 
гапізовапою силою примусять І бричні товари те, що вони са-[ки і фармері, які далися обма- 

'------------- 'мі схочуть, бо пан Бенет не ду-(нути Бепстові і голосували па
має ухвалити закона, який би консервативних кандидатів в 

рммгіТгі. Вііі ‘-‘А'-' *««\ >ік исік і’
проти інтересів,говорив.

нападі й ських фабрикантів-
■ " ’ --------і міль-

всіх бідних фармерів, |/(опер.

Не в тон бік панове!
В буржуазних газетах появи

лася заява Мессй-Геріс компа
нії, в якій ця компанія заявляє, 
що вона не піднесе ціп па ріль- 'були до цего часу. Що фарме- 

..... продати поверх
на рільничі знаря- 500 бушлів пшениці, щоб купи-

 о не 
обходить. І не може його об
ходити, бо самий він мільйо
нер, то як він може відчувати 

, як він може
з до

пускаються над бідним фарме- 
|Рем такі самі мільйонери, як

вони не потраплять стати 
мадію в обороні своїх г 
проти рабівничої політики ка-Івони Перекопа, 
надінських фабрикантів. Фар- [капіталістичній 
мері гризуться за ріжні релі^їм не поможе.

і тільки вона усуне їх тоді,|ґ*1'111' ССКГ11> віддають свої
всяким і 

капіталістичної зграї, 'й

їх рідних агентів, які  
їх більшовиками та відтягають 
їх під робітшічо-фармсрських 
організацій, не чіпають масово 
робітшічо-фармерської преси і

Консервативний уряд Бенета не знають про хитрі пляни на
думає зарадити безробіттю в иіталістів, які :.-~:

коли (
.вічі в=ім і оплату

як! до Цего(ітовар.Вг
нади з заграничних країн,
ловно із
Рільничу крізу думає він роз- '^и, іцо коли його партія прий- 
вязати в • ’
жив високе мито иа 
машинерію.

самі

зовані.
Тому, що 

не
СКІВ, тому, ЩО ------ . ...V,!,
тягар економічної крізи на пле- (тільки 
чі робітників і бідних фарме- жуть. 
рів. Зробили вони це тому, (організуванням і 
що фармері неорганізовані, що бітннчо - фармсрської 
—  гро- Багато фармерів покладало на

прав, Ідію на пшеничний пул. Зараз 
вони переконалися, що пул в 

і системі нічого 
ріжні ре.іЩ’ім не поможе. Пул став зиа- 
'■ свої тяж-0'яддям канадійськнх банкирів 

ко запрацьовані центи : -
агентам 
слухають ще ріжних таки сво- 

і стріпнуть

кандидатів 
заборонив їм цс робити. Він (тій вірі, що так буде, як Бенет 

говорив.
І в нагороду за це Бенет по

старався насамперед піднести 
мито на рільничу машинерію, 
даючи цим способом нагоду 
компаніям, рільничих знарядів 
як що не піднести ціни на ма
шинерію, то бодай затримати 
їх такими високими, як вони ' ---- _ •

пичі зпаряди, хоч уряд ухвалив реві треба 
високе мито г~ " ’ ,, 
ди, які приходять до Канади із ти байндер, це Бенета нічого 
заграничних країн.і Ціпи на 
рілшіичі зпаряди вироб)' Ме-1 
сей-Геріс остануться ті самі,' .... 
Гцо були перед тим. І фармерські злидні, і /. ..

Хоч би воно навіть так ста- бачити той визиск, якого 
лося, як заявляє ця компанія,1 
то пан Бенет повинен вглянути 
в цю справу і примусити ріль- він. 
нині компанії зробити ревізію) ...
Цін иа машинерії, які в'ід’но'вї-1 ’ Ще "е всі благодатн Бенета. 
дали б тим ціпам, що фармері ■ Почекаймо ще трохи довше, 
полупають зараз за свої про-(а тоді ще краще побачимо, як 
дукти. Чому то фабриканти Бенет буде розвязувати фар- 
мають рахувати собі за маши- (мерські питання. Тоді переко- 

вони каза-.наїсться всі ті робітники і фар- 
ли платити собі тоді, як фар- мері, які повірили агентам і 
мерські продукти платилися голосували на кандидатів Бене- 

, як зараз вони.та, як вони далися обманути, 
платяться? Чому то так, що Може тоді хоч деякі з них пе- 
коли фармер полупає за бу- реконаються, що одиноким ви- 

найліпшої пшениці від'ходом з теперішнього тяжкого 
, ...г та-(положення є організація і пи

ки коштує около $280? Чому^тання своєї преси, яка не тіль- 
то Мессй-Геріс компанія і іі(ки, що пятнує капіталістичний 
подібні не зроблять заяви, що (визиск, але бореться проти ньо- 
з огляду на дуже низькі ціни ло і кличе до боротьби всіх 
на фармерські продукти, вони тих, які падають жертвами то- 
відповідно до цих цін зносять го визиску.

Тому то тепер, більш як 
будьколи перед тим треба чи
тати робітничо - фермерську 
пресу, щоб зрозуміти цей ви- 

иаии капіталісти зиск і вміти проти нього боро- 
хочуть зречися великих зи- тися. Фармері вже перекона- 

вопи кинули весь [ тися, що ніхто їм не поможе 
вони самі собі помо- 
А поможуть собі тільки 

читанням ро- 
ї преси.

чі робітників і бідних фарме-
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ДУЖЕ ЗАВЕЛИСЯ БІДНІ ФАРМЕРІ НА ПУЛОВІ

Дітьми їв бараболю в “мунду-

ЩО

крові і до непритомності! бідне 
українське населення;, ці карні 
експедиції ВИВОЗЯТЬ 3 собою той 
мізернії селянський дорібок, Я- 
г.иіі коштував селян довгі роки

забрати, те пищать.
Аіогучі протести проти поль-

В. Лццяі,',. 
секретар.

скановані дві фермерські
ференції. .і
приїдуть самі бідняцькі фармо-

мі
за

в такому 
.. , . ДЛЯ

РІЖПИЦІ, чи ібІЖЖІІ вроди-
> песо ДНО. ЯК Вроди-

цін відбудеться в
(’аск. па 10 і 11 і
і а в Саскатупі на 12 і і;’, іру'д.
пя. Тому фармері а околиці

бітнпкп і селяни та трудова ііі- 
теліґепція в Радянськім Союзі. Фермерськім Домі 
Цей протест покотився по ціло- 

. му світі і про нього знають вже
працюючі цілого" світу. Вони 
гнівом палають проти поль
ських фаціістів, які прямо ска
зилися в своїй пенавпетп до 
українського трудового насе
лення на Західній Україні.

личина переповнена зараз зой
ками, кровю, горем і страиппім 
терором. 1.
дпції Це щось страшнішого, як 
були колишні татари. Вони 
нищать українське трудове на
селення не тільки фізпчо, але п 
матеріально. Бо побивши до Веґревйл і фармері з поблнзь-

Віан О.іекеюк.

Це не байі;а. і іїе вигадка, а 
дійсна подія, іцо мала місце на 
фармах в окодцці Стіпен, Саск. 
Один фармер розповів мені про 
цю подію таке;

— Одному фармереві заро
дився ячмінь, але цей ячмінь 
був трохи полііпаппй з вівсю
гові. От забракло фармереві 
пару доларів, щоби купити де
чого до хати і він порадився зі 
своєю жінкою, що треба відвез
ти до елеватору баїїеу ячменю. 
Як задумав, так і зробив. 
Встав ранені,їда, ще в третій го
дині, і обок з жінкою наладува-

або мусить доплатити півтора і 
долара за перевіз його ячменю 
до термінальних елеваторів.

Фармер» почіхався там, до по 
свербіло і каже.; — Слухайте загострюється. Пшеничним путі 
папо, в мене грошей нема, а вїі- ---------
бпратіг цей ячмінь звідси ніяк 
мені не оплатиться. 1 я от що 
придумав: Незадовго буде 
•‘Тонке ґівіпґ дей”, а в цей донь 
всі папи їдять ішдпки, то я 
привезу вам шідпка і це буде за 
перевіз мойого ячменю до тер
мінальних елеваторна у Форт 
Ви.'і’ям.

Елеваторник пристав па ‘про
позицію фермера. Отож па 
другий день фармер знову на
бирає другу баксу ячменю, але 
вже самий без жінки, бо жінка 
ловить (індиків. Взяв фармері 
двох ппдпків, еів на баксу з 
ячменем і гайда до міста. ІІрп- 
возить і дає елеваторникові два 

боротьбі фармерів з ИПДПКП.
—Таж мені належиться тіль

ки один ппдпк, — каже елєва- 
'' торппк.

— О, пі папо, два, бо я маю 
повний піпі'хлір отакого ячме
ню і за міч передумав, що ще 
можу одну' баксу привезти, то
му то привіз другу баксу яч
мінно і другого шідпка па опла
ту за фронт до Форт Вил ям. За
сміявся елеваторник і прпняв 
шідпки, а фармер з жінкою і!

рі ’, але без солі, бо солі не бу
ло нащо купити, а діти ходять 
далі до школи в черевиках, з 
яких пальчики визирають па 
ООЖПЙ СВІТ, Це (■; доказ “добро
буту” в Канаді па кожнім ву
глі, про який нам фармерам і 
робітникам співають паші і пап
ські піддячі.

Без врожаю ліпше.
Фармері оцінні, іпея

ходить.'
Тоді я казав принести два 

споті пшениці, іцоб ній огля
нув їх і сказав, чи можна на
діятися з фарми якогось прихо
ду, коли збіжжя впалп.та посу
ха так, що в колосі по було 
майже ніякого зерна, лиш зави
вок на зерно. Але і це пана ін
спектора нічого не обходило.
Що його найбільше обходило.

Я скоро переконався,що цей 
інспектор цікавився більше 
тим, якої я релігії, як тим, се
ред яких обставин я живу і 
кілько маю річного приходу з 
фарми. Він зачав випитувати 
відки я родом, а коли я відпо
вів, що з Буковини, то він запи
тав мене якої я віри і чи я укра
їнець. Я йому відповів, ІЦО я 
такої віри, як і всі буковинці 
і про він добре бачить, що я 
українець, бо застав мене босо
го па подвірю.

Коли я сказав йому, що не 
мато ла що купити черевиків, . 
то він зпов відповів мені, що це 
його нічого не обходить, бо я 
маю прихід з фарми. Але в 
чім він бачпв той прихід, то я 
самий не знаю.

Вкінці пап інспектор» сказав 
мені, що я не маю найменшої 
причини нарікати, бо він ба
чпть, що я маю досить вигідне 
життя на старість. Коли ж я 
зачав йому доказувати, яке то 
може бути вигідне життя па 
моїй фармі, коли я зараз роби- 
*іп вже по годец і що вона не 
приносила мені ніякого доходу 
навіть тоді, як я був молодший 
і міг працювати, то він все своє 
говорив, що моїй пенсії не тре
ба.

псе мусить бути якась Перепіко- 
... . ------- А’1' 1 :,а -Б років свого побуту

Капори і лі всіх інших околиць в Канаді я г-
на І Щоб дожити спокійно кілька ро- 

' до життя могли
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ДОДАВ 2 ИНДИНИ ДО ДВОХ БАНСІВ ЯЧМЕНЮ 
совпй мітіпґ в Капорі, Саск., па 
який прийшло поверх пятьсбт 
фармерів, закликали па той мі
тіпґ і “свого” посла Кемпбела, 
та давай кричати “каравул”, 
іцо їх з фармів викидають. І 
треба взяти під увагу це, що це 
фармері середняки, і Переваж
но українці, над якими ріжиі 
свиступівці мають контролю, бо 
навіть п. ('виступ в тому окрузі 
каїїдидував, та обіїіяв їм гори її 
доли, як його виберуть послом.

Хай і по більшовицькому.

..... ...... .................... П.У, послом не впбрй.тп і 
ліг баксу ячмеіїїо. Закутався Сішступ більше до них Це вка

зується. Може вивиться Ще; як 
прийдуть вибори. Але нам Ці
кавий не Свистун, а цікавий 
Оцей фармерськпй великий мі- 
На тім мітіпґу фармері домага
лись, щоб вислати- резолюцію 
до федерального уряду, щоб він 
в майбутньому не давав нікому 
таіітл па фарму, але відобрав 
таіітл від тих фармерів, що ко
лись його мали і віддали бапки- 
рам та морґеджевпм компаніям 
па “переховок” до огнетревалпх 
кас і щоб уряд, відбираючи 
таіітл, упеважнив і всі довгії. 
Хай зем.'ія буде паша, щоб,ми 
мали право на пій робити і сво
їм дітям лишити і щоб нас ком
панія з наших земель не мала 
права виганяти. Хтось з при
сутніх сказав, що це по більшо
вицькому трохи, але фармері 
закричали, що хай буде й по 
чортівському, лиш коби пас з 
землі не вигонили.

Резолюції безкорисні.

Далі ухвалили резолюцію до- 
магаючися мораторії та того, 
щоб всім урядовцям зірвати 
платню па половину, почавши 
від муніципальних, а скінчив
ши аж па премієрові Канади, 

сить собі забрати ячмінь назад, Багато дечого наговорили, але 
все це фармерів по вирятує з 
пііпішпої крізп, бо ця кріза п'є 
є переходова, не є тимчасова, а 
є постійна, яка з кожним днем

їжу, Що вони па цім не втрати- ’ 
•ти, а заробили. Бо той член , 
гулу, ішіпі продав свою піненії- 
цю приватній компанії і дістав і 
за іпо по .$1.25 за бушель, за
платив пулові 25 ц. кари від 

> буш.’ія і ще йому так осталося 
долари, а той, що був вірний 

і пулові, виграв так, як голий в 
. терню;
і Зарядовцям пул добрий.
і І як можна зараз говорити, 
■ що пул є фермерською органі

зацією, коли він так скривдив 
своїх членів? Мені виглядає, 
то пул є такою організацією, 
Що чекає на осінь, коли то фар- 
мері вимолотять і дадуть йому 
свою готову працю. Тику ціну, 
як це зараз платить' пул своїм 
членам, можна було дістані і 
без пулові»! організації. Піко- 
.'а, що нулеві організатори крп- 
чн.іп, мало що їм груди це по- 
і ріски,пі, щоб фармері занпсу- 
іньіікчі до пулу, бо не одинокий 
спосіб дістати “епранеч.тпііі" 
НІНИ .111 своє збіжжя. '... ,,
|1"'рме|.і дуж,. дщ;у|(т> н'у.іоііі 
<4 ЙОГО "гііріінед.ніііі” НІШІ.

Я нерпа бачив, :ік член пулу, 
який ІіродіІІііІІІ свої: збіжжя при 
інчнпм компаніям, етараіісп не 
рокотіти другого фармерщ 

. , що ВІН ||о
ННІІеІІ 10 НЬОГО ІІІШІСІГІНСЯ І при 
давати свої; збіжжя оріаііі юіііі 
ким способом Дійпі.ю іо юго 

. .‘‘л1'5 ,Ц" 'ІІ|,|ЩерІн .шчз ні іюроунз іїї
—і до пулу пініігі, іаі.-і “фзрмері",

іцо їм дубом волося встане. Пе 
просіть, пе жебраііїе, бо ви є ті, 
що цілий світ годуєте,_ а робіт
ник є той, що цілий світ буд^є. 
Подайте ви, оба великаїш собі ... б а П-1ЯИ негайних
руки і перемога за вами, і ому КУ>-Т‘ р • боТ)ОТьби за. краще 
І першу чергу иие І» Й”” «Мі здобу-
ротнії і тм всі спільно 1 ДРУЖ; ’= р‘|-?і , ппітіиг-:іі,.
пьо обговорюйте свої пекучі ВИЮТЬ побілу. . _

75-ЛІТНЬОГО СТАРИКА
” їх, що мені пенсії пе треба, бо я 

маю з чого жити.
Написав я до

Пакан, Алта.
Я завжди старався платити 

за “Фармерське Життя” з гори, 
бо був свідомий того, що воно 
пе може виходити, коли перед- 
.платпикп дуже затягають свої . _
передплати. Я розумію матері- Радні не приїха. 
яльпі обставини робітиичо-фар- 
морської преси, розумію її важ
ну працю для добра робітників 
фабрик і робітників ріллі і то
му старався пе затягати своєї 
передплати.

Матеріяльііі обставини нашої 
преси можна завжди міряти ма- 
торіяльппмп обставинами робіт- 
пків і бідних фармерів. Коли л .. .
зараз працююча кляса в Канаді повів, що це його нічого не о >- 
переживає великі -злидні на
слідком капіталістичної крізп, 
то цілком зрозуміло, що і паша 
преса мусить переживати злид
ні. Однак це ще іїе значить, 
що ми пе повинні доложитії 
всіх старапь, щоб впрватп пашу 
пресу з тяжких обставин і за
безпечити її існування на слі
дуючий рік. Хоч ми матеріяЛь- 
по бідні, але нас е багато і як
що ми поспіпіпмо на допомогу 

і нашій пресі бодай мйлейьктпг 
лептамп, то дамо її змогу даль
ше впходйтп і боропитп наших 
інтересів.

Доробився за 28 років.

Я прпїхаЬ до Канади 1902 р. 
і взяв гомстед. Зразу мусів 
працювати по залізних дорогах, 
щоб заробити трохи грошей і 
купити пайкопечпііпу машине
рію. Мусів робити тяжко і по 
якімсь часі вдалося мепі заро
бити трохп грошей.

Купив я плуг, борони, пару 
коней і зачав ґаздувати. Не мо- 

......................... жу вже йти робити на секцію, 
фермері будуть треба дороблятися ііа фармі. 

Однак в тою машинерією, яку 
я купив, фармеруватп було не
можливо. Я мусів ще купити 
жниварку, сівалку і косарку. 
Па це все я п'є мгів грошей і му
сів позичити В банку $4'00. Я со
бі думав, що ці гроші я легко 
віддам за рій або за два. До 
готелю пе ходив, своєї праці не 
пропивав, то чому я не мав би 
доробитися в Канаді, країні вся
ких нагод?

Через 22 роки платив я від 
тих $400 процент, бо істини 
платптп ніяк не міг. Аж в 
1922 р..віддав я істини $200, а 
других $200 пе віддав що до це- 
го часу.

Зараз в мене помає вже сили 
робити на фармі. Мепі пере
ступило в липні па 75 рік. 
Паю я сина і дві дівчппі, але 
воші не можуть вижити на фар- 

! мі, тому мусять йти на службу, 
- X О \-\ > 1 І ТИ,Ь, м. -______

і пе можуть, але 
поможуть мені заплатити 

, . і то все. Са
мії фарма но приносить мені ні-

року 
Одного

утримання.
Коли я почекав шість міся

ців і но мив ніякої підповіди на 
'■тон» аплікацію, тоді н написав 
другого листа до департаменту 
в Едмонтоні. Незадовго опісля 
надіслали мепі відповідь, що во
ші були готові дати мені пен
сію, але муніцппал повідомив

ЛеіІІП го,ю111|і’- 

ична партія працюючих, -го е 
Комушстичиа Партія, 
сильна, вона нераз мусить бути 
слаба, тоб то усунути іч 
РМІ. ..«ччтшші'і 
•іешпРо0уміІІ мемс ; ™
неї Попали. ’ ЯК1 11

| СТОРІНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ] 
ВІДОЗВА ДО УКРАЇНСЬКИХ ТРУДЯЩИХ МІСТА І"!;! Д’ч і “г

вегревйл і околиці
належать зараз до пулевого за
ряду і їм Я (>ІДЧ ІІС ДИі.ТІ,<’я> х°ч 
би паша піпеііичка продавала
ся по 25 ц. бушель. Завідувії- 
тг готовою фармерською пра
цею потрапить багато “добро
діїв” а.’іе дати фармереві відпо
відну ціну за його тяжку пра
цю, це вже справа зовсім шак- 
ша.

Я зараз доробився до того, що 
не маю грошей вислати вам сво
єї передплати. Доь'п я був пе- 
оі.ґаііізрвпшііі, то і з породила- . етєватопу 
тою стояв добре і па пресовпії 
фонд посилай, а топе]» не : 
заплатити передплати. Так до
робився я і много таких бідних 
фармерів, як я, від того часу, 
як пул забрав' пашу пшеничку 
в свої руки. Коли ціпи па пше
ницю були ліпші, то і 7~ 
до нас навідувався, а від коли 
пшеничка впала, то і його бог 
має. Нічого не може помогти 
бідппм фармерам пап С’апіро, 
хоч всі уважають його за вели
кого експерта по економічним 
справам.

Чому ви нічого пе писали про 
тс, що пул спекулював па збі- 
жевій фіржі таксамо, як і всі 
інші приватні компанії? Про 
це було писано навіть в орґані 
Обєдпанпх Фармерів Алберти.

Видовженії іі.
Від Редакції: Ми ніколи не писали, 

що пул потрапить диктувати ціни збі- 
жезим спекулянтам на світових рин
ках. Окрім Канади е іце багато країн, 
які експортують надвишку своєї пше
ниці на світові ринки. Канада, Злу
чені Держави, Аргентина і Австралія 
є тими країнами, які найбільше екі? 
шіртують пшениці за кордон. Щоб 
пул мав будьякпй вплив на збіжеві ці
ни на світових ринках, то треба, Щоб 
всі ці країни зорганізували один ве
ликий пул 4 щоб цим пулом заряджу- 
сали бідні фармері, а не такі, що 
фармерують фармерів.

Але навіть і тоді не можна було-б 
надіятися на справедливі ціни, бо так 
довго, як існує нинішня капіталістич- 

(ЧКОГО білого терору на Захід- церт-мітіиґ, ЯКИЙ відбудеться у на система визиску і спекуляції, так 
довго фармер не одержить справед- 
ливої ціни за свої продукти, а робіт
ник не купить тих фермерських про
дуктів за таку ціну, яку заплачено 
фармерам. Треба усунути визиск пра
ці, значиться, треба знищити нинішну 
систему і тоді можна буде говорити 
про справедливі ціни так для проду
цента, як і для консумента.

Коли ми писали, що фармері повин
ні належати до пулу, то заразом осте
рігали їх, щоб вони мали контролю 
над пулом, бо як до пулевого заряду 
напхаються багато таких, які ніко
ли не переживали фермерських злид
нів, тоді з того пулу не буде нічого. 
Ми говорили, що пулева організація 
буде добра і для фармерів корисна 
тільки тоді, як вона буде одним з го
ловних средств В Г 
визискувачами. Таким средством пул 
ніколи не був, бо його урядники не 
потребували з капіталістами бороти
ся. їм зараз живеться краще, як жи- 
тося-б тоді, коли-б не стало нпнішної 
:истемп.. Отже, вони від іпшішпої 
їистемп пе теїйтіли, то і боротися про
ти неї не потребували.

Не можна винуватії пулу сто про
цент за те, що ціни на збіжжя так ду
же зараз впали. Але ціла вина пу
лу лежить в тім, що його урядники 
не боролися проти всяких паразитів, 
але навпаки, вони говорили, що між 
пулом а банкіїрамн існує повна зго
да. Ми це пятпували і час від часу го
ворили фармерам, що Такий заряд 
треба післати на зелену пашу, а на

■ його місце вибрати новий, до якого 
увійшлн-б бідні фармері. Коли фар-

■ мері не МОГЛИ чи пе хотіли цего зро- 
бі ти, то чейже годі нас за це.пннувп- 
ти. Іак само годі нас винуватії за це, 
Що пу.'іепі урядники піддалися баикн-

I рам і робили так, як воші їм дпіпува- 
. .'ПІ.

Коли ви пишете, що пул спекулю- 
іав па збішеній біржі і ми про це ні
чиї о не писали, ю дуже помиляєтеся 
бо перегляньте річник “Фармерського 
Жінтя" за минулий рік, до перекона
єтеся, що ми про це писали і то дуже 

'І'ічіі'р И-'ии"1- Чи мабуть читали на початку 
1929 р, нашу критику про саскечеиан- 
СІ кий пул, яка тягнулася її кількох чи- 
елях “Фармерського Жнпн". Ми г,и-, 
самперед помістили статтю оргаиіза- 
тора сасксченанського пулу, и )1к|й піц I 
перепшіів Історію того пулу, я опісля 
підиовідалп йому- і доказу пали, ІЦ(, 
цей орішіііаюр не ііаіпісші неї Історії 
о правдииім світлі. Коли хочете зна
ти, що ми ппсалії про иу.і в осіаішіх 
двох роках, То ііе|іег.іииі.тс Всі чиє іа 
"Фармерською Житі" ,щ т„й час і І 
нудсіс дптиися на 
Інакше.

робітники при ВІДДІЛІ ТУРФ- 
Дві у Всіфовил відзиваємося до 
всіх українських трудягіщх мі
ста в'еґрічііїл.і околиці, до своїх 
товаришів по праці і злиднях, 

громаду і як пайгостуїіше за- 
П]отсстуііалп проти варваретв 
польської шляхти, яких воііа до
пускається. зараз над україн
ськими робітниками, селянами

• і чесїюіо інте.тіґепцієк» на Захід
ній Україні.. •

Про варварства польських 
карних експедицій читали де
які з вас іт нйшій пресі, яка ши
роко про них писала, катувать звернені 
ня безборонних і повпіпіпх у- тг',"аїпгг 
країїісіїкгіх сеіляїі і робітників 
на Західнії! Україні польськи
ми озвірілими фашіетіїми, па- , 
сильними окупантами Східної шоючнх. Польська шляхта 3”ііє, 
Галичини, яку замешкують пе
реважно українські селяни та 
робітники, переходить всякі 
границі варварства.

Україпсі>кі трудящі маси ку
паються у власній крові. Фа- 
шістськпй бандитизм польської 
шляхти не щадіїть нікого з у- 
країнськпх селян і робітників.

Працюючі світу носять в своїх 
Ми орґанізовапі українські серцях великий гнів прош ві іх 

1 • . . ......... капіталістичних тиранів, _ Що
останніми часами поспішно 
йрпготовляються до пової різні, 
бо біічуть добре, ЩО ГПІІІ ІІІНІЦЮ- 
іочіїх зростає з кожним днем і 

щоб '(^єдналися в одну велику загрожує існуванню нпнішної 
' ‘ (чіетемп капіталістичного ви

зиску і насильства. Перед ве
ликим гнівом працюючих ціло
го світу, замалі є всякі найнові
ші капіталістичні воєнні інша- 
ходи.

Польська шляхта казиться, 
бо вона знає, що очі (ніжного 
українського робітника і ееля- 
ішна ші Західнії! Україні 

і в сторону Радянської 
України, до немає вже більше 
економічного, політпчого та на
ціонального гпету, а де кипить 
нове, вільне життя для ііеіх пра-

фармер в старий дрантивий ко- ; 
жух, взяв булаву в руки, сівша 
воза і гайда, кїлькаиацять миль 
до міста з ячменем. Привіз яч- і 

г так рано, що 
мо’/ку елеваторник ще спав. Сів фар- ■ 

мер па віз, скорчився, та. думає, . 
кілько то він дістано за ячмінь. 
Вже. й обрахував, шо купить со
лі, чаю, нафти, порпджу і т. іп., ' 
а за решту купить дітям сякі 

і Сапіро іакі черевички, бо зима, а діти 
бссі, по мають в чім ходити до 
школи. Так думав, аж задрі
мав.

Нараз приходить заспаний 
елеваторник і кричить па фар
мера, щоб заїзджав па вагу. 
Фармер схопився, крикнув па 
своїх буланих, і вже па. вазі. 
Елєваторшік не придивився, то 
то ячмінь, думав, що пшениця 
і почав “домпувати”. Коли ди
виться, а то ячмінь, а°ііе пшени
ця. Ох, папоиьку-ж мій, та я 
думав, що Ви пшеницю привез
ли, а то ячмінь, та іцеіі фід! 
Ну, що-ж я вам за. іїего дам?

Пішов шукати ціни на його. 
Перейшов всю ,тісту цін па 
збіжжя, а на такій'! ячмінь не 
найшов ціни. Вертає і гово
рить фармереві, що він або му-

Васкетно, Алта.' І 
Я хотів би написати дещо 

про те, як пул “поміг” бідним 
і середппм фармерам впручптії 
кращі ціпи за збіжжя, головно 

•■■а іішетішо. “Фармерське Жит- 
ї.ч” писало, щоб члени пулу не 
продавали свого збіжжя при- 
вапіпм компаніям, бо тим вони 
ослаблюють пулеву , орґапіза- 
цію. Але як зараз пул “осла
бив” своїх членів, то пе всі про 
іїе знають, хібіГті фармері, які 
добре попеклися на “своїй” ор
ганізації.

За останніх кілька років пул 
не ішплатпв своїм членам тої 
пересічної ціни, яку багато фар- 
мерів оршмали продаючи своє 
збіжжя пріїїштннм компаніям. 
Пулева пересічна ціна за остан
ніх три роки була паііїшщою 
піною, яку платили фармерам 
приватні компанії.

Ііо.іьмі.м для прикладу мину
лої осічці багато фврмерів про- 
.ншалп свою шшчіпцкі приват
ним компаніям но мі.25 бу 
ше.іь. Члени пулу дістали ші 
і'іюні нпіснпцю по 75 цеігіів зц 
бушель і вираз нема Наіімсішіої 
надії, щоб пул .топ іачупап єно 
їм членам ап пшеницю а 1Н2П 
І'Чі.у. Паїїпіікіі, ініходіпь, що 
члени пулу будуть ...........
ну.кчшй недобір за 1П2І) рік нкпй Пе бміГв нулі 
ічкіїзо цегіїрічною піііеііііцею. " ' '

І коли ви ііиеа.ш н ґа іеіі, що 
багато фіірмі'ріп в (їіскечеішні 
зішлптпдп »...............
зп ломіііПін коптрпк іів, к» я єна

ігуніципа.ту, 
щоб радні прийшли і подиви
лися на моє Життя та на топ 
прихід, який я маю з фарми. 

"---- 1, але вислали
до мене “спеціяльиого”’ інспек
тора. Він мав розслідптп спра
ву і здати звіт про моє поло
ження.

Коли цей “спеція.іьпиіі” ін
спектор зайшов до моєї хати, то 
я йому сказав, щоб подивився 
па мою постіль з дощок, па якій 
я Пе можу спати бо болять мене 
старі кости. Але інспектої» нід-

Де закопана собака.

Тоді я ііому сказав, що за 24 
роки тяжкої праці я іїе міг до
робитися настільки, щоб від
дати до банку $ ЮО і цс власне 
свідчить про те, що моя фарме 
но може мене виживпти на ста
рі .літа, то і це його нічого не 
обходило. Паші були добрі то
ді, як я був молодший і працю
вав тяжко, а воші забирали мою 
працю задарма. Але зараз, ко
ли я не можу вже довше працю
вати, ТО можу собі СПОКІЙНО ги
нути 3 голоду, бо тепер паші 
мене не хочуть знати.

Я думаю, що неабияку ролю 
в Цій( справі грало те, що я" чи
таю Фармерське Жцгтя" до 
гтелю не заходжу і мене зроби- 
• їй оольиіеішком". Тому то
ШШ ІВеїІеКТОр Дуже ХОТІВ ;пІаТ11 
якої я Віри. Як би я був ,шхо 
див до готелю, то може був би 
‘ тав, а гак до гогед

сходив, з ніким ие нив і
М,\ нема добрих людей, щоб 
■Чнюумілп мої обставини і ІЮ. 
могли меш па етарісп, дістати 
пенсію. 111

еиоави та без ніяких панських 
їіип» ИФО-ЯТЬ "■™;
масти» №»»»» ™»'“ х:™‘
ськи.м розумом. •' ’ '
ие буде ОТОГО плаксивого при не оуді ___ _ І!(.гаііцих

положенні, ЩО не робить
, НИХ ] ■

У 1 .
І" І • 1^» 'Ні НІ, ПО —'••••-• .......
І-| ІО. ТО гірше ІНІЙ ВЧИ, НК гой, що | 

.’И'|Н него це вродило бо останній 
і»"1! Не ті.іькц паріїїїіівічі. а цей 

ііому вроди, іо, іо і! наробив- 
‘■п і нічого з цч о не екорпетап, 
в Що і! ніщіікіп ноабувічі.

Чшііііівінщчі в лещагах нона. 
1111,101 ° капіталу, ні ічувниі о 

і Ш" оіраншу крізу, фармері вже 
спішну цюхиріочіїниюіь пробуджуватися і 

ДЩкаїц нрцчнпи цего лиха.
І ііедавш» ірармері скликали ма І

зсувається, як пес з еолонпі, бо 
банкірі взяли його в свої руки. 
Так довго, як і. 
тільки балакати, а нічого кон- 
кретночого пе робити, полекші 
для них ие буде. Такі мітіпґп 
свідчать, що паніть відсталі 
фармері починають шукати ви
ходу з цеї страшної крізп, але 
воші не можуть попасти на Пра
вильну дорогу, а цеіо дорогою є 
боротьба, безпощадна, боротьба 
за веупеїшя від влади тих, що 
спричинили оцю крізу.'

Таку боротьбу провадить 
тільки одна, комуністична пар
тія, яка не вірить в ніякі рефор
ми, а вірить в завзяту боротьбу 
робітників і бідних фармерів 
проти свого віковічного класо
вого ворога, капіталістичної 
класи.

Боротьбою до визволення.
І от радикальні, більш посту

пові фармері, скликають в Са-_ 
” . , і кон

іїн ці конференції Заробити багато 
‘ ’ часом

рі, щоб на них виробити програ- податок від фарми і 
му дійсної боротьби з тими па-1Мі1 фзрма не принос 
разнтамп, які пускають їх з | яких доходів; бо кожного 
торбами. Одна така конферен- і Ш'ма доброго врожаю.

і Ріджаііпі, року мороз, другого град, тро- 
груднн, а ару- того посуха і так кожного року

Тому фармері

що її пе вдасться задержати ; 
при собі українських земель, , 
шо ці землі скорше чи пізніше ' 
іі]чілучаті.ся до Радянської У- ( 
країни, бо цего прагне кожний 
український селянин і робіт- 
пик на Західній Ук]»аїпі. Тому , 
вона терором думає продовжити : 

........................  ±  своє панування над українськії- 
його жертвами падуть дорослі ми трудовими масами, однак це ( 
і діти і українська Східна Гіі- її не поможе. Терпець уріїеть- 

“- ся незадовго і українські тру- 
" , ..2.............. ____ ї дяіці маси на Західній Україні
Польські карні сксіїе- скажуть польським шляхоцьки 1 

....  скажуть шляхоцьким хуліґа- : 
нам своє останнє слово, ріша-', 
юче слово.

Українські робітники міста 

кпх околиць пе сміють мовчати 
па польські варварства. Това
риші! Там катують ваших 
батьків, матереп, братів, сестер 
сипів — вашпх товаришів по 

тяжкої праці. Чого не можуть праці і по нації. Тому мй взи
ваємо вас, щоб,ви численно зій
шлися на протестаційніиї коїі-

ніп Україні влаштували всі ро- Веґревйл в неділю, 23 листопа
да, в Українськім Робітничо- 

вейером.
Прпходіть громадпо і-кличте 
своїх знайомих та сусідів. По
кажіть, що вам дорога, кров ва
шпх братів в старім краю!

За заряд відділу ТУРФДім 
у Веґревил, ‘

І. Обкоме, 
голова.

не виробив досить,
в і’аекечеіииіі повинні їхати
ці конференції. Коли цим б. пі- кіп, які що мені; 
Що до Рі'їжапнп, іо їдьте туди, оітатпся. 
коли до (’аскагуиу, то їдьте до 
('аекитуїіу. Не вірте різним 
папським послам, а бері п,ся са- і

иі діло і провальне боротьбу дальше
своє країно жпігя, бо ніхто І.'(.у аплікацію, щоб дали мені 

іииііп лп вас но оуде боротпен.; пенсію. Уряд віднісся за ін- 
Ваша пня у паииїх руках, тілі.-(формаціями до мсніципігіу а 
ки н іїе хочете за неї борін нся. зівдтам мали йом^ 'чХ^що 
Щ' іге Хну її гощу иГ "" ;иИ‘луі’0,'-У10 ”а 110І""ІІ0.

•іа і Що ваші продукти ви муси-і 
іе ві їдаїїаіп за бе.щіц в цей' 
чає. коли робітник в місті му- 
єни. -пі них плані ги дорогі», ііп 
там довідаєтеся, який с. одіто- 
таїіі впхі і а цеї крі.щ і спільно 
ітробніе еибі її.ти боротьби, та 
і цільно лагоіюрите до панів гаї..

Панська справедливість.

Побачив я, що нема відки
> •житці і зробив до урн-

буде боротпен. і пенсію.

Партія,
•мусить бути

і нетрівкі
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ФАРМЕРІ НА ДОПОМОГУ СТРАЙКУЮЧИМ

па те, щоб представити себе бід
ними і не дати наложеного па

що думають 
мати не і....

: ча
на іі-

такни визиск та накликається 
фармерів оснідомлятиея, орга
нізуватися і організованою до
рогою боротися проти всякого 
щіииску.ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ..

ПРИХОДІТЬ ЧИСЛЕННО НА МАСОВІ 
, ФАРМЕРСЬКІ ВІЧА!

ЗНИЗИЛИ З ТОНУ, БО КРІЗА ДОПЕКЛА І ЇМ
їде до Едмонтону па “ґуд тайм” 
та перехвалюється, що то він 
може. Але цього року і само- 
гоїпцпкам недописує, бо в фар- 
мерів нема за що купувати са
могону. Охочі па самогон ще 
на жаль но перевелися в нас, 
але біда, що ціни такі на всьо, 
що ніяк не можна позволити со
бі па. таку “роскіш”, як самогон 
і тому паші “папи” зачинають 
знов пригадувати собі, що вони 
колись були тільки звичайними 
Іванами та звичайними людьми 
без задиркуватих носів.

Кажу, що це дуже жалко про 
таке писати, але так- мусить бу
ти. Нам пеодному треба, щоби 
догріло аж до живого, тоді ми 
зачинаємо думати, що ми ніякі 
папи, а тільки звичайні робітни
ки ріллі, які з ласки морґедже- 
впх компаній сидимо на наших 
не своїх фармах. Коли це ста
не нам всім ясно, аж тоді наша 
організація буде зватися орга
нізація і тоді ми зробимо поря
док з неправдою, кривдою і ви- 

і зиском.

ставити проти нього один спіль- її спричинив і па що її спричи
ним фронт.

Тому я постановив зробити 
па цій'забаві колєкту в користь 
них майперів. Я вірив, що ве
ликої суми зібрати годі, бо ко
ло фармерів зараз дуже тяжке 
положення, але побачивши па 
цій забаві свідоміших фарме
рів, які є членами місцевого 
відділу ТУРФДім і його симпа
тинами, я вірив, що все таки 
щось вдасться зібрати. Най
менша сума- стане у великій 
пригоді страйкуючим маііпе- 
рам.
Такими вони і в гріб підуть.

На мій поклик відізвалися 
свідоміші фармері і жертвува
ли від себе, хто скільки міг. 
Але натрапив я на двох несві
домих фармерів, які не тільки,

1 Іедіїнпо
1-ироіін цілу ..... ..
'І,-' Ч"чціх звіря і* л 
ній посилці, яка (

нкіаріїц щ. ц> 8іі 
: пі,,;,, ............. пі і, иц,і ач‘Ц І
Л-ібеїчн '1Н’ Фермера, який

1 ''рГаніаованіїіі. р........

накинулися на цпх_нещасних 
майперів і називали їх погани
ми словами. Ці фармері не ві
рять в віщо. їм дати нараз ві
дро самогону і вони будуть чу
тися щасливі. Цілий свій вік 
вони пили самогон і помалу за- 
троювалп свій мозок, тому не
ма чого дивуватися, ще в їхній 
голові ще по прояснилося і не
ма виглядів па те, щоб це ко
лись сталось.

Однак па їх слова піхто з прп- 
сутппх фармерів не звертав у- 
вагп. Це тому, що мало є вже 
таких фармерів, які не розумі- 
лп-б, що робітник, ріллі і. робіт
ник. лайнер мають одного і того 
самого ворога-капіталіета. Ті,

вислано ;щоц д0
носії.іку живих часом це було це

ТРІСКУНІ ГАРАЗДИ.
Домінія.тьнш'і департамент 

рільництва обчисляє, що в се
реднім і північнім Саскечевані, 
в середньо східнііі части Ал
берти є ще около 50 мільйонів 
бутлів всілякого збіжжя, го
ловно пшениці і вівса, які фар
мері не думають молотити, бо 
компанії платять так мало за 
це зерно, уважаючи його вог
ким, що фармерам не випла
титься його молотити! Гараз
ди в Канаді, аж тріщать!

особисту, полеміку. Непорозу
міння між ;Аіома особами можна 
.легко залагодити на місці і не 
треба з ним тягнутися па сто
рінки Газети. Пишіть же про 
те, як з вами зараз обходяться 
ріжпі паразити, як вони заби
рають вашу працю майже на
дармо, як панські шерифи заби
рають за довгп вашу працю. 
ІІе тільки шипіть, але і боріть
ся проти цего, а тоді не буде 
у вас часу па особисту полемі
ку. Як фармері будуть запиті 
боротьбою . за справедливість 
для себе, в них пе буде часу на 
сварку.

Ми що раз заявляємо, що 
більше такої полеміки містити 
пе будемо. Коли ви критику
єте якусь одиницю за те, що во
на кладе вам колоди під* ноги 
тоді, як ви стараєтеся робити 
якусь організаційну працю, то 
такі дописи ми будемо містити, 
але дописи, які говорять про те. 
як живе сусід з сусідом, які во
ни мають павички і т. іп., в май
бутньому но будуть мати місця 
па сторінках “Ф. Ж.”

Сенлек, Саск.
Прочитавши допис т. Окорен

ка я пе міг змовчати па нього, 
бо він є далеко від правди. Тов. 
Скорейко пе має найменшої 
підстави накидатися на “чесно
го фармера” і на його допис, 
який був свого часу поміщений 
па сторінках “Фармерського 
Життя”. Цей допис відповідав 
правді, а правду годі побити.

Коли тов. Скорейко гово
рить, що згаданий дописувач є 
продуцентом самогону, то ду
же па цьому помиляється, бо 
кбжшгіі тут знає, що це неправ
да. Цей “чесний фармер” не 
м.ає найменшого поняття, як 
робити самогон і він його ціл
ком пе уживає. Це є більше, 
як т. Скорейко може сказати 
про себе.

Не варта забирати в пашім 
часописові місця на такі спра
ви, але тяжко змовчати, як 
хтось накидається па другого 
цілком безпідставно і закидає 
йому помилки, яких він ніколи 
пе робив і зараз пе робить. Я 
но хочу накидатися па т. Ско- 
репка, але уважаю за відповід
не звернути йому увагу, щоб вій І 
в майбутньому руководпвея 
правдою, коли пише до газети, 
а не злобою і німотою, бо це не 
є по товариськії.

Рільнича кріза звела бідних фармерів до стану загальної 
нужди і злиднів. Пани і їхня преса баламутять фармерів по
яснюючи їм, що вина в цьому Радянського Союзу, який виси
лає свою пшеницю на світові рипни.

Щоби правдиво висвітлити причини цієї крізи, Провком 
Алберти в порозумінню з ЦВК ТУРФДім у Вінніпегу, висилає 
на організаційну обїздку організатора т. П. Кифорука, котрий 
говоритиме на вічу у вашій місцевості» на тему: •

‘■ПРИЧИНА РОБІТНИЧОЇ ТА ФЕРМЕРСЬКОЇ КРІЗИ В КАНАДІ"
При цьому-буде обговорювати стан нашої пової Студент

ської інституції, яка в першому році свойого існування вже в 
часі вакацій дала значну поміч нашим українським фармер- 
ським товариствам, висилаючи кілька учителів-диріїеіггів, щоб 
вчили дітей українських фармерів письма і співу. Фармері дуже 
з них вдоволені.

Тому приходіть самі і кличте своїх зайомих і сусідів, що
би вислухали промовця.

МИРНАМ, в неділю, 23 листопада.
ЛЕЙК ЕЛІЗА, в поііенілок, 24 листопада.
ЛЕЙК БЕЛВ1О, у вівторок, 25 листопада.
БОВАЛОІ1, в середу, 26 листопада.
МУСІДОРА, в четвер, 27 листопада.
ТУ ГИЛС, в пятпіщю, 28 листопада.
ЛЕ11ІОК, в неділю, ЗО листопада.
І1ЛЕЙН ЛЕЙК, в понеділок, 1 грудин.
ГЕНРІ І ТІЛ, у вівторок, 2 грудня.
ВИЛІПИ ЛОН, в середу, з Грудня.
ТовариІііІ фармері! Постарайтеся 

школі або в коюсь у хаті н тих місцевостях 
ського Фармерського Дому.

За Провком Алберти,
О. Шидловськнй, голова, о. Жукевіїч, секретар.

■ Фармер.
Від Редакції: — “Фармер- 

ське Життя” звертало вже ува
гу своїм передплатникам і чи
тачам, що дописів особистого 
характеру містити по буде. Це 
по приносив нікому найменшої 
корпетп, бо “Фармереько Жит
тя по є Газетою, яка служить 
па тог щоб в пій нападати па 
когось особисто і провадити

признання від буржуазних ко
респондентів, а тпмбільше від 
редактора. “Укр. Голосу’ та 
його дописувачів, але всс-ж та
ки здалося-б; щоб бодай раз на 
рік написати якусь хоч малень
ку правду про більшовиків, бо 
пічно кричати на них приносить

пив, та кому вона потрібна. 
Але є такі фармері, що і десять 
таких кріз па купу но застав
лять їх до думаШія. Вони ду
мають ще розумом своїх праді
дів, вони цілують ту руку, яка 
їх бє, бо кажуть, що та бійка, 
цс для них наука, що треба ти
хо сидіти і не виступати проти 
панів, бо їх настановив сам бо^.

Жертвував, хто міг.

Прошу помістити імена жер
тводавців як найскорше, щоб ті- 
товариші, які жертвували па 
цю ціль знали, що гроші зі- 
сталії вислані в призначене мі
сце.

Жертвували слідуючі;. II. 
Кпігіпіцький 50 ц.; по 25 ц.: І. 
Матейчук, І. Впшінський, В. 
Перегінеький, Ф. Шпнкарук,
10. Мартишок, П. Коваленко, 
Настя Мартишок, А. Голубець,
11. Матейчук, І. Матієшин, В. 
Стефанюк, Софія Стефанюк, О. 
Лемчук, С. Стефанюк-, II. Вп- 
шіПськпп; по 20 ц.: Параска 
Перегіпеька, І. Стефанюк; Ф. 
Доропськпп 15 ц.; по 10 ц.: Ф. 
Стефанюк, М. Плошинськпй, 
М. Перогіпськпй, В Куриш, А. 
Куриш, С. Маркот, І. Пормапд; 
Р. •Ґп.тает 5 ц. Разом зібрано 
$5.55.

Всім жертводавцям нале
житься щира подяка від мене і 
від страйкуючих майперів в 
Меркол. ’ Борімся проти капі
талістичного визиску, бо тільки 
в боротьбі лежить наше країно 
майбутнє!

ЦІЙ ІІОСІІ.ІЦІ, 
нерх 10 гщ-яч і 
КСНІІІ, ІІ срібних 
них борсуків з Д.ібер

пість, по, читання розумних 
сошісів і книжок та, що є і 
гірше, пиття самогону.

Кобп то тільки пиття а то і 
торговля ним і тому більше зе
лених в кешепі, а тоді ніс попід 
хмари і до такого затуманеного 
самогоном папа не прпближай- 
ся па. десять кроків з шайкою 
па голові, бо він уявив собі в 
дурній голові, що іі він пап! .

Тоді він купує автомобіль і І

дістати іірнміщенші і;
. де нема Україїк

Бон Мадон, Саск.
Оце недавно зайшов я до сво

го сусіда, бо мав до нього ма
леньку справу. Зачали ми го
ворити про ріжпі фармсрські 
злидні, яким вже фармері не 
.можучії довше терпіти.

Панська преса пише, що “до- -а . _ - ,
бробут” незадовго повернеться, шкоду “одинокій народній і а- 
хоч фармері не знають, коли то 
він щез. бо ж вся буржуазна 
преса, а з'пею і українська пан- 
сько-льокайська ніколи пе йпса- 
ли про то, що його немає.

Говоримо мігсобі, аж дивлю
ся, а його діти посідали собі на 
землю і друть якусь Газету.

Це мені ііе сподобалось, бо 
Газета коштує гроші. Тому я 
приступив до дітей і попросив 
їх, щоб вони не дерли Газету, а 
дали мені, бо я хочу її прочи
тати.

Діставши від дітей Газету я 
побачив, що це було 11 ч. “Укр. 
Голосу”. Хоч “Укр. Голос” не 
є фермерською Газетою, то. я со
бі подумав, що дерти його не 
треба.. Якщо хто пе хоче його 
читати, то може написати до 
адміністрації, щоб здержали 
висилку Газету і на тім справа 
скінчена.

Від свого сусіда, я довідався, 
що він мав вже навіть раз 
писати, щоб йому спинили ви
силку цеї Газети, але видно, що 
адміністрація ‘-‘Укр. Голосу” пе 
брала його листа під увагу і ви
силала йому Газету дальше.

Старі брехні про радвладу.

- Зачав я переглядати цю Газе
ту і дійшов аж до дописів. За-

. чав читати допис одного “імі- 
ґраита” про Радянський Союз. 
Не падіявся я найти в тім допи
сові нічого доброго вже хоч би 
тому, що "Укр. Го.-іос” ніколи 
нічого доброго про радянську 
владу не писав. Навіть тоді, ко
ли буржуазні англійські Газети 
містили статті своїх кореспон
дентів про життя в Радянськім 
Союзі і дуже часто виражали
ся прихильно про тамошні об
ставини та про радянську си
стему влади, то “Укр. Голос”, 
вірний своїм православним тра
диціям, ніколи по сказав пі од
ного прихильного слова про 
більшовиків. Кожне його >йі- 
сло є переповнене брудними всяке добро, яке воші поховали 
лайками па владу робітників і 
бідних селян. Правда, радян
ська влада не потребує ніякого .тогу.

Прімула, Алта.

Не добре є, коли один фар
мер пише про другого, а.’іе тре
ба написати про такого, що ду
ється в пани тоді, коли коло но
го є який зелений долар.

Таких “панів” є багато. Во
ни навіть обпджаються, як ска
зати їм: мой Іване, а ходи 
по ти сюди та поможи кида
ти снопи на фіру” Треба сказа
ти: папе Іване, а будьте по ла
ска поможіть па фіру снопів на
кидати. Причшіа такого папо- 
шсппя” є пуста голова. А ця 
голова пуста з багатьох причин:

' Саскатун» Саск.
Дня 12 жовтня довелось ме

ні бути на весільній зіібііві у т. 
В. Стефанюка в околиці Пруд- 
гом. Про саму •... . ■■ ■-
нічого говорити. .Ск«®У тіль
ки що фармерів па. нш не бра
кувало і забавлялш-я, як хто 
вмів.

Дивлячись па цю забаву ме
ні прийшло на думку» піо саме 
в цій хвилі, коли тут є забава, 
голодні майпері в Меркол, Ал
та., які вийшли на страйк, до
магаючись кращих умовив жит
тя, терплять великий голод ра
зом з своїми фаміліями. їх бо
ротьба. не є тільки їхньою, нони 
боряться проти капіталістичної 
системи, яка тягне останні соки 
з маііпера і так само з бідного 
фармера. Тому власне бідні 
фармері повинні це розуміти і 
по своїм силам підтримувати 
всяку боротьбу організованих 
робітників проти капіталу. 6 
один ворог, отже треба, всім ви
зискуваним і скривдженим по-

| Хіба мїі не читали в пр<‘еі, як 
то кулаки закопують збіжжя в 
гній,' щоб не платити палогу? 
Хіба ми пе читали про те, як ці 
самі кулащі навмисне нищили 
худобу, щоб пс віддати її колек
тивам і тим самим ослабити 
спроби ’ колективізації сіль
ських господарств, а опісля 
крикнути па цілий світ, що то 
бідні, селяни противляться ко
лективізації і УРЯД іх до цего 
примушує? Чого ми не начи
талися в україпській патріотич
ній пресі*про радянську владу?

Останніми часами в Канаді 
появилося багато ріжнпх імі- 
Грантів”, які є нічим іншим 
тільки агентами капіталістич
ної, кляси, якій радянська си
стема влади страшніша за саму 
смерть, бо вона несе її загибель. 
Багато таких “іміґраптів” че
рез останніх кільках років при
їздять до Канади, вештаються 
по ПІЙ вздовж- і впоперек і про
мовляють па мітіпґах, стара
ються викликати між. тутепппі- 
ми робітниками і , фармерами 
ненависть до Радянського Со
юзу. Ніхто не знає за чиї гро
ші ці “іміГраптп” фошкаються 
по Канаді, бо і фармері та. ро, 
бітники пе скидають їм на доро
гу і вони якось потраплять їзди-, 
тії, спати в порядппх готелях і 
жити собі по папськії.

Не все брехня вдається.

Кінець кінців, щоб довго пе 
розводитися над брехнями цего 
“імігранта”, доходпло-б до того, 
що цей військовий отряд обра- 
бує ціле село і липніть його го
лим. Та па другий рік знову 
належують на тс “голе” село 
десятину.

Тут треба запитати “іміГрап- 
та”, як з “голого” села, яке рік 
перед тим опинилося перед ГО
ЛОДОВОК) смертю з огляду па 
"рабупок” військового отряду^, 
можна стягати десятину? Коли 
від селян забрано все, то чим во
ни дожили до другого року, чим 
попи засіяли своє поле, як поїш іщ0 пе хотіли нічого дати па цю 
затримаєш свою худобу, а голов- „іЛЬ) алс в (.|(()їіі несвідомості! 
по копі, якими муеіли обробля
ти-землю?--. Поясніть цс, папе 
“іміґрант”, а тоді нам справа 
етапе яснішою, бо ви брешете і 
вам та брехня пе зовсім вдаєть
ся.

Така сама брехіїя мається і 
з тою десятиною. “Іміґрант” 
пише, що- коли селянин пе 
дасть дссятшш, то забирають 
він нього всю машинерію і коні 
і оставляють його без куска хлі
ба. Значиться знов голодова 
смерть, але він якимсь чудом 
рятує себе від неї і живе аж до 
другого року і знов його “рабу- 
ють”. З чого ж його рабують, 
як його вже “обрабовапо” рік 
тому назад з худоби, коней і ма
шинерії і оставлено його без 
куска хліба? Поясніть і це, па
не “іміґрант”, бо ваша брехня 
дуже по слизькій дорозі їде.

Такі то “іміГраптп” їздять по 
Канаді і виписують в “Укр. Го
лосі” ріжпі брехні на радян
ську владу. Трохи запізно, па
нове, бо кападіпські фармері, а 
головно ті, яким “добробут” лі
зе боком, не вірять в ніякі брех
ні папських аґсіітів проти Ра
дянського Союзу. Що радян
ська влада паложує на кулаків 
високі податки, цего ніхто по 
заш'речує. Хай воші зречуться 
свого багацтва, стануть на рів
ні. Хіба це будо-б справедли
во, щоб радянська влада толе
рувала кулаків і позволила їм 
ііп.шекуватп бідних селян, від
мовлятися від плачений подат
ків, щоб ці податки впали на 
плечі бідних селян так, як це

ДШ'іьея в “демократич
ній Канаді? Тоді таі.а я.'іада 
ііазнвалпея-б не раднікчжою, 
але капіталістичною. За таку 
нла.'іу радянські селяни і робіт- 
ІІ1ІК11 проливали свою пров. 
Вони проливали її ;ці в.Іа ІУ |)0. 
"і чіпків і бідних селян і ‘ 
п іп іу поїш заряд мають.

/’• Напні'ічц),'.

Кемп Мортон, Май.

Свого часу зголосився до ме
не однії аґеит, що. купував сіно 
для компаній пцсусідах і я зго
дився з ним продати йому 3 ва
гони сіна один по $7 а 2 по 
$7.50 за тон сіна.

Коли я його кликав погляну- 
ти на сіно, він відповів, що він 
його їсти пе буде. Наколи я 
зажадав від ного писемної по
свідки, що ціпа, па сіно є, як нп- 
іце зазначено, піп відказав, що 
Це не пот]й'бпе, бо є свідки, на 
игоду і з цим поїхав.

Ва кілька днів пашіеан мені 
■іадупатії вагон і я .іаладуван, 
попрасувавши сіно нраеою. Ді
став піп сіно і написав мені, що- 
«ні не впсплатп більше, доки піп 
не напише, бо немає місця па 
і'іііо, тільки мусить шукати. В 
Дні поділи опісля паинецп .ццщ. 
Щоби виеилатн сіно, що я і зро
бив.

За перше сіно .іаіі иіиш ме
ні точно но 87, але вже аа іургї 
два вагони тільки но 81.50, го
ворячи мені, що компанія на
писала Йому, що сіно бу.ю ко 
шоие “змерз.іо" і мокре' Тим 

! саме сіно в
............. В Них двох ваі опах. яке йу.до в 
вартувала по-1 першім.
лисі» і ,1ак І,'ІІІ°іі. пеі.пікі аґеіітп ви

і Ш' і;
Виходить, ЩО

Ф.прчюрів, які читають “Фармсрське Життя’*, 
ТУР<ьіи». лі...... і знайомими, що організаторслідчих мітЙнГах:0РІ,Т" ПР° па>КІ'1 ФаРмеРські <-'І'Раіі'>

вїннїпрі- гіи1' (міст°) — В пятницю, 21 листопада.
листопада. ' ’ (Пра“т Д'чггрікт), МАН. — В суботу, 22-го 

ВІНІІПіРі^пи' В Ііеаілм’ 23 листопада.
листопада. ’ ’ (Праі,т Дчсгрікт), МАЦ. — В понеділок, 24 

ГІДІЖ МАН°М' ^АН----- У Вівторок, 25 листопада.
ЛІБАїі мли ~ » сср-сду* 26 1 11 четвеР* 27 листопада. 
ВРОКРнгрп мій СУ°В1У» 29 і в неділю, ЗО листопада.ЛОВ 'ІЕПЛЯМАМ ' ~ОВ по,,еділок> 1 і У вівторок, 2 грудня.
АЛЕЇ А МАН “ії В ССРСДГ* 3 грУдня-
’ЕД ЛІР мдн ~ о ’7“Єр* 4 грУд,,я-1 ЕД Дії, МАН. — В суботу, 6 і в неділю, 7 грудня.

сельноиааРмГт\\±^\± Фармеркн! Приходіть чи
нам Про* НИНІШНЄ тяи^ХаЄТЄ ,Іаі,ІОГО бесідника, який вияснить 

Р1 ч НІН цего ПОЛОЖЄШ.Я п0ЖЄ""Н *армерів « Канаді та про

ЦВК ТУРФДім.

лиймося і організуймося, бо що 
нині такі крутії роблять з од
ним, завтра нони зроблять з 
другим. Читаймо свою фар- 
.мерську газету “Фармсрське 
Життя”, в якому пишеться про

треба нам всім конечно обєдну- 
ватпся та продавати і купувати 
тільки через організацію, а 
дальше старатися про те, щоби 
завести такий лад на світі, що
би по було ніяких посередни
ків, які чигають тільки на це, 
щоби фармера використати.

Люди, які помагали мені 
прасувати це сіно, знають і є 
свідками, що воно було зелене 
і -сухе. Може сам і там но було 
пік* так зелене, як компанія хо
тіла би, вее-ж таки так скрив
дити чоловіка це погано і не
справедливо. Іти а цим аген
том та компанією в панський 
е,\д. я згори певний, що сира- 
ведліївоетп не знайду, бо сени є 
« "»"»»« і «пі»..
» и.- .«і фармероп. тура»... ....... <у«ламіі

Це буде для мене і повніша
б. \ гп для всіх добра нпучка не 
про іапатн ніякому аґеіі'гонн ні
якого фармерського продукту 
без писемного контракту, бо вид 
ко діло, що нема що вірити па 
панеі.кі слова. |{ Радянськім 
* ою іі як би таке сталося, при-
е. \дн.ні бп аіоптові і компанії 
•ішілатппі фармерові умовлену 
ціну. Але там є вже влада са
мих працюючих, робітників ріл
лі і фабрики, а тут є влада бур-
ж. ііі.іії, яка має за собою суди 
також, що обороняють її права
в. тасноетп.

Гонпрпиіі фармері, повідом-

МАЙНЕРАІИ В МЕРКОЛ, АЛТА.
інакше, зовсім ду- 

вміють і па них ніхто 
не числить, щоб вони будьколп 

„ ,,,ч зрозуміли, що то є класова бо- 
забаву Не буду’ ротьба і що без Неї ціла працю

юча кляса нічого пс осягпс.
На таких ми не дивімся.

Обонязком кожного свідомого 
фармера є па кожнім кроці під
тримувати класову боротьбу пе 
тільки матеріально, але і мо
рально. Без класової боротьби, 
без правдивої фарморської ор
ганізації, без робітшічо-фар- 
мсрської преси, фармері ніколи 
пе пот]іап,тять вибороти для се
бе кращої долі. Власне тому 
капітал так зараз визискує їх, 
що вопїі пе є організовані, пе всі 
цікавляться організаціями, які 
боряться за їх інтереси, пе всі ______
читачами своєї робітппчо-фар- неграмотність або малограмот- 
мсрської преси.

Теперішня капіталістична 
кріза вже навчила думати бага
то фармерів. Вопп зачинають 
питати, чому вона повстала, хто

зеті. Тоді навіть читачі “Укр. 
Голосу” готові подумати, що 
немає в цьому нічого корисно
го, бо коли “Укр. Голос” віч
но паплюжить більшовиків, то 
він руководпться сліпим упе
редженням до них і містить па 
своїх сторінках всякі очерпен- 
пя проти більшовиків. Вихо
дить, що як бп хто з дописува
чів “Укр: Голосу” написав, що 
більшовик має два роги, то його 
редактор додав би від себе ще 
два роги і сказав бп своїм чита
чам, що кожний бі.’іьшовик має 
чотири роги.

Як би тих більшовиків не 
було на світі, то бідний редак
тор “Укр. Голосу” пе мав би що 
писати. Прпппілося б йому 
друкувати Михальду або істо
рію про те, як львпця виховала, 
царського енна. А так, богу 
православному дякувати, що є 
якісь “больпіевпкп” на світі, то 
є і матері ял до газети.

Що пише малограмотний 
імігрант.

В своїм дописові якийсь ма
лограмотний іміґрант дійсно 
показався не тільки малогра
мотним, але і малорозумцпм і 
наплів ііісепітппць про радян
ську владу та про її відпошеп- 
пя до бідних селян. В однім 
місці пише, що військовий от
ряд приїздить до села і органі
зує бідних селян, щоб вони ко- 
.'И;кт,ували шалог від кулаків. 
Ці кидаються на кулаків і заби
рають все добро від них, але до 
ііалогу пе стає ще кільканацять 
тисяч пудів. Тоді отряд бере 
60 чоловіка заложників із ба
гатших людей (розумій: кула
ків.) і кидають їх у льохи, по да
ють їм їсти і мучать їх так дов
го, доки вопп не підпишуться, 
що виконають палог. Тоді їх 
випускають, а ті кулаки зараз 
кидаються по горищах і раптом 
находять десь крупи, муку і
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Сторона 8. 
ДО ВІДОМА ТИМ, ЩО ІНТЕ- ОГЛЯД ЦІН ФАРМ. ПРОДУКТІВ.ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.

з ЖИТТЯ УКР. ФАРМЕРІВ В ЕТЕЛБЕРТ, МАН. 

Бувший патріот.

ЛИСТУВАННЯ РЕДАКЦІЇ. не

ко

ті стокярді спочаткоіу цсго

БИКИ:

дня.

КОРОВИ:
4.50

2.25

неї.

яка

6.00

ви-
РІЖНІ ВІСТИ

нн, які говорять французьким
ДІЯЛЄКТОМ).

ПЕРУ.

і ін.

зііають добре, що зі знесенням 
капіталістичної системи всім 
дотеперішнйм неробам прий-

якої вони бояться.
Життя заставляє думати.

Але’ час робить' своє. Багато 
фармереьких дітей з “великого

ПЕВНАПОМІЧНА
ЖОЛУДКОВІ НЕДУГИ

ресуіоться новою 
ІОНІЄЮ.

Вибірні (чойс) до 1,050 ф  
Середні (мідіїом)  
Звичайні (комон)  
Вибірні (чойс) поверх 1,050 ф  
Середні (мідіїом)  
Звичайні (комон) ..............

від 
від 
від 
від 
від 
від

від
від
від

3225 до
2.50 до

8.00 до
6.00 до
7.00 до
100 до

5.25 до
4.25 до
3.50 до

до 
до 
до.

3.75
3.00

6.50
5.00
4.00

ЗРІСТ БРИТІЙСЬКОГО 
БЕЗРОБІТТЯ.

Зростаюче бритій
•■•І СІїріІЧШІИ.Ю,

6.50
5.25
4.50
6.25
5225
4.50

•289-і
.2494

1.03

227 Н 
.25% 
.22% 
.21 
.18'4

9.25
8.95
8.25 
8.00 

10.50
8.50 
8.00

8.75
8.00
5.75
6.00
4.50
5.50
4.00

.27%

.24%

.24 й

.21 й

9.00
7.00
9.00
6.00

.63% 

.63?» 

.61% 
59%- 
55% 
.499» 
.449»

.62% 

.67%

ЗАКІНЧЕННЯ СТРАЙКУ 
В МАДРИДІ.

Вісти з 16 листопада з Мад
риду, столиці Еспаніі, повідом
ляють, що тамошній страйк ро
бітників зістав закінчений. Го
ловне бюро робітничих органі
зацій наказало всім повертати 
до праці. Значить провідники 
запродали страйк? Страйк був 
причиною смерти двох робіт
ників та багато поранених. Він 
був під проводом реакційнішій 
і соціял-фашістів.

ЯЛІВКИ:
Добрі і вибірні (гуд і чойс) 
Середні (мідіїом) .
Звичайні (комон) 

Добрі (гуд) ............... .........................
Середні (мідіїом) ............................
Звичайні (комон) ...........................
Худі (кенсрс і катере) 

БУГАЇ:

безбожниками і т. іп. Самі во
ни не вірять ні в що лиш в до
лар. І коли в Етелберт бідні 
фармері не мають своїх органі
зацій, то це заслуга патріотів, 
які ненавидять її і виступають

Ог. Н. НегзИїЛеШ
ЛІКАР, ХІРУРГ І АКУШЕР 

Спеціальність: венеричні дороби і 
хірургія. Говоримо по українськії. 
576 Млі» 5т.. Соп. Аьєхлмоен Ауе.

УУінмрес. Мл».
Рно»Еа, оггісе 26 600 псз. 28 153

850
6.00
5.00
5.00 до
4.00 до
5.00 до
2.00 до

9.50 до
8.00 до 

до

4.00 до
3.00 до 3.75
2.50 до 2.75
1.50 до

ДЛЯ СВОЄЇ ПРЕСИ!
Веґревилський відділ Т-ва 

Укр. Роб.-Фаріи. Дім устроює 
в листопаді слідуючі підприєм
ства для своєї преси:

В пятницю, 21-го листопада, 
відограється одноактівку 

днчах, а піхто не хотів її брати та до- ;МЄДІІО І буде ЗАБАВА.
В неділю, ЗО листопада,

Етелберт, Маи.
Нема здається щасливішої 

околиці в світі, як наш Етел
берт. Фармері бідняки відчу
вають економічну крізу, бо їх 
продукти впали до мінімум, а 
фабричні товари стоять на мі
сці. Марево голоду заглядає в 
счі. І десь то фармері інших 
кольоиій щось думають, як би

... від 

... від 

... від 

... від

... від 
... від 
... від 
... від

УКРАЇНЕЦЬ
ДР. Ю. ДРАГАМ 

м.о.. с.м.. и.м.с.с.
Лікар, Акушер і Оператор 

Член Домініяльної Ради Лікарів 
203 самаоа виїьоімс 

Зазкатоо». 5азк.
(Коло баварської стадії)

мали
хтось хотів зробити
ським ~
злість і скропив

ШДОМ.

весело дивися!” Прийдіть, будь СІ ких провідників, називають їх 
ласка, до нас па празшік на — ■ -....... г'~-
Петра, а тоді побачите, що ми 
не любимо дармувати. Ми за
держуємо ще давну традицію. 
Празшік в нас ще “старокрає- 
ний” з горілкою, а часом і з бій
кою, і

И ново-віінаіідсіїїій лік, який пору- 
Ж чається на такі недуги:
І КВАСНІСТЬ ЖОЛУДКОВУ, НЕ- 
' СТРАВНІСТЬ. ГАЗ 1 ЗДУТТЯ, ПЕ- 

Н ЧЕНЦЯ ПІД ГРУДЬМИ.
В Особлппо рекомендується на: 
Я БОЛЯКИ ЖОЛУДКА і КИШОК.

I I Ціна $1.25. — 3 пересилкою $1.35.

Продається по всіх аптеках 
ЗА ГАРАНТІЄЮ, 

або пишіть на і/онищу адресу:

8Т0МАВ01 ОКИС Со.
602 Зеїкігк Ауепие 

ХУІКШРЕО — МАШТОВА 
Одержуємо постійно численні 

ЛИСТИ ПОДЯКИ.

ЖИВИЙ СКОТ.
Ціни на живий скот трохи піднеслися. Ціни на безроги остають майже 

самі, за те вони піднеслися на вівцях, яких на 
тижня було досить мало.

має кількасот коней сили? 
ми за такий винахід. 3. 
то Радсоюз закупи,, багато 
Аргентині? Нічого подібною, 
мцє своє, а Аргсіїїігііп

ПОСИЛАЙТЕ шкіри до виправи 
иа чорний упряжний ремінь, на 
сировець, або на “лейсіГ та ііакри- 
вала (роб) до: Уонктом Таименг 
Со., Р.О. Вох 545, Уопктой, 5абк. 

Рноие 349 
Ми ои.іачусмо “фроііт” до 
100 фунтів шкіри або біпьи 
боту ручимо. Ціпи дужо ■

> тіпс, те о 
•ше. За ро- 
уміркопані.

550 до
4.75 до
350 до
5.50 до
4.75 до
3.50 до

і? АДВОКАТ СЕМЕН ОЗЕРО
заступає у всяких судових справах ;■ 
як також полаГоджуе всякого ро- 

; да справи контрактові, земельні, 
спадкові і старокраеві.

І; з. V. охено. іл_. в.
' 917 Нотае Ва»к Вкос.. УУіннірес
” бувш. Юніон Беїіьк, коло Сііті-Гол.: 
; Рноме 89 262

______ ;____ :_____________ /

ДР. ІВАН ОРОБКО
ЛІКАР 1 ХІРУРГ 

ЕКС-РЕИ ЛЯБОРАТОРІЯ
207 МОЗЕВ КУОЕВ, Війн., 
ІОІвт Зтпеет. Еомомто», Акт».

пініти з цьої економічної крізи, тя” і заетаїїовля'піся над причи
нна довела до того, що вони за 
час своєї 30-літньої праці Ага 
фармах не мають не то в що 
вбратися як належиться, але не 
мають за що купити цукру та 
нафти. 1 бачуть, що ані кой- 
сервати ані ліберали нічого 
фермерам не поможуть, бо як 
одні так і другі це великі капі
талісти і їх інтереси не сходять
ся з інтересами бідного фармер- 
< тва, то свідомі фармері зачи
нають думати про свою дійсну 
робітничо-фармереьку організа
цію та про свою пресу.

Інакше знов в нас в Етелберт. 
Живуть собі лю;щ та й немає 
бідаків, а самі “Газди", по 20 
та ЗО акрів виробленої землі 
мають. Хоч що правда, довгій 
по вуха маємо, що вже і нема 
де позичити — не хотять пани. 
Але ми не нарікаємо, а дбаємо 
про “славу” нашої кольонії. 
Тримаємося тої засади, що як 
той мовляв: “Три дні. не їдж, а

ти праці, де вони стикаються з 
організованим робітництвом та- 
пізнають значіння робітнпчо- 
фармереької організації. Вер
таючи до дому вони викривають 

і тим 
відтягають пашу молодь від па
тріотичних організацій. Так 
сіі.мо і фармері, притиснені крі- 
зою, зачинають розуміти значін
ня фармереької Газети, якою є 
“Фармерське Життя”, 
зачинають масово її читати. 
Дивним виглядає те, що багато 
фармерів криються зі своїми 
переконаннями. Відбере фар
мер з почти “Фармерське Жит
тя”, любить його читати, але 
зараз ховає його в ковт та при
криває так, щоб сторник його 
не заглянув. А так бути не по
винно. N111 не живемо коштом 
стерників, перед якими треба 
критися з своїми переконання
ми. Вони живуть нашим кош
том і наша Газе т пише дійсну 
правду, отже ми можемо і в 
і горі її читати без огляду на те 
чи комусь це подобається чи ні.

Поможіть нашій газеті.

ці майнері не могли зносити 
дальше визиску і кривди чу
жинців і зачали проти них за
ворушення. Уряд- на домаган
ня чужинців власників маїінів 
вислав військо в майнерські 
околиці. 1 іродовжуетьея 
енне право.

Цікавий, Веїжувер, Б. К.
Чи можна назвати клясово свідо- і 

мим членз, який знає, що курення є 
зла прпвичка, а помимо того курить? 
— Думаємо, що курення не грає ролі 
у класовій свідомості!. Курення цс 
навичка, подекуди навіть луже погана 
павичка, але можна бути з нею так са
мо за добре клясово свідомим, як без

, Читач, Ендивур, Саск.
Чи коли помруть родичі без розпо

рядку маєтком і фарма піде па продаж 
за податок, а один 'із сипів, купить 
фарму за податок, чи трост компанія 
(в цім випадку Нсіішенал Трост Ко.) 
має право вимагати в нсго бопда,' 
який був би забезпеченням для решти 
літиіі? — Може, але купець не му
сить дати його, як не хоче. 2. Коли 
він підписав такий боїід, чи може він 
виробити контракт иа імя жінки і у- 
ішкіїуги зобовязання зглядом трост 
компанії? — Цс годі сказати, не знаю
чи подробиць. Це впрочім справа, в 
якій тільки добрий адвокат може по
радити. 3. Чи мають прочі діти пра
во до частки продуктів на фармі кіу- 
иленііі за податок? — Не мають, але 
якщо вони в погребі, той, хто купив 
фарму, повинен з власної волі наділи
ти їх лосгаточною скі.тькістю продук- 
ів, щоби мали чим жити. 4. Що ро
бити з худобою, яка лишилася по ро- 

гляд^ти, тільки той хто купив фарму 
за податок? Думаємо, що найліпше буДЄТЬСЯ КОНЦЕРТ, 
продати а гроші поділити па рівні ча- у 
сти між всіх дітиіі. 5. Чи мавбп пра
во доглядач тої худоби впомпнатися 
за догляд її якби решта братів аж пі
зніше зголосилп свої претсисії до 
неї? Так, мавби. 6. Як що є слаба 
сестра, чи її брат, який купив фарму 
за податок та взяв на спою голову до
гляд худоби і старуїюк слабої сестри, 
має право до тої худоби? Думаємо, 
що як він може доказати, що стару- 
нок нею сестрою коштує його дійсно 
гроші,другі брати не потребують 

і має право до всьо
го. Закон говорить, що де родичі 
вмірають без-розпорядження маєтком, 
там маєток іде; на рівні части, але 
кііімки, якраз ось такі, як ця слаба 
сестра і т. п., на підставі яких суд 
може присудити тому, хто нею заопі
кується.

від-

а 
Не чули 

Чи пранда,
масла в 

Він 
сама купує.

Читач "Ф. Ж.” Пстрофка, Саск.
Хто оплачує послам перевіз заліз

ницею, готелі і інші копни?  Залі
зницю посли мають безплатно, а всі 
інші кошти, на, скільки воші не зро- 
олеиі на припоручеііііп парляменту, 
платин, вони із своєї пенсії. 2. Під 
якої с}ми платин,ся доход.,вий пода- 
ток? — Ного платиться від 3,000 чич 
стою доходу, а такого доходу ніякий 
і-'авіїь середньо заможний фармер не 
має, Тому не клопочіться, бо ви йо
го платній не будете, хоча фактично 
ті, які його платять, птатяп. його гріш- 
ми всіх працюючих, отже і ваишми

ТЕЛЯТА:
Молочні (гуд і чойс) 
Молочні середні (мідіюм) 
Старші на “віл” 
Звичайні і середні ................................

ЦІНИ па збіжжя впали в цім тижні. Минулої суботи були вониі найвищі 
за останніх 28 років в Канаді, бо бушель пшениці ч. І гард платився залерв , 
60% ц. у Форт Вил’ям. Однак в понеділок цего тижня пшениця за іала п а- 
ходити вгору, бо як кажуть збіжеві спекулянти, то голова тих банків, як.

” пул мав заявити, що банки не будуть напирати на канадський
пшеничний пул, щоб він домпував пшеницю на європейські ринки.

Банки не потребують примушувати пул домпувати пшеницю, бо коли 
вона паде на ціні, то вони негайно приказують пулові зменшити своїм чле
нам початкову виплату за пшеницю. Недавно проголосив пул, що він при
мушений знову знести початкову виплату за бушель пшениці ч. 1 доставле- 
ний у і Форт Вил’ям з 55 центів до 50 центів.

В Аргентині зачалися жнива. Врожай иесогірший і погода покищо дуже 
сприятлива. Особливо зародив добре лей, але на нього немає попиту. 
Канадійські фармері зачинають домагатися, щоб домініяльний уряд встано
вив сталу ціну на (Збіжжя, але можна бути певним, що з цего домагання 
уряд собі нічого не буде робити. Уряд забезпечив зиски канадським фа
брикантам іпідношуючи мито на всі фабричні товари з чужих країв, але 
для фармерів він нічого не зробить. Фармері мусять подумати самі про 
вихід з тяжкого положення. Цего виходу не буде так довго, доки фармері 

зорганізуються і не всунуть панський уряд „від влади.
Пшениця ч. 1 гард (тверда) ..

Пшениця, нортерн ч. 1
Пшениця нортерн ч. 2. ........
Пшениця нортерн ч. З
Пшениця нортерн ч. 4  
Пшениця нортерн ч. 5  
Пшениця нортерн ч. 0

На доставу в грудні

 
На доставу в травні 

Овес найліпший ч. 2..................
Овес добрий ч. З.........................
Овес пожива ч. 1....................
Овес пожива ч. 2

Ячмінь двогранний  
Ячмінь шестигранний  
Ячмінь ч. 3. “Сі-добд’ю” .... 
Ячмінь ч. 4 “Сі-добл’ю” .......
Ячмінь ч. 5. “Сі-добл’ю" ....

Жито ч.ч. 1. І 2
Жито ч. З

Лен ч. 1. ‘...................................

є за-
Чи 

маши
ну, яка нажить тільки кілька упцііі,

ЗМЕНШЕННЯ митових 
ДОХОДІВ.

Повідомляють з Канади 14 
листопада, що домініяльний де
партамент державних приходів 

на $30,000,000 мен
ше доходів з мита від 1 квітня 
по кінець ЖОВТНЯ, як в минулім 

Фаріі. Життя’’ пробило вже році. Так само

рез заборону вивозити торівку 
та інші напитки в Злучені Дер
жави. За це збільшилися при
ходи з податків від чистого 
доходу з $66,759,000 иа $69,- 
050,000.

нею капіталістичного визиску- 
Найбільшими ворогами фар- 

мерськога визвольного руху яв- 
.•іяіотіюя в пас деякі сторники, 
учителі і “божі слуги”. Колись 
був в нас жидівський стор, от
же була конкуренція і можна 
було купити дещо танше. Але 
якимсь чудом жид два рази по
горів і вибрався кудись. Етел
берт став на 100 процент укра
їнським з українськими стерни
нами. Ллє за якийсь час- фар
мері іїерсконалпея, що визиск 
не знає нації, бо деякі свої стор- 
ішки зараз піднесли ціпи, по
збувшись жидівської конкурен
ції.

Не допускають світла.

і власне деякі сторники, учи
телі, “божі слуги” та інші бпз- 
кесмеші є ворогами організова
них робітників та фармерів. 
Бони накидаються па нашу пре
су та наших робітшічо-фармер-

з 14 лн- 
око.іи- 

полудпево - американської' 
‘ є заворушення, в 
загинуло трох чужинців

Добрі (гуд)  від
Звичайні (комон)  від

БИКИ 1 ЯЛІВКИ НА ГОДІВЛЮ І ОТОВЩЕННЯ.
Бики па годівлю і стовщення 
Ялівки на стовщення
Корови на отеленні за штуку 

Свині вибірні на бейкен $1.00 премії від штуки.
Свині добрі для беЦкену 
Свині добрі для бучерні 
Свині тяжкі 
Свині дуже тяжкі ..........................................
Свині легкі і до годівлі  від
Льохи ч. 1 12  від
Свині дуже худі (роф) від

Ягнята гарні-товсті  від
Ягнята тяжкі  від
Ягнята звичайні  від
Баранці  від
Вівці тяжкі ....................................  від

• Середні :  від
Звичайні  від

Яйця ч. 1—40; ч. 2—37; ч. 3—25 ц. дозни. Цукор $5.00 за 100 фунтів.
Масло 29 ц. фунт. Бараболі від 35 до 40 ц. бушель.
Мука $3.10 за 98-фунтоннй мішок. “Поридж" $2.75 за 98-фупговий мішок.
Сіно тнмотка від $13.00 до $15.00; редтап $8.50 до $10.00.
Шкіри 3 ц. за фунт. Вовна від 7 до 8 ц. фунт.

і В 

Воп АссогЛ Віоск, Коот 206^г> 
Сог. Маіп ЗІ. аші Ьодап Аує., 
МІіппірек, Мап.

Під таким *числом урядує ор
ганізатор юнії, туди треба пи
сати чи зголошуватися особи
сто за всякими інформаціями.

Місцевих робітників закли
каємо зголошуватися особисто 
кожного дня від 10-ої до 12-ої 
години рано і від 2-ої до 5-ої 
пополудні, як також вечерами.

Позамісцеві робітники по
винні писати па вище згадану 
адресу па імя організатора М. 
Біньовського (М. Віпіохувку).

Робітники на сході Канади 
повинні зголошуватися особи
сто або писати в українській 
мові за всякими інформаціями 
до головної кватирі юнії на 
адресу:

А. НАЕТАМАКІ
316 Вау Зі., Роті ДгіЬиг, Опі)

Будуйте сильну іонію робіт
ників землі й ліса! Допома
гайте організувати неоргані
зованих! м Біньовський) 

організатор.

гонять нас до того паші таки 
патріоти, які далися в знаки 
фармерам так, що фармері під- 
вертаютіїся з погордою від своїх, 
патріотичних лідерів. Виникав 
якась стихійна, класова нена
висть. Фармер бачить, що йо
го визиекую'п. немилосердно і 
шукає за корінем лиха, зачи
нає читати "Фармерське Жит

елі часописів е ------------
чо-Фарисрської книгарні, 
книжки має, як Вам треба.

Мацькевнч в Атабасці, Алта.
Чи правда, що японські лікарі 

раа найліпші иа свій? Ні. 2. 
правда, що японець придумав

Індустріяльна ІОнія Лісових, 
Рільпих та переїзджаючих ро
бітників, що саме тепер є в 
процесі організації, повідом- 

г„.4;. 7..,, . ... з зменшилися ляє всіх інтересованих, що її *”””ТЙЬ
приходи з акцизи, головно че-тимчасовий офіс міститься

ДДВОКАТ-НОТАР, С. САВУЛА 
ііолагрдіку^ исшп справи супові, по- 

мсаьш, тости вентиль ні, розводові 
, і отирокраові

ЗОЄ СокгіїОЕплтіон Ьіре Виїьізіма 
о А *Уіимірео, Мам.
Рноме. Оркісе 86848 Кеб. 46009

НЕ ЧИТАЙТЕ ЦЕГО ВСІ ТІ.
що не маєте ніяких болів, 
в кого кров багата і чиста.

ДЛЯ ИНШИХ ДАЄМО ДАРОМ ФДЯ- 
ЩИНУ СЛАВНОГО ЛІКУ ТІА БОЛІ

індіанський ЛИНИМЕНТ БЛЕКГАВКА
(РЕТЕЛСНЕЙК ОЙЛ)

нгп ЗАСПОКОЮВАННЯ таких болів, як РЕВМАТИЗМ БОЛІВ ,ІЬРВ'В- В крижах, СУСТВАХ, ПАХВИНАХ, БОЛШ ГОЛОВИ ВУХ
ЗУБІВ, ОПУХЛИХ НІГ АБО ИНШИХ ЧАСТЕИ ТІЛА 1Т. Д ’ 

ГАВКД п1' ° Д11€М0 тако1к Д,АРОМ коробку 14-ДЕННОГО ДИВА БЛЕК- 
шсо <п "1>"'°то,ілеі1ого з Лічішчнх росиш, коріння, кори, щитів ИнН 

л' і„»СК0ЖІІЛ0І1і'ІІ0ГО ІІа 0>к,ш9,:ІІІ|я занечищеної кропи. Ці іігуд-’ 
V м1 лчо прочиицюіь жолудок і кишки від усіх ливініх та не їлопо. 

в їх маїерій. роблять кров багатою і чистою, оздоровляють всі органи 
і ’ ею п .<"41 л»лс“ »>|!»оаюіь іпщянський (РетелснеІІк Ойл) Лшшмен 
мі м ь,а а кращими наслідками 1 рекомендують його саїїім зщ іо мим. ІІопробуІІтс і ии також булеіе вдоволені. знано-

ч'ляіцшіа него лишімепту звичайно продається за одного вттш 
ііол іт н' о|о;,о11|ей||ям м" Ребямо спеціальну оферту. ] „ , да! а;
еш , ‘""ау КУ"°" ,,а30М 3 пй’.'"м доларом, а ми щішле о іщц о, гі 

і одні "0,|1оиою посилкою ДВІ одио-лолароиі флящині шмй пе 
Таким , Дни-ДО-кіРовУ коробочку пігулок 14-денпого дщ," Бтект-ик?

ЦІ 3,I^,МС“",1 ЛІК"’ 1110 кои"ую"> « Жіі
ВИШЛІТЬ ЦЕП КУПОН, А ЗАОЩАДИТЕ $2.0(1.

інші,і н'ііеріииія нона адреса:
КНАИІК ІІМО^КІ немеоу со. " ‘

п.,,7 3,нскт IV.. Товомто. о»т.
•ІЛИОВЕ:
поию?"’"'1”3’ "ос"!аи’ ;,а ЯКИЙ прошу Шіс.нин мені ново 
.’| "є'"1'111,10 »1'“,л!:с1,у'п'1)"‘ од,|° - ло-'іароііі ф.іящиі н і. а 

.і » (Регелеііоіік ОІІл) Лішимеїпу Блекгавка і одну р" у щ
іщи коробочку 14-лешіого Дива Блекгавка. за иш я 6^ ! 

ве общіяз.ишіі нічого н.щііііи. ' ” оі.іьшє
Імя І на.нінско 

(Помер помешкання Ицініцн аііо'ііфііоиа ’екпішкі)..........
Л1|с,и...........-..................................... ІІропіцціп .....................

 ПРОСИМО ІІІІСА1И ВИРАЗНО. 

««ь:'» .. £і:е«’к
____ РІАСКНАУУК ІІЧР1АЦ ІЧЕМЕРУ СОМРА1МУ

иршіііюче оритиіське безро
біття еиричипн.ю, що урИЛ 
МекДоші.'щц потребує дальших 
.>•> мільйонів доларів иа ці.ш 
безробітні. Тиі< доносить те- 
лп рама .і ці .шетопада з Лон
дону. 1ако;к урн і мусить по
мигати безробіттю в ко.ц,оці.

• як осі роїш Ліігігна і Сі.!
11 Західних Ііідінх та іг

І тих ко-І 
н іілннгацінх цу- 
спріїчиїш.та бел.

один для всіх віроіспові- проти неї иа кожнім кроці, бо 
дань і у всіх церквах одного 

Тоді побачите наш “го
род”. Це вам не Лашків ані 
Хоростків, де Є ПО ОДНІЙ церков- ШЛОСЯ б пошукати ЧССПОЇ праці, ніякої помочі, він 
пі та по косцьолйкові. Паш 
Етелберт, хоч правда можна 
на два рази буком перекинути, 
але за те в пас церков є в само
му .містечку аж чотири. А иа 
фармах кілька. Два “єґомосці” добра” виїзджає до міст шука- 
таки в місті мешкають, а інші 
доїздять.

‘Добра машинка.
Пар. Дім в пас існує, але

Василь С„ Іст Блекстон, Масс.
Ваш запит про книжки трохи зди- 

Вопи и\вав нас. Адже в кожнім майже чи- 
е оголошення Робітпн- 

такі

БЕЛЬГІЙСЬКИЙ КАБІНЕТ 
ЦОФНУВ РЕЗИГНАЦІЮ.

Іірсмієр Генрі Яспар в Бель
гії цофнув свічо резигнацію, 
яку подав королеві Албертові 
через труднощі з професора- 

|Міі иа університеті в Хещг. 
Часть про(|)есоі>іи уважає хент- 
ськіїіі університет фламанд
ським і вимагає навчання п цім 
фламандською м о її о ю, що 
зближена тісно до го.тяндеької, 
а часті, хоче викладової фран- 
Цізької мови. (В Бельгії жи
вуть фламандці, що говорять 
фламандською мовою, і Вальо-

РОЗРУХИ В МЛИНАХ
11ІС.1Я повідомлень 

сі опади в майнерських 
цих г - 
країни Перу 
яких  
та кількох тубильців. ‘т\бпТ Щхліюр

ЗБИТКИ КАНАДІЙСЬКІИ 
ПШЕНИЦІ.

Голова канадінської Збіже- 
вої Комісії Рамссіі підтверднії, 
що три ладунки канадінської 
пшениці, яка була на.тадована 
її Бофало, Злучені Держави, 
була скроплена нротинасіко- 
мим плином, званим етидіп ді- 
хльорнду. Розшукування не 
могли знай пі, хто це зробив. 
Бритійські урядові інспектори 
віднайшли це скроплення і за

протестувати. Видко, 
канадій- 

торговцям пшениці на 
з цю пшеницю

від 3.00 до 5.25 
вд 250 до 4.75 
від 40.00 до 75.00

тільки для міщаіг. Фармері йо- підлу роботу патріотів і 
го будували, але побачили, що 
де їхнього голосу .місто не при
слухується, та й лишили міща
нам. Деякі фармері є шеров- 
ііями, але навіть па річні збори 
щ- показуються, бо знають, що 
їм там не дуже раді.

Головою II. Д. від самого по
чатку заснування аж по сього
дні! є пан Г. 1 так виглядає, 
мов би вій був богом етворепий 
па той пост. Приходять річні 
•• бори і перед вибором заря.гі’ 
ві тає один з його “приятелів" 
гчіо з сватової фамілії хтось тай 
каже: “Панове, я думаю, що 
пай надалі будуть головою пан 
Г. Вони вже мають в тім прак
тику і т. д.” А пан голова ніби 
не хочуть, кажуть, може хго є 
проти цього. 'Годі веіає знов 
хтось з сватової фамілії та іі ка
же: “Хто є проти того, аби пан 
І'- не були головою, хай піднесе 
руки!”

Розуміється, що ;і « або 10 і В цей чає наша робітничо- 
шеронців, які є па зборах, ніхто ................
по віднажитьея виступи і и про
ти такого вибору і так з року 
па рік п нас лиш потверджуєть
ся вічно існуючий один і тоїі са
мий заряд.

А фармері живуть осібним 
жигнім і' 
ІС в місті г 
Фщшерн ибо фармереької моло
ді і часами пусткою світнії, рогів має перссіати 
Пар. Дім. Ще я.'і є .іабаиа, то 
дехто з і|ііі]імс]іеьц<)ї молоді 
прийде. Але ии ■[■(. |.()і1ц в'сі. 
її;' фармах нідбуїіасп.ся якесь 
підприємство, то фармері їду п, йому мвтерія.іьщц 
по кільки миль на нього.

Вороги ііиіиоленші.
Нема. її іінг щ.. орнші.іації 

ТУР'І'Дім, яка попровади ш б 
< слідом.іннічу робіну серед і|щр 
мерів і вказали шлях до бороть 
би ,1 іньшекіїм, а іе її інцребу 
і| ирмері іуже пі ічупаїліь. Ні і

фармерськи преса знаходиться 
в критичному положенню. Ве
лика економічна кріза діткнула 
боляче і нашу пресу. Місяць 
.шетопад має вирішити, чи 
“Фіірм. Життя” має падалі бу
ти пожатим україпі ького труда 

від місти. Ви не иобичп іЦ'іго фармеретва в боротьбії 
Д..І на представленню проти визиску і насильств, чц;

на превелику радість наших но-! 
і виходити

Я думаю, що цього піхто ;і 
чіііачіп “<|>. Ж." не хотів би і 
тему в час .ніеияіі. (ової кампа
нії ПОВНІШІ МИ НО ЗМОЗІ НОМОГІІІ

• Треба іщ. 
рівніші сіино Пере Ш.єну і при 
г.іііувіпп "Фарм. Жіігііп" ні), 
них пере ш.ііпнііііів.

Товариші фармері! Ми не Віх 
мнжемо чіпані "Ф. ж,- ,щ иір |К11’1е 
МІ., бо ”Ц.. Ж." уірііму,;ц,ся Бртіііськйі ід^ц ц 

лі.і.ц іа і ріши зложені самими і.ІЬоіііих крі щ 
Фнрмерими, яких ііиерееи по ікровні ищщ'і
- ■ еіа.ш опоршпік '|шГццн.

Тому п чає листопадової кам
панії стараймося аабезіїечп'їіь 
існування своєї клясової іазе- 
ти і поширити її в нашій око
лиці між бідними фа]імераміі 
ти впршітгі їх тим способом з-під сїсолєкіував 
впливу ворогів фармерського ....... ’
руху.

собі шлях в нашій місцевості!, 
багато фармерів його читає і 
як кожний старий передплат- 
пик приєднає хоч одного або 
двох передплатників, то це бу
де велика, поміч для нашої Га
зети.

Торговельна
Марка

ЗАСПОКОЮВАННЯ ТАКИХ БОЛІВ, ЯК
О ІХГГІ/ППА,

ЗУБІВ, ОПУХЛИХ НІГ АБО




